

SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ
Fakulta veřejných politik v Opavě



Ročenka Fakulty veřejných politik v Opavě
za rok 2013

OPAVA 2014

SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ
Fakulta veřejných politik v Opavě



Ročenka Fakulty veřejných politik v Opavě
za rok 2013

OPAVA 2014

Obsah	str.
Úvodem	5
I. Fakulta veřejných politik v roce 2013 <i>doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.</i>	6
II. Akademický senát FVP SU <i>PhDr. Jiří Sedláček</i>	11
III. Věda, výzkum a zahraniční styky <i>Mgr. et Mgr. Andrej Tóth, Ph.D.</i>	14
IV. Studijní a sociální záležitosti <i>Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.</i>	20
V. Informace a rozvoj <i>Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.</i>	25
VI. Centrum empirických výzkumů <i>PhDr. Dušan Janák, Ph.D.</i>	27
VII. Ústav ošetrovatelství <i>PhDr. Jana Haluzíková, PhD.</i>	29
VIII. Ústav pedagogických a psychologických věd <i>doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.</i>	44
IX. Ústav střeoevropských studií <i>Mgr. Petr Slováček, Ph.D.</i>	57
X. Ústav veřejné správy a regionální politiky <i>doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.</i>	72
Příloha	91

ÚVODEM

Ročenka Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě (dále FVP SU) je pojata jako publikace obsahující Výroční zprávu FVP SU schválenou Akademickým senátem FVP SU dne

I. FAKULTA VEŘEJNÝCH POLITIK V OPAVĚ V ROCE 2013

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

1. Organizační struktura

V roce pátého výročí vzniku Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě ke čtyřem stávajícím vědecko-pedagogickým pracovištím – Ústavu ošetrovatelství (ÚO), Ústavu pedagogických a psychologických věd (ÚPPV), Ústavu středoevropských studií (ÚSES) a Ústavu veřejné správy a regionální politiky (ÚVSRP) – přibýlo od 1. dubna 2013 Centrum empirických výzkumů (CEV), zřízené pro posílení vědeckovýzkumné kapacity fakulty i propojení výzkumné činnosti s výukou v oblasti sociálních věd. První dva jmenované ústavy sídlily v budově na Bezručově nám. 14, ÚO zčásti i na Hauerově 4, zbývající pracoviště na Hradecké 17, děkanát byl nadále umístěn na Olbrichově 25. Na sklonku roku byly dokončeny přípravy rekonstrukce budovy na Bezručově nám. 14, která bude novým sídlem fakulty. Pro kombinované studium i celoživotní vzdělávání sloužila po celý rok konzultační střediska v Táboře a Trutnově.

Na řízení a chodu fakulty se podílely především orgány ustavené podle platné vysokoškolské legislativy i některé poradní orgány (viz příloha). Děkanem fakulty byl doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D., k 20. květnu 2013 se však změnilo složení proděkanů: proděkankou pro studijní a sociální záležitosti zůstala Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D., proděkankou pro informace a rozvoj se stala Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. a proděkanem pro vědu a zahraniční styky byl jmenován Mgr. et Mgr. Andrej Tóth, Ph.D. Novou členkou Vědecké rady FVP SU (VR FVP SU) se od 16. 4. 2013 stala doc. Mgr. Martina Cichá, Ph.D.

Během akademického roku zasedalo každý měsíc kolegium děkana, jehož členy jsou předseda Akademického senátu FVP SU (AS FVP SU) i předseda jeho studentské komory, podle potřeby se konaly porady vedení fakulty a děkan, příp. i další členové vedení, se zúčastňovali zasedání akademického senátu, která se konala jednou měsíčně. Vědecká rada FVP SU na svých zasedáních v dubnu a říjnu věnovala hlavní pozornost přípravě a potřebným úpravám reakreditačních materiálů stávajících studijních oborů i přípravě mezinárodního joint degree NMgr. oboru Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě a návrhům na zlepšení vědecko-výzkumné a publikační činnosti včetně přípravy nového časopisu Central European Papers. Stipendijní komise zasedala v roce 2013 sedmkrát, projednala 49 žádostí o prominutí nebo snížení poplatků spojených se studiem a navrhla 165 studentům přidělení různých druhů stipendií ve výši 446.657,- Kč.

Během roku 2013 byly vydány Směrnice děkana č. 1/2013 k vyhlášení soutěže o nejlepší závěrečnou práci na FVP SU v Opavě a č. 2/2013 o podpoře sociálně znevýhodněných studentů s dobrými studijními výsledky, Metodický pokyn děkana č. 1/2013 ke garantování studijních programů/oborů na fakultě a byla vyhlášena Aktualizace dlouhodobého záměru na rok 2014.

Fakulta byla zastoupena v orgánech, radách a komisích SU i v Radě vysokých škol (RVS), která je samosprávným orgánem českého vysokého školství. Děkan FVP SU byl interním členem Vědecké rady SU (VR SU), v Akademickém senátu SU (AS SU) zasedali čtyři pedagogové a tři studenti. Fakulta měla zastoupení v Radě rozvoje SU i v univerzitních komisích Interní grantové soutěže SU (IGS SU) a Studentské grantové soutěže SU (SGS SU), přičemž tříčlenná komise SGS působila také na FVP SU.

2. Studium

V roce 2013 byly na fakultě otevřeny tři bakalářské profesní studijní obory v prezenční i kombinované formě (Sociální patologie a prevence, Veřejná správa a regionální politika a Všeobecná sestra), jeden obor jen v prezenční formě (Středoevropská studia), dva navazující magisterské obory v prezenční formě (Středoevropská studia, Veřejná správa a sociální politika) a doktorský studijní obor Moderní dějiny střední Evropy.

Do přijímacího řízení v roce 2013 se přihlásilo 1555 uchazečů o řádné studium, z nichž bylo zapsáno 547 studentů, tj. 35 % uchazečů, takže stále zůstal zachován převis zájmu o studium v poměru cca 3:1. Proti předchozímu roku tak sice počet uchazečů mírně vzrostl (o 2,6 %), zatímco počet přijatých poklesl (o 3,5 %), celkový počet zapsaných studentů však poklesl z 1318 v roce 2012 na 1301 k 31. 10. 2013, tj. jen o 1,3 %, a to i přes znatelný meziroční pokles počtu absolventů z 521 v roce 2012 na 411, tj. o 21,1 %. Uvedené údaje ukazují, že se zatím na fakultě daří zmírňovat negativní dopad demografického poklesu i snah o snižování počtu vysokoškolských studentů, je však třeba počítat s pokračováním těchto trendů i v dalších letech.

Naproti tomu se znatelně snížil zájem o celoživotní vzdělávání. Ve dvouletém kurzu CŽV typu A v rámci akreditovaného oboru Veřejná správa a regionální politika studovalo v Opavě, Táboře a Trutnově celkem 261 frekventantů (pokles o 32,2 %), v kurzu Sociální patologie a prevence v Opavě a v Trutnově 113 frekventantů (nárůst o 13 %) a v kurzu Všeobecná sestra v Opavě 15 frekventantů jako v roce 2012, takže celkový počet frekventantů těchto kurzů poklesl proti roku 2012 z 500 na 389, tj. o 22 %.

3. Věda a výzkum

Na fakultě se řešilo celkem osm výzkumných projektů, na které byly získány prostředky ve veřejných soutěžích mimo Slezskou univerzitu, a pět projektů interních. Na řešení externích projektů se podílely tři ústavy a CEV. V rámci základního výzkumu na CEV a ÚSES pokračovalo řešení projektu Grantové agentury České republiky (dále GA ČR) *Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)* ve spolupráci se Slezským zemským muzeem v Opavě (řešitel M. Borák), nově byl ve spolupráci s Ústavem pro soudobé dějiny AV ČR zahájen další projekt GA ČR *Průmyslové dělnictvo v českých zemích v letech 1938-1948* (spoluřešitel D. Janák), kromě toho D. Janák ml. spolupracoval externě na dalším projektu GAČR *Dějiny a současnost české sociologie*, řešeném v Sociologickém ústavu AV ČR.

V rámci aplikovaného výzkumu se řešily čtyři projekty MSK. Pracovníci ÚVSRP dokončovali řešení projektu *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT* (řešitelka H. Kolibová) a zahájili řešení části projektu SU nazvaného *Determinanty firemní filantropie a orientace na regionálním rozvoji* (řešitel M. Engliš, spolupracovnice M. Chmelařová), M. Pilát s D. Caloňovou z ÚPPV participovali na univerzitním projektu *Přednášková činnost, vědecká spolupráce a přenos zkušeností zahraničních odborníků na Slezské univerzitě v Opavě*, L. Vomlela byl zařazen do projektu *Podpora talentovaných studentů doktorského studia a absolventů tohoto studia na Slezské univerzitě v Opavě*. V rámci veřejných zakázek pak pracovníci CEV dokončovali pro Statutární město Opava *Výzkum spokojenosti obyvatel města Opavy prováděný FVP SU* (odborný garant D. Janák ml.) a pro projekt Úřadu vlády České republiky *Provedení situačních analýz formou aplikovaných výzkumů v lokalitách vybraných ke spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování ČR v roce 2012 a 2013* provedli výzkum Osoblavy (řešitel D. Janák ml.).

Na fakultě se dále řešilo pět interních výzkumných projektů. Jednalo se o tři individuální projekty IGS a dva týmové projekty SGS: *Polský pohled na národnostní problematiku v pojetí historickém a sociologickém v první polovině 20. století* (řešitel R. Przewczek) a *Potenciál České republiky a Polska ovlivňovat rozvoj občanské společnosti v zemích východní Evropy na příkladu*

Běloruska a Ukrajiny (řešitel P. Hlaváček). K motivaci studentů a rozvoji jejich odborných aktivit přispěla i soutěž o nejlepší bakalářskou a diplomovou práci na jednotlivých ústavech.

Relevantní publikační činnost se udržela proti roku 2012 na stejné úrovni, potěšitelný je nárůst počtu studií publikovaných v domácích i zahraničních impaktovaných časopisech ze dvou na tři a počtu kapitol knihách vydaných mimo fakultu ze sedmi na deset. Významným publikačním počinem bylo založení odborného recenzovaného časopisu *Central European Papers* vydávaného v angličtině ve spolupráci s Kodolányi János University v Székesfehérváru. Časopis je zaměřen na historii, politologii a historickou sociologii v kontextu širšího středoevropského prostoru a jeho šéfredaktorem byl jmenován proděkan pro vědu a zahraniční styky Andrej Tóth, jenž dokázal v krátkém čase sestavit reprezentativní mezinárodní redakční radu se zastoupením významných vědců z deseti zemí a připravit k vydání první dvě čísla úvodního ročníku.

Dosažené výsledky vědeckovýzkumné a publikační činnosti se projeví ve zvýšení rozpočtových prostředků jak za tzv. kvalitativní ukazatele, tak na institucionální výzkum až v roce 2015; důležité však je, že se podařilo udržet vzestupný trend z dřívějších let. Jestliže v roce 2012 se v prvním případě jednalo o 5.123 tis. Kč a ve druhém o 849 tis. Kč, což bylo 14,3 % a 2,3 % prostředků přidělených SU, v roce 2013 to bylo 6.908 tis. Kč a 1.308 tis. Kč, tj. 15,4 % a 3,7 % prostředků, které dostala SU.

4. Rozvoj

Pracovníci fakulty se podíleli stejně jako v roce 2012 na řešení deseti rozvojových projektů, změnila se však jejich struktura, když polovinu z nich tvořily rozvojové projekty MŠMT přidělené fakultě nebo SU v rámci Institucionálního rozvojového programu (IRP). Fakulturní projekty byly zaměřeny především na rozvoj mezinárodních kontaktů (působení hostujícího zahraničního profesora, příprava navazujícího magisterského joint-degree oboru s Fakultou veřejné správy ÚPJS v Košicích či vysílání studentů na zahraniční stáže), dále fakulta participovala na projektech SU podporujících spolupráci s talentovanou mládeží a propagaci a marketing SU. Posledně jmenovaný projekt byl využit jak k přípravě propagačních videí, představujících jednotlivé ústavy, tak i zčásti k přípravě almanachu FVP k pátému výročí jejího vzniku, zachycujícímu dění na fakultě i přehled pracovníků a absolventů v letech 2008–2013.

Na ÚO byl dokončen projekt OP VK na inovaci studijního programu Ošetřovatelství a pracovníci ÚVSRP se podíleli na řešení dalšího projektu OP VK Intenzifikace internacionálních, mezioborových a intersektorálních přístupů při studiu. Realizoval se projekt FRVŠ na vytvoření praktické multimediální odborné učebny na univerzitě a na ÚSES bylo zahájeno řešení projektu Provázanost politických elit na regionální a centrální úrovni z Operačního programu přeshraniční spolupráce ČR a PL.

K rozvoji výuky i mezinárodní spolupráce také přispělo pokračování dlouhodobého projektu *Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation* z International Visegrad Fund využitého k zajištění přednášek odborníků z Polska, Slovenska i Maďarska na ÚSES, které se setkaly se zájmem studentů obou opavských fakult.

Celkově bylo na řešení deseti rozvojových projektů v roce 2013 věnováno 5.191 tis. Kč, zatímco v roce 2012 to bylo 12.385 tis. Kč, což představuje pokles o 7.194 tis. Kč, tj. 58 %. Tento vývoj ovlivnilo jak ukončení velkých projektů ESF OP VK a FRVŠ, tak změny metodiky financování vysokých škol a přechod na IRP SU. Pozitivní je orientace podstatné části rozvojových projektů na podporu zahraniční spolupráce a výzkumných kapacit vědecko-pedagogických pracovišť.

5. Informace

Služby z oblasti informačních technologií zajišťuje Centrum výpočetní techniky (CVT) ve spolupráci s univerzitním Centrem informačních technologií (CIT SU) a CVT FPF SU. Průběžně bylo inovováno technické vybavení přednáškových sálů a učeben v Opavě, v nichž bylo instalováno dvanáct multimediálních počítačových sestav, šest dataprojektorů a elektrických pláten s příslušenstvím a videokonferenční set v přednáškovém sále, pro výuku bylo zprovozněno deset IP tabletů. Pokračovalo testování seminárních a závěrečných prací v systému Theses.cz, na výukovém portálu fakulty byly vytvořeny nové e-learningové kurzy v rámci společného projektu ESF s Ústavem fyziky, ve spolupráci s Ústřední knihovnou SU v Opavě byl zajištěn přístup k elektronickým on-line odborným zdrojům v přednáškových sálech.

6. Zahraniční styky

V roce 2013 pokračovala spolupráce s tradičními partnery ze středoevropských zemí, která se rozšířila i na Maďarsko. Důraz byl kladen na využití různých forem mobilit, zejména studijních pobytů v rámci Lifelong Learning Programme (LLP)/Erasmus a mobilit akademických pracovníků v dalších programech. V programu Erasmus byly nově uzavřeny bilaterální smlouvy mezi FVP SU a Fakultou sociálních a ekonomických věd Univerzity Komenského v Bratislavě a Slovenskou zdravotnickou univerzitou v Bratislavě, byla dohodnuta i budoucí spolupráce s Eötvös Loránd University v Budapešti a Kodolányi János University v Székesfehérváru v inovovaném programu Erasmus+ od akademického roku 2014/2015. Zahraničních pobytů se zúčastnilo 27 studentů, z toho tři studenti absolvovali pracovní stáže ve Španělsku a Portugalsku, pedagogických mobilit 24 pracovníků. Na fakultu přijeli k jednosemestrálním studijním pobytům tři studenti a k výměnným výukovým pobytům osm pedagogů z různých zemí.

Pokračovala i spolupráce s univerzitami z Polska, Slovenska a Maďarska v rámci partnerské sítě programu CEEPUS, koordinované FVP SU v Opavě, při níž byli na zahraniční pobyt vysláni jeden pedagog a jeden student a přijati dva zahraniční pedagogové a dva studenti.

Prostřednictvím rozvojového projektu Mobility studentů na Fakultě veřejných politik absolvovalo 24 studentů fakulty jednoměsíční praktické stáže na univerzitách na Slovensku, ve Slovinsku, v Polsku a v Turecku.

Na různé druhy mobilit, hodnocené v rámci tzv. kvalitativních ukazatelů, vyslala fakulta v roce 2013 celkem 52 studentů proti 56 v předchozím roce, přijala však pět zahraničních studentů proti dvěma v roce 2012. Nejintenzivnější kontakty fakulta udržuje se slovenskými a polskými partnery (více než čtyři pětiny mobilit), zbytek připadá na mobility ve Slovinsku, Španělsku, Portugalsku a Turecku.

Na závěr dodejme, že pracovníci fakulty uspořádali dvě mezinárodní vědecké konference a aktivně vystoupili na 24 zahraničních konferencích, seminářích a workshopech, takže aktivní prezentace výsledků vlastních výzkumů proti roku 2012, kdy vystoupili na 16 akcích, výrazně vzrostla.

7. Kvalifikační struktura vědeckopedagogických pracovníků

Celkový počet zaměstnanců FVP SU klesl z 83 v závěru roku 2012 na 81 ve stejném období v roce 2013, přičemž fyzický stav vědeckopedagogických pracovníků se snížil z 59 na 55 osob a přepočtený stav se zvýšil ze 43,5 na 44,7 úvazků, jak dokládá následující tabulka.

Počty vědeckopedagogických pracovníků

Kategorie pracovníků	Fyzických osob				Přepočtených osob			
	2012		2013		2012		2013	
profesoři	7	11,8%	7	12,7%	2,9	6,7%	3,7	8,3%
docenti	16	27,1%	15	27,3%	12,3	28,3%	12,2	27,3%
odb. asistenti	14	23,7%	16	29,1%	10,1	23,2%	12,9	28,9%
asistenti	21	35,6%	15	27,3%	17,9	41,1%	13,9	31,1%
lektoři	1	1,6%	2	3,6%	0,3	0,7%	2	4,5%
Celkem	59	100%	55	100%	43,5	100%	44,7	100%

Snížení počtu vědeckopedagogických pracovníků koresponduje s nižším počtem studentů i omezováním počtu externích pracovníků. Přes odchod dvou docentů z ÚSES se díky příchodu jedné docentky na ÚO a hostujícího profesora na ÚSES fyzický i přepočtený stav docentů a profesorů udržely na úrovni dosažené v předchozím roce. Potěšitelný je nárůst těchto ukazatelů v kategorii odborných asistentů (u fyzického stavu z 23,7 % na 29,1 %, u přepočteného stavu z 23,2 % na 28,9 %), přičemž bylo úspěšně ukončeno jedno doktorské studium. Dále klesal i počet asistentů z 35,6 % na 27,3 % fyzického a ze 41,1 % na 31,1 % přepočteného stavu vědeckopedagogických pracovníků. I když je podíl asistentů a lektorů z hlediska optimální kvalifikační struktury FVP stále ještě příliš velký, očekáváme v horizontu dvou až tří let jeho podstatné snížení v souvislosti s postupným ukončováním většiny stávajících doktorských studií, zejména na ÚVSRP a ÚO. Prioritami fakulty proto i nadále zůstává jak podpora odborných asistentů připravujících se na habilitaci i docentů s perspektivou inauguračního řízení, tak rozvoj vědeckovýzkumné a publikační činnosti talentovaných mladých pracovníků, doktorandů i dalších studentů.

II. AKADEMICKÝ SENÁT FVP SU V OPAVĚ

PhDr. Jiří Sedláček

Akademický senát Slezské univerzity v Opavě, Fakulty veřejných politik je samosprávným zastupitelským akademickým orgánem fakulty. Svou činnost zahájil na svém ustavujícím zasedání dne 15. října 2008. Po vypršení tříletého volebního období bylo zvoleno nové složení AS FVP, které zahájilo své funkční období dne 17. října 2011. AS FVP se skládá ze sedmi členů komory akademických pracovníků a ze čtyř členů studentské komory. V té důsledkem absolvování studia dochází ke změnám v personálním obsazení, kdy noví členové nastupují z řad náhradníků.

Základní náplní práce akademického senátu fakulty je zejména účast na tvorbě norem, jejich schvalování a kontrolní činnost. Akademický senát se schází pravidelně jedenkrát měsíčně a vyžadují-li to okolnosti, jsou svolávána mimořádná zasedání. Jednou v roce také organizuje shromáždění akademické obce. Smyslem shromáždění je zprostředkovat akademické obci fakulty, tedy jejím studentům a pedagogům, potřebné informace o činnosti fakulty, včetně zhodnocení činnosti senátu fakulty.

Akademický senát Fakulty veřejných politik spolupracuje s vedením fakulty, zasedání senátu se pravidelně účastní děkan fakulty doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. Naopak předseda AS FVP spolu s předsedou studentské komory se pravidelně účastní jednání kolegia děkana.

Složení Akademického senátu FVP SU

Předseda:

PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES)

Předsedkyně komory akademických pracovníků (místopředsedkyně AS FVP):

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. (ÚVSRP)

Komora akademických pracovníků:

Ing. Soňa Harasimová (ÚVSRP)

Mgr. Hana Heiderová (ÚO)

PhDr. Igor Hendrych (ÚVSRP)

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. (ÚVSRP)

Mgr. Petr Slováček, Ph.D. (ÚSES)

Předseda studentské komory (místopředseda AS FVP):

Jan Šebesta (2. roč. Sociální patologie a prevence)

Studentská komora:

Monika Gvoždíková (2. roč. Všeobecná sestra)

Barbora Honová (2. roč. Všeobecná sestra) – do 13. 9. 2013

Jan Šebesta (2. roč. Sociální patologie a prevence)

Filip Malovaný (2. roč. Sociální patologie a prevence) – od 21. 1. 2013

Pavel Masný (2. roč. navazujícího magisterského oboru Středoevropská studia) – od 14. 10. 2013

Nejdůležitější jednání:

Leden

- Akademický senát Fakulty veřejných politik v Opavě schválil členy Vědecké rady Fakulty veřejných politik v Opavě na funkční období do 31. 10. 2016.
- Na základě usnesení AS FVP předseda Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě jmenoval volební komisi pro doplňovací volby do studentské komory Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě za FVP.

Únor

- AS FVP projednal otázky přípravy doplňovacích voleb do studentské komory AS SU v Opavě.

Březen

- AS FVP vyjádřil souhlas se zřízením Centra empirických výzkumů.
- AS FVP vyjádřil souhlas se změnou v organizačním schématu FVP k 1. 4. 2013 zřízením Centra empirických výzkumů.
- AS FVP vyjádřil souhlas s vypsáním 2. kola přijímacího řízení do navazujících magisterských studijních programů FVP pro akademický rok 2013/2014.
- AS FVP schválil podmínky pro přijímací řízení do doktorského studijního programu Historické vědy, studijního oboru Moderní dějiny střední Evropy pro akademický rok 2013/2014.
- Na mimořádném zasedání AS FVP děkan fakulty informoval senát o průběhu přípravy návrhu rozpočtu rektorátu Slezské univerzity v Opavě a o rozpisu příspěvku na vzdělávací činnosti pro jednotlivé součásti.

Duben

- AS FVP vyjádřil souhlas se jmenováním dr. Tótha proděkanem pro Vědu a zahraniční styky FVP.
- AS FVP vyjádřil souhlas se jmenováním doc. Ciché členkou Vědecké rady FVP.
- AS FVP schválil Harmonogram akademického roku 2013/2014.
- AS FVP schválil Dlouhodobý záměr FVP pro rok 2013.
- AS FVP schválil Výroční zprávu o hospodaření FVP za rok 2012.
- AS FVP schválil rozpočet FVP pro rok 2013.
- AS FVP svolal na den 25. 4. 2013 shromáždění akademické obce FVP SU.
- Akademická obec FVP schválila zprávu o činnosti AS FVP, zprávu o činnosti studentské komory a zprávu děkana FVP o stavu fakulty.

Květen

- AS FVP schválil Studijní plány FVP pro akademický rok 2013/2014.
- AS FVP schválil změny principu přidělování prospěchových stipendií FVP pro akademický rok 2012/2013.
- AS FVP vzal na vědomí informaci o plnění aktualizace Dlouhodobého záměru FVP za 1. čtvrtletí 2013.

Červen

- AS FVP schválil Ročenku FVP 2012.
- AS FVP schválil dodatečné vložení nových povinně volitelných přednášek do Studijních plánů FVP pro akademický rok 2013/2014.

Září

- AS FVP Opavě schválil složení Disciplinární komise FVP pro akademický rok 2013/2014.
- AS FVP schválil složení Stipendijní komise FVP pro akademický rok 2013/2014.
- AS FVP delegoval jako člena Ústřední volební komise pro volby do Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě Mgr. Heiderovou.
- AS FVP schválil podmínky přijímacího řízení FVP pro akademický rok 2014/2015.
- AS FVP schválil vypsání dodatečného přijímacího řízení pro akademický rok 2013/2014 u bakalářského studijního programu Sociální politika a sociální práce studijního oboru Veřejná správa a regionální politika a pro frekventanty kurzu Celoživotního vzdělávání oboru Veřejná správa a regionální politika.

Říjen

- AS FVP schválil členy dílčí volební komise pro volby do Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě a zabýval se přípravou těchto voleb.

Listopad

- AS FVP schválil Podmínky pro přijetí ke studiu do doktorského studijního programu.
- AS FVP schválil Aktualizaci Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační, umělecké a další tvůrčí činnosti Fakulty veřejných politik v Opavě na rok 2014.

Prosinec

- AS FVP projednal žádost skupiny studentů o zařazení dalšího řádného termínu státních závěrečných zkoušek.

III. VĚDA, VÝZKUM A ZAHRANIČNÍ VZTAHY

Mgr. Andrej Tóth, Ph.D.

Věda a výzkum

Vědeckovýzkumná činnost v roce 2013 vycházela ze základních směrů rozvoje vědy a výzkumu na FVP SU v souladu s Dlouhodobým záměrem fakulty a SU a také v souladu se Statutem fakulty. Hlavní směry vědeckovýzkumné činnosti byly orientovány zejména na oblast sociální a politické struktury společnosti, represe totalitních režimů a odškodnění jejich obětí, problémy demokracie ve střední, východní a jihovýchodní Evropě, a na problematiku zdraví a zdravého životního stylu. Pracovníci fakulty v roce 2013 řešili 2 projekty GA ČR, 4 projekty MSK, 2 projekty SGS a 3 projekty IGS.

Mezi stěžejní projekty řešené na FVP SU patřily zejména vědecko-výzkumné projekty GA ČR, které řešili pracovníci ÚSES. V roce 2013 byl posledním rokem řešen pětiletý projekt GA ČR č. 409/09/0555 *Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)* a současně byl zahájen výzkum v rámci pětiletého projektu GA ČR č. 13-10279S *Průmyslové dělnictvo v českých zemích v letech 1938-1948*, jehož hlavním řešitelem je Ústav soudobých dějin AV ČR, v. v. i. Z projektů MSK byl profilovým projekt MSK č. 01548/2012/RRC *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT* řešený na ÚVSRP.

Zapojení studentů bakalářských a navazujících magisterských studijních oborů na fakultě do tvůrčí činnosti probíhalo i v roce 2013 především prostřednictvím projektů řešených v rámci Studentské grantové soutěže SU. V roce 2013 to byl projekt SGS/4/2013 *Potenciál České republiky a Polska ovlivňovat rozvoj občanské společnosti v zemích východní Evropy na příkladu Běloruska a Ukrajiny* vedený pedagogem ÚSES Mgr. Petrem Hlaváčkem, Ph.D. a projekt SGS/3/2013 *Polský pohled na národnostní problematiku v pojetí historickém a sociologickém v první polovině 20. století* vedený doktorandem Mgr. Richardem Przewczkem z ÚSES. Studenti mohli díky těmto projektům realizovat vlastní výzkumné aktivity a prezentovat je formou odborných textů. Odborné a praktické zkušenosti, které studenti v rámci aktivní vědeckovýzkumné práce pod dohledem zkušených odborníků získávají, významně rozšiřují jejich kvalifikační předpoklady a zvyšují tak možnosti jejich uplatnění v praxi či dalším studiu a profesní přípravě.

Významným počinem na poli vědy a výzkumu na FVP SU v roce 2013 bylo založení prvního fakultního odborného recenzovaného časopisu s názvem *Central European Papers*. Časopis byl připraven ve spolupráci se zahraničním partnerem János Kodolányi University v maďarském Székesfehérváru a je zaměřen na historii, politologii a historickou sociologii v kontextu širšího středoevropského prostoru, jeho periodicitu jsou dvě čísla ročně a vychází pouze v anglickém jazyce. Do redakční rady časopisu přijali pozvání přední historikové, politologové a sociologové z deseti zemí včetně Spojených států amerických, jmenujme např. Karla Vocelku, Jacquese Rupnika, Roberta J. Evanse, Dietera Segerta nebo Daniela E. Millera.

Projekty GA ČR

Grant GA ČR č. 409/09/0555 *Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Spolunositel projektu: Slezské zemské muzeum v Opavě

Řešitel projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Spoluřešitel projektu: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.

Doba řešení projektu: 2009 – 2013

Grant GA ČR č. 13-10279S *Průmyslové dělnictvo v českých zemích v letech 1938-1948*

Nositel projektu: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, v. v. i.

Spolunositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: PhDr. Stanislav Kokoška

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013 – 2017

Projekty Studentské grantové soutěže SU

SGS/3/2013 *Polský pohled na národnostní problematiku v pojetí historickém a sociologickém v první polovině 20. století*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Richard Przewczek

Doba řešení projektu: 2013

SGS/4/2013 *Potenciál České republiky a Polska ovlivňovat rozvoj občanské společnosti v zemích východní Evropy na příkladu Běloruska a Ukrajiny*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013

Projekty Interního grantového systému SU

IGS/15/2013 *Habilitace v oboru ošetrovatelství*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Lenka Špirudová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013

IGS/17/2013 *Analýza denní pohybové aktivity dětí od 10 do 13 let v Moravskoslezském kraji ve vztahu k volnočasovým aktivitám a jejich zaměření*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Kamil Janiš

Doba řešení projektu: 2013

IGS/18/2013 *Svaz komunistů Srbska v procesu tranzice a dezintegrace Jugoslávie*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013

Projekty Moravskoslezského kraje

Projekt MSK č. 01548/2012/RRC *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Spoluřešitelé projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Doba řešení projektu: 2012 – 2013

Projekt MSK č. 01550/2012/RRC *Přednášková činnost, vědecká spolupráce a přenos zkušeností zahraničních odborníků na Slezské univerzitě v Opavě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě

Řešitel projektu: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc.

Spolupracovníci za FVP: PaedDr. Miroslav Pilát, Ph.D., Mgr. Darina Caloňová

Doba řešení projektu: 2012 – 2013

Projekt MSK č. 02491/2013/RRC *Podpora talentovaných studentů doktorského studia a absolventů tohoto studia na Slezské univerzitě v Opavě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě

Řešitel projektu: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc.

Spolupracovník za FVP: Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013 – 2014

Projekt MSK č. 02983/2013/RRC *Pokročilá analýza a modelování družicových observačních dat za účasti mladých vědeckých pracovníků a Determinanty firemní filantropie a orientace na regionálním rozvoji*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě

Řešitel projektu: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc.

Spolupracovník za FVP: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013 – 2014

Další získané projekty

Výzkumná zakázka Statutárního města Opava *Výzkum spokojenosti obyvatel města Opavy prováděný FVP SU*

Odborný garant: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení: 2012-2013

Projekt ČR – Úřad vlády České republiky *Provedení situačních analýz formou aplikovaných výzkumů v lokalitách vybraných ke spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování ČR v roce 2012 a 2013 - Osoblaha*

Nositel projektu: Agentura pro sociální začleňování ČR.

Řešitel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012-2013

Jiné výzkumné projekty ve spolupráci

Grant GA ČR č. P404/10/0032 *Dějiny a současnost české sociologie*

Nositel projektu: Sociologický ústav AV ČR, v. v. i.

Řešitel projektu: doc. PhDr. Zdeněk R. Nešpor, Ph.D., SÚ AV ČR

Spolupracovník řešitele: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2010 – 2013

Zahraniční styky

Na FVP SU v roce 2013 tradičně pokračovala spolupráce s univerzitami a vědecko-výzkumnými institucemi z Polska, Slovenska, Slovinska, Německa a Nizozemí. V průběhu roku byl kladen důraz na využití různých forem mobilit, zejména studijních pobytů v rámci Lifelong Learning Programme (LLP)/Erasmus a mobilit akademických pracovníků v dalších intenzivních a komunitárních programech. V rámci programu Erasmus se uskutečnila jedna přípravná návštěva, jejímž výsledkem bylo uzavření bilaterální smlouvy mezi FVP SU a Fakultou sociálních a ekonomických věd Univerzity Komenského v Bratislavě. Bilaterální smlouva v rámci programu Erasmus byla nově uzavřena také se Slovenskou zdravotnickou univerzitou v Bratislavě. Významné úsilí bylo věnováno rozšíření zahraničních kontaktů fakulty především do Maďarska, jehož výsledkem bylo úspěšné jednání s Eötvös Loránd University v Budapešti a Kodolányi János University v Székesfehérváru o budoucí spolupráci a uzavření bilaterálních smluv umožňujících výměnné pobyty studentů a pedagogů. Tyto smlouvy však vstoupí v platnost až se spuštěním inovovaného programu Erasmus+ v akademickém roce 2014/2015.

V roce 2013 rovněž pokračovala spolupráce s univerzitami z Polska, Slovenska a Maďarska v rámci partnerské sítě programu CEEPUS *Economic, Social and Political Aspects of Central Europe*, zaměřená na podporu mobilit a další spolupráce studentů a pedagogů, jejímž koordinátorem byla Fakulta veřejných politik v Opavě.

Na úrovni fakulty pokračovala spolupráce s:

- Uniwersytet Ekonomiczny w Katowicach, Wydział Ekonomii
- Univerzita Pavola Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy
- Państwowy Instytut Naukowy – Instytut Śląski w Opolu
- Univerzitná nemocnica Bratislava, Slovensko
- Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce

V rámci LLP/Erasmus pokračovala spolupráce fakulty s:

- Hanzehogeschool Groningen, School of Nursing
- Hochschule Coburg, Fakultät Soziale Arbeit und Gesundheit
- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Nauk Pedagogicznych
- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Politologii
- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Socjologii
- Uniwersytet Wrocławski, Wydział Nauk Historycznych i Pedagogicznych, Instytut Pedagogiki
- Univerza na Primorskem, Fakulteta za Humanistične študije Koper, Oddelek za Geografijo
- Univerza na Primorskem, Visoka šola za Zdravstvo, Izola
- Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Katedra ošetrovateľstva
- Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Filozofická fakulta, Katedra všeobecnej a aplikovanej etiky
- Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníckych odborov, Katedra ošetrovateľstva
- Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta humanitných a prírodných vied, Ústav pedagogiky, andragogiky a psychológie
- Univerzita Pavola Jozefa Šafárika Košiciach, Fakulta verejnej správy, Katedra verejnej politiky a teórie verejnej správy

- Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra sociálnej práce
- Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Katedra ošetrovateľstva
- Trnavská univerzita v Trnave, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogických štúdií
- Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky
- Komenského univerzita v Bratislave, Pedagogická fakulta, Katedra sociálnej pedagogiky
- Univerzita J. Selye v Komárne, Pedagogická fakulta
- Università degli studi di Trieste, Facoltà di Scienza Politiche
- Katolícka univerzita v Ružomberoku, Pedagogická fakulta

V rámci programu LLP/Erasmus byly na úrovni fakulty v roce 2013 nově uzavřeny bilaterální smlouvy s:

- Univerzita Komenského v Bratislave, Fakulta sociálnych a ekonomických vied
- Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave

Spolupráce v rámci programu CEEPUS:

Síť partnerských vysokých škol *Economic, Social and Political Aspects of Central Europe*
 Koordinátor: Fakulta veřejných politik v Opavě Slezské Univerzity v Opavě

Členové:

Polsko

- Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny
- Uniwersytet Ekonomiczny w Katowicach, Wydział Ekonomii

Slovensko

- Univerzita Pavola Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy
- Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Fakulta politických vied a medzinárodných vzťahov

Maďarsko

- Nemzeti Közzolgálati Egyetem, Közigazgatás-tudományi Kar (Národní univerzita veřejných služeb, Fakulta veřejné správy)

Zapojení FVP do programů EU pro vzdělávání a přípravu na povolání

	LLP/Erasmus
Počet vyslaných studentů	27
Počet přijatých studentů	3
Počet vyslaných akademických pracovníků	24
Počet přijatých ak. pracovníků	8

V počtu vyslaných a přijatých studentů jsou zahrnuti i studenti, jejichž část mobility se v rámci LLP/Erasmus uskutečnila v roce 2012.

Mobilita studentů a akademických pracovníků podle zemí

země	počet vyslaných studentů	počet přijatých studentů	počet vyslaných akademických pracovníků	počet přijatých akademických pracovníků
Maďarsko	–	1	–	–
Polsko	8	1	2	3
Portugalsko	1	-	–	–
Slovensko	37	2	22	7
Slovinsko	3	-	1	–
Španělsko	2	-	–	–
Turecko	1	1	–	–
Celkem	52	5	25	10

V počtu vyslaných a přijatých studentů jsou zahrnuti studenti, jejichž část mobility se uskutečnila v roce 2012.

V roce 2013 se studijních pobytů v rámci LLP/Erasmus zúčastnilo 27 studentů, z nichž se 3 studenti zúčastnili pracovní stáží LLP/Erasmus ve Španělsku a Portugalsku. Pedagogických mobilit se v roce 2013 zúčastnilo 24 pedagogů. V tomto roce absolvovali na FVP semestrální studijní pobyt v rámci programu Erasmus 3 studenti a na v rámci výměnných výukových pobytů přijelo 8 zahraničních pedagogů.

Mobility studentů a pedagogů FVP se v roce 2013 rozvíjely i v rámci aktivit sítě programu CEEPUS *Economic, Social and Political Aspects of Central Europe* – na zahraniční pobyty byl vyslán jeden pedagog a jeden student FVP a fakulta přijala 2 zahraniční pedagogy a 2 studenty.

Po úspěšném spuštění v minulém roce pokračoval na FVP i v roce 2013 rozvojový projekt *Mobility studentů na Fakultě veřejných politik*, v jehož rámci absolvovalo 24 studentů fakulty jednoměsíční praktické stáže na univerzitách na Slovensku, ve Slovinsku, v Polsku a v Turecku.

IV. STUDIJNÍ A SOCIÁLNÍ ZÁLEŽITOSTI

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.

Fakulta veřejných politik v roce 2013 nabízela celkem sedm studijních oborů, z toho čtyři bakalářské, dva navazující magisterské a jeden doktorský. K 31. 10. 2013 studoval na fakultě 1301 student.

Ústav ošetrovatelství nabízel studium v bakalářském studijním programu Ošetrovatelství studijní obor Všeobecná sestra v prezenční i kombinované formě. V roce 2013 bylo požádáno a prodloužení akreditace tohoto oboru v obou formách.

Ústav pedagogických a psychologických věd uskutečňuje bakalářský studijní program Specializace v pedagogice se studijním oborem Sociální patologie a prevence v prezenční i kombinované formě, v průběhu roku 2013 byla zpracována žádost o prodloužení akreditace a na konci roku 2013 byla tato žádost předložena Akreditační komisi.

Ústav veřejné správy a regionální politiky uskutečňuje v rámci studijního programu Sociální politika a sociální práce bakalářský studijní obor Veřejná správa a regionální politika v prezenční i kombinované formě a navazující magisterský studijní obor Veřejná správa a sociální politika v prezenční formě studia.

Ústav středoevropských studií ve studijním programu Mezinárodní teritoriální studia uskutečňuje bakalářský a navazující magisterský studijní obor Středoevropská studia v prezenční formě studia, přičemž absolventi se mohou přihlásit na ústavem akreditovaný doktorský studijní program Historické vědy, studijní obor Moderní dějiny střední Evropy v prezenční i kombinované formě.

Fakulta podporuje nadané a aktivní studenty různými formami. V roce 2013 mohli studenti získat nejen stipendia za výborné studijní výsledky, ale také uspět v soutěži o nejlepší závěrečnou práci či se zapojit do soutěže o propagaci studijních oborů. Podporováni jsou také studenti, kteří významným způsobem reprezentují fakultu, mohou se aktivně účastnit konferencí, zapojit do vědecko-výzkumných aktivit v rámci studentské grantové soutěže nebo spolupracovat s pedagogy jako pomocné vědecké síly.

V roce 2013 bylo vyhověno šesti studentům, kteří požádali o individuální studijní plán podle čl. 5, odst. 5 Studijního a zkušebního řádu Slezské univerzity v Opavě s ohledem na dlouhodobě nepříznivý zdravotní stav. Všichni studenti fakulty mohou využívat Akademickou poradnu Slezské univerzity v Opavě, která nabízí kromě poradenství pro studenty se specifickými potřebami, profesní a kariérové poradenství a poradenství v oblasti mezilidských vztahů.

Přijímací řízení

Zájem uchazečů o studijní obory je navzdory demografickému vývoji poměrně vysoký. O studium v AR 2013/2014 projevilo zájem celkem 1555 uchazečů, z toho bylo v 1. ročníku zapsáno 547 studentů, tedy 35 %. O přijímacím řízení byli uchazeči informováni několika způsoby. Zveřejněné informace o přijímacím řízení a nabízených studijních oborech jsou prezentovány na webové stránce fakulty, na facebooku, v tisku, prostřednictvím videospotů, dnů otevřených dveří (9. 1. a 13. 2. 2013), na které jsou všechny střední školy Moravskoslezského kraje zvány také prostřednictvím elektronické pošty. S vybranými školami v regionu je navázána užší spolupráce, jsou realizovány popularizační přednášky z vybraných oborů na středních školách.

Uchazeči se specifickými vzdělávacími potřebami jsou informováni o možnosti přizpůsobení přijímacího řízení jejich možnostem. V rámci přijímacího řízení do AR 2013/2014 bylo vyhověno žádosti o přizpůsobení písemné přijímací zkoušky na obor Všeobecná sestra

z důvodu zrakového postižení jednomu uchazeči. Na oborech, kde není vlastní přijímací zkouška ale je přijímací řízení formou národních srovnávacích zkoušek – testu obecných studijních předpokladů, byli uchazeči mj. informováni o přizpůsobení testů zástupcem společnosti SCIO na Dnech otevřených dveří.

Tabulka č. 1 Počty uchazečů a studentů v jednotlivých studijních oborech v roce 2013 (k 31. 10. 2013)

POČTY UCHAZEČŮ A STUDENTŮ V JEDNOTLIVÝCH STUDIJSKÝCH OBORECH V ROCE 2013							
STUDIJSKÝ PROGRAM	STUDIJSKÝ OBOR	UCHAZEČI O STUDIUM		NOVĚ ZAPSANÍ STUDENTI		CELKOVÝ POČET STUDENTŮ NA OBORU k 31. 10. 2013	
		prez. forma	komb. forma	prez. forma	komb. forma	prez. forma	komb. forma
B5341 Ošetřovatelství	Všeobecná sestra	191	277	83	91	182	231
B6207 Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	110	-	29	-	80	-
B6731 Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a regionální politika	205	235	37	126	95	212
B7507 Specializace v pedagogice	Sociální patologie a prevence	167	194	53	61	143	204
N6207 Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	62	-	30	-	68	-
N6731 Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a sociální politika	111	-	36	-	82	-
P7105 Historické vědy	Moderní dějiny Střední Evropy	3	-	1	-	4	-
CELKEM		849	706	269	278	654	647

V roce 2013 byli přijímáni do bakalářských studijních oborů Sociální patologie a prevence a Všeobecná sestra, navazujících magisterských studijních oborů a doktorského studijního oboru na základě úspěšného vykonání vlastní přijímací zkoušky, ke studiu v bakalářských studijních oborech Veřejná správa a regionální politika a Středoevropská studia byli studenti přijati na základě výsledků SCIO testů. Podrobné výsledky přijímacího řízení jsou zveřejněny v souladu s Vyhláškou MŠMT č. 343/2002 Sb., o postupu a podmínkách při zveřejňování průběhu přijímacího řízení na vysokých školách ve znění vyhlášky č. 276/2004 Sb., a zveřejněny na adrese:

http://www.slu.cz/fvp/cz/studium/vysledky-prijimaciho-rizeni/docs/statistikaprijmachozen2013_2014.pdf

Absolventi

V akademickém roce 2012/2013 úspěšně ukončilo studium 411 absolventů, z toho 15 studentů v akademickém roce 2012/2013 prospělo s vyznamenáním. Konkrétně jedna absolventka studijního programu Ošetrovatelství, studijního oboru Všeobecná sestra (v kombinované formě studia), 2 absolventi studijního programu Sociální politika a sociální práce, studijního oboru Veřejná správa a regionální politika (v kombinované formě studia), 6 absolventů studijního programu Specializace v pedagogice, studijního oboru Sociální patologie a prevence (v prezenční formě studia) a 6 absolventů navazujícího magisterského studijního programu Sociální politika a sociální práce, studijního oboru Veřejná správa a sociální politika. Tito studenti byli ohodnoceni mimořádným stipendiem (4.000,-) za vynikající výsledky během studia.

V roce 2013 byla vyhlášena soutěž o nejlepší závěrečnou práci. Do soutěže bylo přihlášeno celkem 15 prací, z toho 12 bylo ohodnoceno mimořádným stipendiem. Přehled počtu absolventů v jednotlivých studijních oborech v roce 2013 je uveden v Tabulce č. 2.

Tabulka č. 2 Počty absolventů v jednotlivých studijních oborech v roce 2013

POČTY ABSOLVENTŮ V JEDNOTLIVÝCH STUDIJSKÝCH OBORECH V ROCE 2013			
STUDIJSKÝ PROGRAM	STUDIJSKÝ OBOR	PREZENČNÍ	KOMBINOVANÁ
B5341 Ošetrovatelství	Všeobecná sestra	39	46
B6207 Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	39	-
B6731 Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a regionální politika	22	146
B7507 Specializace v pedagogice	Sociální patologie a prevence	32	42
N6207 Mezinárodní teritoriální studia	Středoevropská studia	19	-
N6731 Sociální politika a sociální práce	Veřejná správa a sociální politika	26	-
CELKEM		177	234

Celoživotní vzdělávání

V roce 2013 byly organizovány fakultou pouze kurzy celoživotního vzdělávání typu A, tedy v rámci akreditovaných studijních oborů. Tuto formu studia otevřel Ústav veřejné správy a regionální politiky se studijním oborem Veřejná správa a regionální politika v Opavě, v konzultačním středisku v Táboře i Trutnově. Ústav pedagogických a psychologických věd nabízel formou celoživotního vzdělávání kurz Sociální patologie a prevence v Opavě a Trutnově a Ústav ošetrovatelství umožnil studium CŽV v rámci studijního oboru Všeobecná sestra v Opavě. Absolventi těchto kurzů mohou po úspěšném ukončení dvouletého cyklu projít přijímacím řízením a stát se řádnými studenty studovaných oborů.

Konzultační střediska v Táboře a Trutnově nabízejí po personální, prostorové a materiální stránce podmínky odpovídající nárokům na vysokoškolské studium srovnatelné s podmínkami

v Opavě, stále je rozšiřován knihovní fond a upevňuje se spolupráce s organizacemi v regionech. Přehled frekventantů kurzů celoživotního vzdělávání typu „A“ je uveden v Tabulce č. 3.

Tabulka č. 3 Počet frekventantů kurzů celoživotního vzdělávání typu „A“

Počet frekventantů celoživotního vzdělávání typu „A“ (v rámci akreditovaných studijních oborů)						
Studijní obor	Veřejná správa a regionální politika			Všeobecná sestra	Sociální patologie a prevence	
Konzultační středisko	Opava	Tábor	Trutnov	Opava	Trutnov	Opava
Počet frekventantů	55	110	96	31	89	24
Celkem	261			15	113	

Stipendia

V souladu s ustanovením § 91 odst. 3 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách) byla v roce 2013 vyplácena studentům sociální a ubytovací stipendia dle zásad uvedených v článku 7 Stipendijního řádu Slezské univerzity v Opavě. Studenti FVP SU v Opavě mohou dále čerpat ze stipendijního fondu fakulty celkem sedm druhů stipendií (mimořádná, tvůrčí, prospěchová, výjezdní, sociální, studijní, doktorská). Žádosti o ně posuzuje Stipendijní komise FVP SU v Opavě podle Stipendijního řádu Slezské univerzity v Opavě a předkládá děkanovi fakulty. V roce 2013 bylo ze Stipendijního fondu fakulty vyplaceno celkem 446.657,- Kč. Tabulka č. 4 podává přehled o čerpání jednotlivých položek stipendijního fondu FVP SU v Opavě.

Fakulta se snaží podporovat studenty s mimořádnými studijními výsledky. V roce 2013 bylo uděleno 17 prospěchových stipendií pro studenty se studijním průměrem do 1,50, dále bylo mimořádným stipendiem ohodnoceno 12 studentů, kteří zvítězili ve fakultní soutěži o nejlepší závěrečnou práci v jednotlivých studijních oborech, a 15 studentů, kteří absolvovali s vyznamenáním, získalo ohodnocení mimořádným stipendiem (4.000,-) za vynikající výsledky během studia.

Tabulka č. 4 Přehled o čerpání jednotlivých položek stipendijního fondu FVP SU v Opavě

ČERPÁNÍ STIPENDIJNÍHO FONDU FVP SU V OPAVĚ V ROCE 2013			
Článek 3 Stipendijního řádu SU v Opavě	druh stipendia	výše stipendií vyplacená v roce 2013 (v Kč)	počet studentů podpořených stipendiem
dle § 91 odst. 2 písm. a)	prospěchové stipendium	62.000,-	17
dle § 91 odst. 2 písm. b) a e)	mimořádné stipendium	334.274,-	100
dle § 91 odst. 2 písm. d)	sociální stipendium	4860,-	1
dle § 91 odst. 4 písm. b)	studijní stipendium	45.523,-	47
		446.657,-	165

Disciplinární komise

Disciplinární komise FVP SU v Opavě v roce 2013 neřešila žádný přestupek podle Disciplinárního řádu.

Snižování počtu neúspěšných studentů

Pedagogové napomáhají snižování počtu neúspěšných studentů konzultacemi dle aktuálních potřeb studentů prezenční i kombinované formy studia po domluvě i mimo stanovené konzultační hodiny. Důraz je kladen na prohloubení individuálního přístupu ke studentům, zkvalitnění studijních materiálů (sylaby, studijní opory s multimediálními pomůckami), zkvalitnění a rozšíření knihovního fondu a dostupnost studijních materiálů, rozšíření možností přístupu k multimédiím, včetně internetu, je rozvíjena možnost využívání e-learningového portálu, multimediálních záznamů přednášek, seminářů, konferencí a jiných vzdělávacích aktivit.

V. INFORMACE A ROZVOJ

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Informační systémy a technologie

Správu informačních a komunikačních technologií na fakultě zajišťují tři pracovníci CVT FVP. Realizace rozvojových projektů umožnila vybavit výukové prostory novými moderními technologiemi (pracovníci zprovoznili 12 multimediálních počítačových sestav, 6 dataprojektorů a elektrických pláten s příslušenstvím, videokonferenční set v přednáškovém sále a pro podporu moderní forem práce s ICT zprovoznili 10 tabletů). Pokrokové technologie a komplexní soubor moderních technických prvků budou využívány nejenom ve výuce, ale také při zapojení akademických pracovníků do výzkumných aktivit a využijí je studenti při realizaci studentských grantových soutěží nebo při psaní závěrečných prací. Také v roce 2013 pracovníci CVT zajišťovali podporu pro služby vzdělávání formou e-Learningu. Pro studenty byly na výukovém portálu fakulty (<http://elearning.fvp.slu.cz/>) vytvořeny nové kurzy v rámci realizace společného projektu ESF s Ústavem fyziky FPF SU. Úspěšně jsme pokračovali v testování seminárních a závěrečných prací v systému Theses.cz, přičemž tento systém slouží vysokým školám jednak jako nástroj pro vyhledávání plagiátů, ale také jako národní registr závěrečných prací. Studenti a akademičtí pracovníci mají k dispozici ve všech přednáškových sálech, odborných a specializovaných učebnách moderní informační a komunikační technologie (dataprojektory, plátna, interaktivní tabule, hlasovací zařízení, multimediální pracoviště pedagoga, studentské pracoviště). Ve výukových prostorách je díky službám knihovny SU v Opavě zajištěn přístup k elektronickým on-line odborným zdrojům, které se dají zpřístupnit pod uživatelskými přístupy i z domova.

Rozvoj

V roce 2013 pracovníci fakulty řešili celkem 8 fakultních rozvojových projektů, které posílily nejenom vazbu na vzdělávání a rozvoj moderních technologií pro podporu výuky s ICT, ale také vazbu na mezinárodní spolupráci, spolupráci se středními školami v Moravskoslezském kraji a zajistily lepší propagaci, mj. prostřednictvím videoklipů informujících o fakultě i jednotlivých ústavech. Videoklipy jsou k zhlédnutí na webové prezentaci fakulty, kde zajímavým způsobem rozšiřují stávající prezentaci jednotlivých součástí FVP, když vedle nabízených studijních programů a oborů řadě také ilustrují tamní vstřícnou atmosféru. K pátému výročí vzniku FVP byl vydán *Almanach Fakulty veřejných politik v Opavě 2008 - 2013*, shrnující její dosavadní historii, charakterizující její aktivity a obsahující také seznam dosavadních absolventů.

Z mezinárodních rozvojových programů pokračovalo řešení grantu Mezinárodního visegrádského fondu, pokračovala činnost sítě šesti partnerských vysokých škol s názvem *Economic, Social and Political Aspects of Central Europe* v rámci programu CEEPUS, byl zahájen projekt z Operačního programu přeshraniční spolupráce ČR a PL *Provázanost politických elit na regionální a centrální úrovni*, realizoval se jeden projekt FRVŠ, 3 samostatné projekty IRP univerzity, 2 projekty IRP v rámci rektorátního garanta a pracovníci fakulty pokračovali v řešení 2 projektů ESF. Na fakultě je tvůrčí činnost akademických pracovníků úzce propojena s jejich činností vzdělávací. Vedle uplatnění výsledků vlastní vědeckovýzkumné činnosti ve výuce dvou magisterských a jednoho doktorského studijního programu je realizována rovněž četnými přednáškami. Přednášková činnost je jednak součástí výstupů mezinárodních projektů (např. projektu *Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation*), jednak jednou z aktivit CEV a také se realizuje v rámci účasti akademických pracovníků na zahraničních i domácích

konferencích. V roce 2013 uskutečnili pedagogové FVP celkem 24 přednášek na zahraničních konferencích v celkem 4 zemích, 21 přednášek na konferencích v ČR a uspořádali dvě vědecké konference s mezinárodní účastí.

Mezinárodní projekty

Grant Mezinárodního visegrádského fondu č. 60900007 *Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: od r. 2010

Operační programy EU (ESF)

Projekt ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/15.0178 *Inovace studijního programu ošetřovatelství na Slezské univerzitě v Opavě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD.

Doba řešení projektu: 2010 – 2013

Projekt OP Přeshraniční spolupráce ČR-PL č CZ.3.22/3.3.04/13.0388 *Provázanost politických elit na regionální a centrální úrovni*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013 – 2014

Projekty Fondu rozvoje vysokých škol

Projekt FRVŠ č. 378/2013 *Praktické multimediální odborné učebny na univerzitě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013

Rozvojové projekty Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR

IRP SU v Opavě č. 10/1 *Posílení internacionalizace SU a jejího zapojení do mezinárodních akademických sítí prostřednictvím semestrální výuky hostujících zahraničních vyučujících*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013

IRP SU v Opavě č. 10/3 *Navazující mezinárodní magisterský obor Veřejná politika a veřejná správa ve střední Evropě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013

IRP SU v Opavě č. 10/10 *Podpora spolupráce s talentovanou mládeží na středních školách*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013

VI. CENTRUM EMPIRICKÝCH VÝZKUMŮ

PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Centrum empirických vzniklo k 1. 4. 2013 a vedením byl pověřen PhDr. Dušan Janák, Ph.D. V této době se CEV skládal celkem ze tří pracovníků. Náplní práce CEVu je aplikovaný výzkum a metodologie společenských věd, metodologický dohled při empirickém výzkumu na jiných ústavech a výuka metodologických předmětů pro všechny studijní obory FVP. Většina vědeckovýzkumné činnosti pracovníků CEV do srpna 2013 de facto spadala pod ústavy, kde do té doby působili (ÚSES, ÚVSRP).

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Pracovníci ústavu:

doc. RNDr. Ivana Loučková, Ph.D.
PhDr. Martin Kaleja, Ph.D.

Vědecko-výzkumná činnost

Projekt ČR – Úřad vlády České republiky *Provedení situačních analýz formou aplikovaných výzkumů v lokalitách vybraných ke spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování ČR v roce 2012 a 2013 - Osoblaha*

Nositel projektu: Agentura pro sociální začleňování ČR.

Řešitel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012-2013

Publikační činnost

Stati, kapitoly v knihách (podíl na knižních publikacích)

publikované v zahraničí

STANOEV M., JANÁK D. ml. Koncepce (sub)kulturního kapitálu a sebereflexivní metodologie při studiu subkultur. In Miroslav TÍŽIK (ed.): *Pierre Bourdieu ako inšpirácia pre sociologický výskum*. SÚ SAV, Bratislava, 2013. s. 75-96. ISBN 978-80-85544-77-0.

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy

D. Janák ml.:

ŠUBRT, J. *Individualismus a holismus v sociologii. Jak překonat teoretické dilema?* 200 str. rkp. Monografii připravuje k vydání Sociologické nakladatelství.

- *oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.*

D. Janák ml.:

- 1 posudek pro grantovou agenturu SR VEGA

Konference, semináře, symposia a workshopy uspořádané ústavem

Rusko a střední Evropa z pohledu zkoumání politických, ekonomických a intelektuálních migrací.

Centrum empirických výzkumů FVP, 7. 11. 2013. Opava

VII. ÚSTAV OŠETŘOVATELSTVÍ

PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D.
Tajemník ústavu:	PhDr. Zdeňka Římovská
Vedoucí oddělení praxí:	Mgr. Hana Heiderová
Pracovníci ústavu:	Mgr. Bc. Adamczyk Roman doc. PhDr. Archalousová Alexandra, Ph.D. PhDr. Haluzíková Jana, Ph.D. Mgr. Heiderová Hana Mgr. Hlubková Zuzana Mgr. Hosáková Jiřina Mgr. Kačorová Jana doc. MUDr. Michalský Rudolf, CSc. PhDr. Římovská Zdeňka MUDr. Satinský Igor, Ph.D. Mgr. Skořupová Michaela Mgr. Špirudová Lenka, Ph.D. MUDr. Volfová Ivana, Ph.D. doc. PaedDr. et Mgr. Zacharová Eva, Ph.D.
Vyučující z jiných ústavů:	doc. Iljuk Boris, CSc. (ÚPPV FVP SU v Opavě) doc. RNDr. Loučková Ivana, CSc. (ÚVSRP FVP SU v Opavě) PhDr. Sedláček Jiří (ÚSES FVP SU v Opavě) Mgr. Slováček Petr, Ph.D. (ÚSES FVP SU v Opavě)
Externí vyučující:	Mgr. Adamčíková Barbora RNDr. Baďurová Zuzana PhDr. Bártová Táňa MUDr. Blahutová Šárka MUDr. Dolanský Hynek, Ph.D. PhDr. Friedlová Karolína Mgr. Goldírová Andrea MUDr. Golla František Mgr. Halvová Petra Mgr. Hanková Lenka Mgr. Hodný František prof. MUDr. Hosák Ladislav, Ph.D. doc. Ing. Jakušová Viera, Ph.D., MPH. Ing. Korpas David, Ph.D. Mgr. Kostruhová Petra Mgr. Kubíková Naděžda Mgr. Kudlíková Simona MUDr. Kuliha Martin

PhDr. Kuřecová Martina
MUDr. Lachčina Marie
doc. MUDr. Maďar Rastislav, PhD.
Mgr. Menšíková Lucie
Mgr. Monsportová Marie
MUDr. Němčanský Jan,
MUDr. Nováčiková Margita
Mgr. Omachtová Markéta
Mgr. Plušková Šárka
MUDr. Příbyl Hugo, Ph.D.
PhDr. Radková Ivana
prof. Ing. Radková Libuša, Ph.D.
Mgr. Stanovská Lenka
MUDr. Stránský Jiří, Ph.D.
PhDr. Svobodová Dagmar
MUDr. Šajnar Jindřich, CSc.
prof. MUDr. Šoltés Ladislav, DrSc. (do 30. 6. 2013)
Mgr. Šrubařová Martina
MUDr. Štěpánek Petr
JUDr. Švarný Emil
MUDr. Taraba Petr
Mgr. Truhlíková Marta, ThLic.
MUDr. Vantuchová Yvetta, Ph.D.
Ing. Vítková Ludmila
Mgr. Vaňková Miroslava
Mgr. Zálešáková Jana
MUDr. Zeleník Karol, Ph.D.

Bc. Kolarčík Lukáš, DiS.
Kovaříková Alena, DiS.
Bc. Kozubová Jana
Kubicová Jana
Pačka Jiří
Bc. Pajurková Alena
Ragulská Dagmar
Škrobánková Jana
Bc. Žídková Věra

Pedagogická činnost

Na Ústavu ošetrovatelství je realizována výuka studijního oboru Všeobecná sestra v prezenční a kombinované formě. V rámci celoživotního vzdělávání byl v září 2013 otevřen kurz v Opavě. Na zajištění výuky se podílejí nejen interní zaměstnanci, ale i více než pět desítek externích odborníků a specialistů. Výuka probíhá formou přednášek a seminárních cvičení. V klinických předmětech je výuka organizována na klinických pracovištích. Pro vybraná klinická cvičení a odbornou praxi Ústav ošetrovatelství spolupracuje se SN v Opavě, MN v Ostravě a PN v Opavě a byla uzavřena další rámcová smlouva s RÚ Hrabyně. Studenti nadále využívají možnosti vykonávat odbornou praxi ve FN Motol. Dále jsou využívána další zdravotnická a sociální zařízení v rámci Moravskoslezského kraje. Na klinické výuce v nemocnicích se podíleli mentoři a školitelé. ÚO uspořádal ve spolupráci s Katedrou kybernetiky a biomedicínského inženýrství Vysoké školy

báňské - Technické univerzity v Ostravě workshop pro studenty a pedagogy - „Vybrané diagnostické a terapeutické metody v medicíně“ 26. 4. 2013. V rámci Projektu ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/15.0026 *Zvyšování odborných kompetencí akademických pracovníků Ostravské univerzity v Ostravě a Slezské univerzity v Opavě* byly pro studenty a pedagogy pořádány kurzy „Kvalita života nemocných s kardiovaskulárním onemocněním“ a „Radiální ochrana sester“. Praktická výuka na klinických pracovištích je supervidována a podporována mentorkami proškolenými v kurzech, které v minulých letech Ústav ošetřovatelství pořádal s cílem připravit pedagogicko-profesní základnu pro realizaci studentských praxí. Sestry dohlížející na praxi studentů potvrzují zvládnutí činností uvedených v seznamu klinických výkonů, kterým studenti prokazují svou účast na praxi a zvládnutí dílčích učebních výstupů znalostního, dovednostního a hodnotového charakteru.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

<http://www.slu.cz/fvp/cz/uo/kontakty>

Publikační činnost studentů a jejich další aktivity

II. opavská konference pro NLP ve spolupráci s Českou lékařskou komorou „DUM SPIRO SPERO“. Základní organizace Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR Slezské nemocnice Opava. 25. 11. 2013. Minoritský klášter, Opava.

Referát:

L. Rychlá, DiS. (1. roč. KF) – Zdravotník v roli nemocného.

Pomocné vědecké síly ÚO:

Valíčková Petra

Zdrávková Vendula

Počty obhájených bakalářských prací: 84

Vědecko-výzkumná činnost

Mezinárodní programy

KEGA SR, projekt č. 004PU-4/2011-13 *Multimediální technológie v príprave pôrodných asistentiek.*

Nositel projektu: Prešovská univerzita v Prešově

Řešitel projektu: doc. PhDr. S. Andraščíková, Ph.D.

Spoluřešitelé projektu: doc. PhDr. A. Archalousová, Ph.D., PhDr. S. Žultáková, Ph.D., PhDr. L. Rybárová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2011-2013

Rozvojové aktivity

Národní programy

Projekt ESF OP VK, MŠMT č. CZ.1.07/2.2.00/15.0178 *Inovace studijního programu ošetřovatelství na Slezské univerzitě v Opavě.*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2010-2013

Publikační činnost

Stati, kapitoly v knihách (podíl na knižních publikacích)

publikované v zahraničí

ARCHALOUSOVÁ, A. Karcinom prsu v kontextu reprodukčního zdraví žen. In *Rizikové stavy v reprodukčním období života ženy*. Prešov: Prešovská univerzita v Prešově, 2013, s. 113-137. ISBN 978-80-555-0983-9.

ARCHALOUSOVÁ, A. Karcinom hrdla děložního v kontextu reprodukčního zdraví žen. In *Rizikové stavy v reprodukčním období života ženy*. Prešov: Prešovská univerzita v Prešově, 2013, s. 92-112. ISBN 978-80-555-0983-9.

ARCHALOUSOVÁ, A., ANDRAŠČÍKOVÁ, Š., ŽULTÁKOVÁ, S., RYBÁROVÁ, L. Assessment of current women's health risks during the prenatal period – implications for midwifery practice. In *Knowledge and responsibility for changing and developing health care provision. Proceedings of Lectures with Peer Review*. Ljubljana. Jesenice: College of Nursing. 2013, s. 79-86. ISBN 978-961-6888-08-0.

Články v impaktovaných časopisech

publikované v zahraničí

PROCHAZKA, A., KORPAS, D. Monitoring biventricular pacing parameters depending on the left ventricle lead configuration. In *Experimental and Clinical Cardiology. Official Journal of the International Academy of Cardiovascular Sciences*, 2013, roč. 18, č. 2, s. 85-88. ISSN 1918-1515. (IF 2012: 1,1)

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech

publikované v ČR

ADAMCZYK, R. Vybrané aspekty filozofie kardiologické péče. In *Kardiologická revue*, 2013, roč. 15, č. 3, s. 181-184. ISSN 1212-4540.

HALUZÍKOVÁ, J., ŘÍMOVSKÁ, Z. Teoretické znalosti středoškolských studentů o poskytování první pomoci. In *Urgentní medicína*, 2013, roč. 16, č. 2, s. 12-18. ISSN 1212-1924.

HOSÁK, L., ŠILHÁN, P., HOSÁKOVÁ, J. Genetika úzkostných poruch. In *Psychiatrie pro praxi*, 2013, roč. 14, č. 1, s. 7-9. ISSN 1213-0508.

HOSÁKOVÁ, J., KAČOROVÁ, J. Ošetřovatelství jako samostatný vědní obor. In *Česká a slovenská psychiatrie – Supplementum*, 2013, roč. 109, č. 5, s. 259. ISSN 1212-0383.

HOSÁK, L., ŠILHÁN, P., HOSÁKOVÁ, J. Interakce genů a prostředí v psychiatrii. In *Česká a slovenská psychiatrie*, 2013, roč. 109, č. 6, s. 304 – 309. ISSN 1212-0383.

MICHALSKÝ, R., MÍKA, D. Z historie urologie. In *Urologie pro praxi*, 2013, 6 stran, v tisku. ISSN 1213-1768.

ZACHAROVÁ, E. Je potřebná znalost multikulturní zdravotní péče? In *Urologie pro praxi*, 2013, roč. 14, č. 4, s. 147. ISSN 1213-1768.

ZACHAROVÁ, E. Je potřebná znalost multikulturní zdravotní péče? In *Interní medicína pro praxi*, 2013, roč. 15, č. 8-9, s. 243. ISSN 1212-7299.

ZACHAROVÁ, E. Je potřebná znalost multikulturní zdravotní péče? In *Psychiatrie pro praxi*, 2013, roč. 14, č. 4, s. 145. ISSN 1213-0508.

ZACHAROVÁ, E., HALUZÍKOVÁ, J. Bolest a její zvládnání v ošetrovatelské péči. In *Interní medicína pro praxi*, 2013, roč. 15, č. 11-12, s. 272–274. ISSN 1212-7299.

ZACHAROVÁ, E., ŘÍMOVSKÁ, Z. Nemocné nebo zdravotně postižené dítě v rodině. In *Pediatric pro praxi*, 2013. ISSN 1213-0494.

Ostatní publikační činnost

Název publikační činnosti	v ČR	v zahraničí
Články v jiných odborných časopisech	2	4
Sborníky	1	
Články v ostatních recenzovaných sbornících	40	13
Učební texty a skripta	5	
Elektronické studijní opory	6	
Ohlasy publikací	18	6

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy

R. Adamczyk:

Vyžádané peer-review pro impaktovaný časopis *Nurse Education Today*, vydavatelství Elsevier, ISSN 0260-6917. Zaslepené peer-review v rozsahu 2 normostran. Téma: distanční vzdělávání v ošetrovatelství.

J. Hosáková:

2 x anonymní posudky článků pro recenzovaný vědecký časopis *Ošetrovatelství a porodní asistence*, vydavatel Lékařská fakulta Ostravské univerzity. ISSN 1804-2740. Oboustranně anonymní recenzní řízení.

- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript

E. Zacharová:

Modulární struktura ve studiu v ošetrovatelství. Opava: SU, 2013. ISBN 978-80-7248-883-4.

- *oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.*

A. Archalousová:

- 2 posudky IGS Slezská univerzita v Opavě

Konference, semináře, symposia a workshopy uspořádané ústavem

Konference s mezinárodní účastí *Modulární systém výuky ve studijním programu Ošetřovatelství na Slezské univerzitě v Opavě*. Fakulta veřejných politik SU v Opavě, Ústav ošetřovatelství. Termín konání 9. 9. 2013. Opava.

Referáty:

A. Gibbs – Evropský kontext řešeného projektu.

D. Mastiliaková – Vznik projektu.

D. Mastiliaková – Výstupy projektu.

Z. Slzáková, M. Lišková, A. Andraščíková – Stav implementace ECTS na Slovensku.

Workshop 1:

A. Gibbs a řešitelský tým ÚO – ECTS, modulární struktura, učební výstupy.

Workshop 2:

M. M. Kaaijk a řešitelský tým ÚO - kompetence, logbook, organizace klinické praxe.

Workshop *Supervize nácviku odborných ošetřovatelských dovedností*. Slezská nemocnice v Opavě a Fakulta veřejných politik SU v Opavě, Ústav ošetřovatelství. Termín konání 17. 12. 2013. Opava.

Referáty:

A. Archalousová - Celoživotní vzdělávání mentorů/školitelů odborné praxe.

A. Archalousová - Možnosti spolupráce ve výzkumných a inovačních aktivitách v klinickém ošetřovatelství.

A. Archalousová - Metodologie ošetřovatelské praxe s využitím ošetřovatelských teorií a modelů.

A. Archalousová - Logbook a jeho inovace z pohledu klinických odborníků

Seminář *Základy První pomoci*. Slezské gymnázium v Opavě a Fakulta veřejných politik SU v Opavě, Ústav ošetřovatelství. Termín konání 11. 2. 2013. Opava.

Referát:

J. Haluzíková - Základy První pomoci.

Kurz *Zvyšování odborných kompetencí akademických pracovníků Ostravské univerzity v Ostravě a Slezské univerzity v Opavě*. Kurz pro studenty a pedagogy v rámci Projektu ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/15.0026. Termín konání 9. 5. 2013 a 30. 6. 2013. Opava.

Referát:

J. Haluzíková - Kvalita života u nemocných s kardiovaskulárním onemocněním.

Workshop *Příprava dětí k operaci*. Fakulta veřejných politik SU v Opavě, Ústav ošetřovatelství a Slezská nemocnice v Opavě. Termín konání 10. 6. 2013. Opava.

Referáty:

Z. Hlubková, L. Sikorová – Vliv přípravy dětí k operaci na prožívání strachu a bolesti.

V. Strakošová, V. Vojkůvková – Model přípravy dětí k operaci s využitím prvků herní terapie.

H. Hozová – Možnosti přípravy dětí k operaci ve Slezské nemocnici v Opavě, p. o.

Workshop *Vybrané diagnostické a terapeutické metody v medicíně*. Katedra kybernetiky a biomedicínského inženýrství Vysoké školy báňské - Technické univerzity v Ostravě a Fakulta veřejných politik SU v Opavě, Ústav ošetřovatelství. Termín konání 26. 4. 2013. Opava.

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

Knowledge and responsibility for changing and developing health care provision. 6th International Scientific Conference. 6 -7. 6. 2013. Ljubljana, Slovinsko.

Referát:

A. Archalousová, Š. Andraščíková, S. Žultáková, L. Rybárová - Assessment of current women's health risks during the prenatal period – implications for midwifery practice.

Odborný seminár v Ošetrovatelstvi. Fakulta zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove. 13. 6. 2013. Prešov, Slovenská republika.

Referáty:

A. Archalousová, L. Rybárová - Kritéria kolektívnej monografie – citační norma, štruktúra.

Š. Andraščíková, A. Archalousová, A. Eliášová - Efektívita využitia modulárnej štruktúry v systéme vzdelávania nelékařských profesií IV.

Š. Andraščíková, A. Archalousová - Analýza evaluačných metod testovania

Vplyv vzdelávania a výskumu v nelekárskych odboroch na kvalitu zdravotnej starostlivosti. Vedecko-odborná konferencia s mezinárodnou účasťou. Fakulta zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešove. 24. 10. 2013. Prešov, Slovenská republika.

Referáty:

Š. Andraščíková, A. Archalousová, S. Žultáková, L. Rybárová - Implementace nových forem výuky do študijních vzdelávacích programů v porodní asistenci – analýza vybraných študijních programů.

Š. Andraščíková, A. Archalousová, S. Žultáková, L. - Hodnotenie e – learningového vzdelávania ako jednej z multimediálnych technológií v príprave pôrodných asistentiek.

Farmakoekonomika na Slovensku XX. Odborná konferencia. Ministerstvo zdravotníctva SR a WHO/EURO. 27. 11. 2013. Bratislava, Slovenská republika.

Referáty:

I. Matišáková, D. Mastiliaková, A. Kováčová, A. Bielik – Kvalita života pacientov s alergickou rinitidou.

N. Poliaková, M. Mišinová, M. Grochalová D. Mastiliaková – Kvalita života dlhodobo hospitalizovaných seniorov s psychiatrickým ochorením.

Ružomerské zdravotnícké dni 2013 – VIII. ročník. Medzinárodná konferencia. Fakulta zdravotníctva Katolíckej univerzity v Ružomberoku. 7. - 8. 11. 2013. Ružomberok, Slovenská republika.

Referáty:

J. Haluzíková – Informovanost všeobecných sester o významu dodržování režimových opatření u dialyzovaných pacientů.

E. Zacharová, J. Haluzíková, Z. Římovská – Chronická bolest jako ošetrovatelský problém.

Nursing of The 21st Century in the process of changes 2013. Mezinárodní vědecké sympozium. Fakulta sociálních věd a zdravotnictva Univerzity Konstantina Filozofa v Nitre. 12. - 13. 9. 2013. Nitra, Slovenská republika.

Referáty:

D. Mastiliaková, L. Špirudová, J. Kačorová, R. Adamczyk – Learning outcomes assessment in a nursing programme.

J. Haluzíková – Monitoring Anxiety on Patients with Implantable Cardioverter-Defibrillator/ Sledování úzkosti u nemocných s implantabilním kardioverterem defibrilátorem.

Etika v profesiách. 13. medzinárodná vedecká konferencia z cyklu Etické myslenie minulosti a súčasnosti. Filozofická fakulta Prešovskej univerzity v Prešově, Inštitút filozofie a etiky. 17. 9. – 19. 9. 2013. Červený kláštor, Slovensko.

Referáty:

D. Mastiliaková, J. Hosáková, J. Kačorová, R. Adamczyk – Kompetence všeobecných sester v oblasti profesních a etických hodnot.

J. Hosáková, J. Kačorová, D. Mastiliaková – Etické aspekty ošetrovateľskej péče o duševně nemocné.

Vplyv vzdelávania a výskumu v nelekárskych odboroch na kvalitu zdravotnej starostlivosti. Vedecko-odborná konferencia s mezinárodnou účasťou. Fakulta zdravotníckych odborov Prešovskej univerzity v Prešově. 24. 10. 2013. Prešov, Slovenská republika.

Referáty:

D. Mastiliaková, A. Gibbs, L. Špirudová – Implementace evropského kreditního systému do studijního programu ošetrovateľství – modulární struktura.

J. Haluzíková – E-learning ve výuce předmětu ošetrovateľství v akutní a intenzivní péči v oboru všeobecná sestra.

v ČR

Konference *XIX. královéhradecké ošetrovateľské dny*. Česká asociace sester, Fakultní nemocnice Hradec Králové, Oddělení ošetrovateľství LF UK Hradec Králové a Ústav sociální práce UHK. 12. – 13. 9. 2013. Hradec Králové.

Referáty:

J. Hosáková, H. Dušková – Metody edukace u nemocných se schizofrenií.

Z. Hlubková, M. Havlíčková – Hodnocení pooperační bolesti u dětí ve vybraných nemocnicích Moravskoslezského kraje.

Kongres *Léčba v psychiatrii*. Psychiatrická společnost ČLS, Česká psychiatrická společnost a Psychiatrická sekce České asociace sester. 10. - 13. 10. 2013. Ostrava.

Referát:

J. Hosáková – Ošetrovateľství jako samostatný vědní obor.

Mezinárodní konference všeobecných sester a pracovníků vzdělávajících nelékařská zdravotnická povolání. Lékařská fakulta Masarykovy univerzity v Brně, Katedra ošetrovateľství. 7. 2. 2013. Brno.

Referáty:

J. Haluzíková – Pohled na kvalitu života dialýzovaných nemocných.

J. Haluzíková – Psychologické problémy chirurgického ošetrovateľství.

Odborná konference s mezinárodní účastí *Cesta k modernímu ošetřovatelství XV*. Fakultní nemocnice v Motole, 2. lékařská fakulta UK v Praze, Ústav ošetřovatelství a Česká asociace sester – region Motol. 19. 9. 2013. Praha.

Referát:

J. Hosáková, D. Mišíková – Mentální anorexie jako edukační problém.

Symposium s mezinárodní účastí *XXI. Frejkovy dny*. I. ortopedická klinika Lékařské fakulty Masarykovy univerzity a Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně. 20. – 21. 6. 2013. Brno.

Referáty:

Z. Hlubková, J. Kačorová – Zkušenosti s mentoringem ve studiu ošetřovatelství.

J. Kačorová – Studenti a sestry na klinické praxi.

J. Kačorová, Z. Římovská, Z. Hlubková, T. Chroboczková – Studenti a sestry na klinické praxi.

Workshop k projektu ESF OP VK č. CZ.1.07/2.2.00/15.0026. *Zvyšování odborných kompetencí akademických pracovníků Ostravské univerzity v Ostravě a Slezské univerzity v Opavě*. Ostravská univerzita v Ostravě 19. 3. 2013. Raškovice.

J. Haluzíková – Kvalita života u nemocných s kardiovaskulárním onemocněním.

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

A. Archalousová:

- členka Rady IGS SU

J. Haluzíková:

- členka vědeckého výboru symposia *Nursing of The 21st Century in the process of changes 2013*. Mezinárodní vědecké sympozium, Nitra 12. - 13. 9. 2013.

J. Haluzíková:

- členka vědeckého výboru konference *Modulární struktura ve studiu ošetřovatelství*. Konference s mezinárodní účastí k výsledkům projektu OP VK č. CZ. 1.07/2.2.00/15.0178, Inovace studijního programu Ošetřovatelství na Slezské univerzitě v Opavě, Opava 9. 9. 2013.

D. Mastiliaková:

- členka redakční rady časopisu *Ošetřovatelství. Teorie a praxe moderního ošetřovatelství*.

Mezinárodní spolupráce

A. Archalousová:

- členka Vědecké rady Fakulty zdravotnických odborů Prešovské univerzity v Prešově.

D. Mastiliaková:

- jmenovaná členka Vědecké rady Trenčianské univerzity Alexandra Dubčeka v Trenčíně (od května 2013).
- členka redakční rady časopisu *Zdravotnícke listy*. Trenčín.

Studijní pobyty v zahraničí

LPP/Erasmus – výukové pobyty:

A. Archalousová:

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníckych odborov, Prešov, Slovenská republika. 9. 6. – 17. 6. 2013, 21. 10. – 25. 10. 2013. LPP/Erasmus. Výukový pobyt a školení.

J. Haluzíková:

Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Trnava, Slovenská republika, 20. - 24. 5. 2013. LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

Prešovská univerzita v Prešove, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Prešov, Slovenská republika, 21. – 25. 10. 2013. LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

Z. Hlubková:

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Nitra, Slovensko, 2. – 6. 12. 2013. LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

J. Hosáková:

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Nitra, Slovenská republika, 2. – 6. 12. 2013. LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

H. Heiderová

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Nitra, Slovenská republika, 3. 6. – 7. 6. 2013. LPP/Erasmus. Školení.

J. Kačorová

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva, Nitra, Slovenská republika, 20.5 – 24. 5. 2013. LPP/Erasmus. Školení.

L. Špirudová

Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce, Trnava, Slovenská republika, 20. - 24. 5. 2013. LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

Mezinárodní mobility studentů

4 studenti Trnavská univerzita (Trnava, Slovensko) LLP / Erasmus

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2013 mimo SU.

H. Heiderová:

Ošetrovatelství, VŠ zdrav. a soc. práce sv. Alžbety, Ústav ošetrovatelství, Bratislava

Z. Hlubková:

Ošetrovatelství, Ústav ošetrovatelství a porodní asistence, Lékařská fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě

J. Hosáková:

Ošetrovatelství, Ústav ošetrovatelství a porodní asistence, Lékařská fakulta, Ostravská univerzita v Ostravě

J. Kačorová:

Ošetrovatelstvo, Fakulta ošetrovatelstva a zdravotníckych odborných štúdií, Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave

Z. Římovská:

Strojní inženýrství, Fakulta strojní, Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ

A. Archalousová:

Školitel doktorského studia, program Ošetrovatelství, Fakulta zdravotnických odborov, Prešovská univerzita v Prešově.

Další kvalifikace (např. rigorózní zkouška – PhDr., certifikáty; jen u kmenových pracovníků!

J. Kačorová (specializační zkouška v oborech vnitřního lékařství)

Ošetrovatel'ský plán u chronického diabetika vo vyšším veku. Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva. Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre. 23. 8. 2013

Ocenění

D. Mastiliaková:

- udělení vyznamenání Zlatá brož rektora VŠZaSP sv. Alžběty v Bratislavě za „významné zásluhy o rozvoj ošetrovatel'stva“ na konferenci Profesní asociace mezinárodně akreditovaných lektorů PALMA „Praxe založená na důkazech EBN - Evidence based nursing“ Praha. 10. 12. 2013.

D. Mastiliaková:

- udělení Čestného členství Asociace PALMA Profesní asociace mezinárodně akreditovaných lektorů. Praha. 10. 12. 2013.

Soupis bakalářských a diplomových prací

BARTOŠOVÁ Tereza	<i>Analýza zdravého životního stylu u zdravotnických pracovníků na ústavu radiační onkologie</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.)
BENČÍKOVÁ Petra	<i>Kvalita života patologického hráče</i> (Mgr. Jana KAČOROVÁ)
BEZECNÁ Lucie	<i>Inkontinence moči u seniorů na venkově</i> (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.)
BOBKOVÁ Veronika	<i>Změny v životě pacientek s roztroušenou sklerózou</i> (Mgr. Andrea GOLDÍROVÁ)
BUREŠOVÁ Zuzana	<i>Dodržování hygienických zásad a doporučení v nemocničním prostředí ošetrovatelským personálem</i> (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK)
BURIANOVÁ Denisa	<i>Informovanost žáků základních škol o poruchách příjmu potravy</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
CELTOVÁ Melánie	<i>Analgetizace seniorů v pooperačním období</i> (Mgr. Hana HEIDEROVÁ)
CZUDKOVÁ Aneta	<i>Zájem o očkování proti chřipce u sester</i> (doc. MUDr. Rastislav MAĐAR, Ph.D.)
ČÁPOVÁ Klára	<i>Kvalita života pacientů se schizofrenním onemocněním</i> (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ)
ČERNÝ Václav	<i>Vztah zdravotnických profesí k prevenci a podpoře zdraví</i> (Mgr. Jana KAČOROVÁ)
DENKOVÁ Barbora	<i>Ošetrovatelské aplikace pro mobilní zařízení, jejich rozšíření a potenciální přínosy</i> (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK)
FORMÁNKOVÁ Bohuslava	<i>Kvalita života u pacientů s karcinomem prostaty léčených stereotaktickou radioterapií</i> (MUDr. Igor SATINSKÝ, Ph.D.)
GEBAUEROVÁ Naděžda	<i>Potřeba informací u osob doprovázejících dítě při hospitalizaci na dětském chirurgickém oddělení</i> (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
GREŠÁKOVÁ Adéla	<i>Ošetrovatelská problematika percepce/kognice u seniorů s demencí</i> (doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, Ph.D.)
GREŠÁKOVÁ Nikola	<i>Zdravotní péče o bezdomovce</i> (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.)
HAVLÍČKOVÁ Martina	<i>Specifika hodnocení pooperačních bolestí u dětí</i> (Mgr. Zuzana HLUBKOVÁ)
HEINZOVÁ Kateřina	<i>Problematika informovanosti klientů po manuální kompresi arterie femoralis sestrou v rámci intervenčního výkonu</i> (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
HOFMANOVÁ Markéta	<i>Hospicová péče a informovanost laické veřejnosti o ní</i> (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ)
HOCHMANNOVÁ Jana	<i>Bariérový přístup při ošetřování v intenzivní péči jako prevence nozokomiálních nákaz</i> (Mgr. Zuzana HLUBKOVÁ)
HOMOLOVÁ Veronika	<i>Malnutrice u hospitalizovaných pacientů</i> (MUDr. Igor SATINSKÝ, Ph.D.)
HOZOVÁ Hana	<i>Edukace pacienta před a po operaci varixů dolních končetin</i> (Mgr. Hana HEIDEROVÁ)
HRUŠKOVÁ Zuzana	<i>Náhled do životního stylu zdravotních sester na pracovištích intenzivní péče</i> (Mgr. Lenka KRUPOVÁ)

CHLUPOVÁ Jitka	<i>Využívání škál k hodnocení kvantitativních poruch vědomí u pacientů s analgosedací</i> (Mgr. Zuzana HLUBKOVÁ)
CHROBOCZKOVÁ Teresa	<i>Spolupráce sester a studentů ošetrovatelství v klinické praxi</i> (Mgr. Jana KAČOROVÁ)
CHRUBASÍKOVÁ Karolína	<i>Epilepsie a informovanost studentů v prvních ročnících středních škol</i> (Mgr. Andrea GOLDÍROVÁ)
IVANOVÁ (ŠUPINOVÁ) Zuzana	<i>Role sestry u pacientů s narušenou komunikační schopností po cévní mozkové příhodě</i> (MUDr. Martin KULIHA)
JEŽÍŠKOVÁ Gabriela	<i>Informovanost o očkování proti klíšťové encefalitidě u populace nad 60 let</i> (doc. MUDr. Rastislav Maďar, Ph.D.)
KALDOVÁ Barbara	<i>Znalosti o onemocnění HIV/AIDS a postoje behaviorální charakteristika studentů ošetrovatelství ve vztahu k této problematice</i> (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK)
KAPUTOVÁ Veronika	<i>Kvalita života pacientů s implantabilním kardioverterem defibrilátorem</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.)
KARASOVÁ Ivona	<i>Život sester pracujících ve směnném provozu</i> (Mgr. Jana KAČOROVÁ)
KAŠPÁRKOVÁ Liana	<i>Návrat do života po cévní mozkové příhodě</i> (prof. Ing. Libuša RADKOVÁ, Ph.D.)
KIJONKOVÁ Markéta	<i>Uroveň informovanosti matek v ošetrovatelské péči o novorozence v Moravskoslezském kraji</i> (Mgr. Miroslava VAŇKOVÁ)
KONČALOVÁ Pavlína	<i>Koncept Bazální stimulace u pacientů v delirantním stavu na pracovištích intenzivní péče</i> (Mgr. Lenka KRUPOVÁ)
KOZELKOVÁ Petra	<i>Smysl života seniorů ve vybraných domovech pro seniory a role sestry v oblasti spirituality</i> (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK)
KOZELSKÁ Gabriela	<i>Míra disability při nástupu a ukončení rehabilitační péče po totální endoprotéze kyčelního kloubu</i> (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
KRAMOLIŠOVÁ Andrea	<i>Problematika rodiny pečující o osobu s demencí</i> (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ)
KRENŽELOVÁ Ivana	<i>Význam canisterapie a její využití v praxi u seniorů v sociálních zařízeních</i> (PhDr. Zdeňka Římovská, Ph.D.)
KUBICOVÁ Nikola	<i>Historický exkurz do péče o rány</i> (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ)
KUBÍKOVÁ Klára	<i>Kvalita života klientů s kolostomií</i> (Mgr. Hana HEIDEROVÁ)
KUBNÁ Sandra	<i>Pojetí a vnímání nemoci z pohledu hemodialyzovaného klienta</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.)
KUGLEROVÁ Jana	<i>Znalosti začínajících absolventů (zdravotnických asistentů a všeobecných sester) na odděleních intenzivní péče o monitoring a péči u nemocných na umělé plicní ventilaci</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.)
LABAŠOVÁ Jitka	<i>Historický exkurz do práce perioperační sestry</i> (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.)

LARYŠOVÁ Lenka	<i>Peritoneální dialýza u dětí jako edukační problém</i> (Mgr. Lenka KRUPOVÁ)
LESZKOVÁ Kateřina	<i>Problematika sebepercepce u žen při léčbě rakoviny prsu</i> (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
MAGUROVÁ Andrea	<i>Dodržování soukromí u pacientů ve zdravotnickém zařízení</i> (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
MALIKOVÁ Zuzana	<i>Ošetrovatelské problémy u pacientů s kolostomií</i> (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
MARGIETOVÁ Petra	<i>Význam trénování paměti u seniorů s demencí</i> (PhDr. Zdeňka Římovská)
MARKOWSKÁ Žaneta	<i>Znalost anglického jazyka a její význam u všeobecných sester a studentů ošetrovatelských oborů</i> (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK)
MAZURKOVÁ Kateřina	<i>Možnosti uplatnění bazální stimulace v paliativní péči</i> (Mgr. Táňa Bártová)
MIČANINOVÁ Veronika	<i>Osobní zkušenosti žen s léčbou karcinomu prsu</i> (MUDr. Igor Satinský, Ph.D.)
MÍČOVÁ Magda	<i>Kvalita života klientů/pacientů s Crohnovou chorobou</i> (Mgr. Hana HEIDEROVÁ)
MIŠÍKOVÁ Daniela	<i>Důsledky mentální anorexie u dívek a žen</i> (Mgr. Jiřina HOSÁKOVÁ)
NACHTMANNOVÁ Pavla	<i>Informovanost dospívajících dívek o antikoncepci</i> (Mgr. Hana HEIDEROVÁ)
NOL Jaroslav	<i>Kvalita života pacientů po transplantaci plic</i> (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.)
NOSKOVÁ Andrea	<i>Připravenost personálu fitcenter a sportovních zařízení poskytnout laickou první pomoc</i> (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK)
NOVÁKOVÁ Kristýna	<i>Pacient po totální laryngektomii pro karcinom hrtanu a jeho kvalita života</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.)
NOŽKOVÁ Jitka	<i>Využití mobilizace pacienta po totální endoprotéze kyčelního kloubu</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
OCZKOVÁ Petra	<i>Rozdílnost vybraných aspektů českého a amerického ošetrovatelství</i> (doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, Ph.D.)
OCHOTSKÁ Magdaléna	<i>Vliv životního stylu na obezitu dětí</i> (Mgr. Hana HEIDEROVÁ)
ONDRÁŠKOVÁ Sylva	<i>Informovanost žen o samovyšetření prsu</i> (MUDr. Igor SATINSKÝ, Ph.D.)
ORAVSKÁ Lucie	<i>Informace podané sestrou pacientovi v době hospitalizace</i> (PhDr. Zdeňka ŘÍMOVSKÁ)
PAVERA Martin	<i>Volnočasové aktivity u pacientů s prodělanou cévní mozkovou příhodou</i> (PhDr. Daniela GRUCMANOVÁ)
PEKÁRKOVÁ Olga	<i>Edukace rodičů dítěte se zlomeninou horní končetiny léčeného v ambulantní péči</i> (Mgr. Hana HEIDEROVÁ)
PERNICKÁ Kateřina	<i>Využití canisterapie v nemocnicích České republiky</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
PILCHOVÁ Veronika	<i>Informovanost o radiační ochraně zdravotních sester na ARO/JIP</i> (Mgr. Hana HEIDEROVÁ)
POLOCHOVÁ Kateřina	<i>Vakcinace jako prevence infekčního onemocnění u věkové populace nad 65 let</i> (PhDr. Martina KUŘECOVÁ)

PRUSKOVÁ Nikol	<i>Informovanost klientů s vertebrogenním algickým syndromem o možnostech aktivního přístupu k léčbě</i> (Mgr. Hana HEIDEROVÁ)
PŘIBYLOVÁ Simona	<i>Kvalita života pacienta po enukleaci oka</i> (MUDr. Zdeňka WANDROLOVÁ)
RICHTEROVÁ Vlasta	<i>Můj umírající pacient je člověk</i> (Mgr. Lenka ŠPIRUDOVÁ, Ph.D.)
ROSOVÁ Kateřina	<i>Ošetrovatelská péče u novorozence drogově závislé matky</i> (doc. PhDr. Alexandra ARCHALOUSOVÁ, Ph.D.)
SCHROMOVÁ Radmila	<i>Informovanost žen o prevenci nádorového onemocnění prsu</i> (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
SLOVÁČKOVÁ Tereza	<i>Motivace adolescentů pro dárcovství krve a krevních složek</i> (MUDr. Šárka BLAHUTOVÁ)
SVOZILOVÁ Veronika	<i>Obezita - rizikový faktor populace</i> (PhDr. Daniel JIRKOVSKÝ, Ph.D., MBA)
ŠOFROVÁ Andrea	<i>Prevence onemocnění cév dolních končetin u zdravotních sester</i> (MUDr. Ivana VOLFOVÁ, Ph.D.)
TRNKOVÁ Petra	<i>Současné postavení, význam a využití perkutánní endoskopické gastrostomie v ošetrovatelské péči</i> (Mgr. Jana KAČOROVÁ)
TROJOVSKÁ Andrea	<i>Informovanost dospělých klientů o možnostech očkování v České republice</i> (doc. PhDr. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
UVÍROVÁ Ludmila	<i>Výskyt úzkosti u pacientů s implantabilním kardioverterem defibrilátorem</i> (PhDr. Jana HALUZÍKOVÁ, Ph.D.)
UVÍROVÁ Michaela	<i>Bezmocnost v nemoci a existenciální problematika ošetrovatelství</i> (Mgr. Bc. Roman ADAMCZYK)
VRBOVÁ Hana	<i>Sebepercepce a sexualita u pacientek po ablaci prsu</i> (MUDr. Ivana VOLFOVÁ, Ph.D.)
VYCHODILOVÁ Petra	<i>Primární prevence a edukace u žen s predispozicemi pro vznik křečových žil na dolních končetinách</i> (Mgr. Jana KAČOROVÁ)
WEISEROVÁ Lenka	<i>Informovanost žen v klimakteriu o prevenci nádorového onemocnění prsu</i> (MUDr. Igor SATINSKÝ, Ph.D.)
ZELOVÁ Kateřina	<i>Ošetrovatelská dokumentace v perioperační péči</i> (Mgr. Jana KAČOROVÁ)
ZWRTEKOVÁ IVANOVÁ Jana	<i>Stav informovanosti laické veřejnosti o agenturách domácí péče</i> (doc. Dagmar MASTILIAKOVÁ, Ph.D.)
ŽIDKOVÁ Jana	<i>Ošetřování bércového vředu žilní etiologie jako edukační problém</i> (Mgr. Lenka KRUPOVÁ)

VIII. ÚSTAV PEDAGOGICKÝCH A PSYCHOLOGICKÝCH VĚD

doc. PhDr. PaedDr. Kamil Janiš, CSc.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	doc. PhDr. PaedDr. Kamil Janiš, CSc.
Zástupce vedoucího ústavu:	PhDr. Šárka Čížková (do 2. 9. 2013) PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D. (od 2. 9. 2013)
Pracovníci ústavu:	Mgr. Darina Caloňová PhDr. Šárka Čížková doc. Boris Iljuk, CSc. doc. PhDr. PaedDr. Kamil Janiš, CSc. Mgr. Kamil Janiš, ml. doc. PhDr. Juraj Kalnický, PhD. Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. PhDr. Edita Ondřejová, Ph.D. PaedDr. Miroslav Pilát, Ph.D.
Vyučující z jiných ústavů:	PhDr. Igor Hendrych (ÚVSRP FVP SU v Opavě) PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (ÚSES FVP SU v Opavě) doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. (ÚVSRP FVP SU v Opavě) PhDr. Jiří Sedláček (ÚSES FVP SU v Opavě)
Externí vyučující:	prof. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. doc. PhDr. Bohumil Koukola, CSc. Mgr. Silvie Quisová doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D. Mgr. Petr Fabián Mgr. Daniel Hřivňacký Mgr. Kateřina Jančíková PhDr. Mgr. Martin Kaleja, Ph.D. Mgr. Dana Lesáková Mgr. Bohdana Richterová MUDr. Petr Taraba Mgr. Veronika Zahelová

Pedagogická činnost

Na ÚPPV je realizována výuka oboru Sociální patologie a prevence, a to jak v prezenční, tak i kombinované formě studia. Současně došlo k realizaci kurzů v rámci CŽV v Opavě (celkem 22 studentů) a Trutnově (celkem 65 studentů). Došlo k obohacení výuky o další studijní opory v tištěné i v elektronické verzi. V průběhu roku se projevil výrazný tlak na další publikační aktivity (viz dále), které představují nezbytný základ potencionální úspěšné akreditace v roce 2014. Vedle realizace předmětů kreditů A jsou studentům nabízeny předměty úzce profilové, jako např. Dobrovolnictví, Zážitková pedagogika, Dobrovolnická praxe aj.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

<http://www.slu.cz/fvp/cz/ppv>

Počty obhájených bakalářských prací: 71

Vědecko-výzkumná činnost

Národní programy

Projekt MSK č. 01550/2012/RRC *Přednášková činnost, vědecká spolupráce a přenos zkušeností zahraničních odborníků na Slezské univerzitě v Opavě*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě

Řešitel projektu: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc.

Spolupracovníci za FVP: PaedDr. Miroslav Pilát, Ph.D., Mgr. Darina Caloňová

Doba řešení projektu: 2012 – 2013

Publikační činnost

Knihy, odborné monografie

publikované v zahraničí

PILÁT, M. *The Program of Crime Prevention and Social Pathology in the Czech Republic*. Ružomberok: Verbum, EF KU in Ružomberok, 2013. 135 s. ISBN 978- 80-561-0094-3.

Stati, kapitola v knihách (podíl na knižních publikacích)

publikované v zahraničí

JANIŠ, K. ml. Využití městského prostředí ke hře jako pozitivního faktoru socializace jedince. In JEZIERSKA, B. et al. *Profilaktyka społeczna i resocjalizacja w nurtach inkluzji: Doświadczenia, problemy, perspektywy międzynarodowe*. Warszawa: Uniwersytet Warszawski, 2013, s. 411-417. ISBN 978-83-60260-34-0.

JANIŠ, K. Motivy a limity sexuální výchovy. In MANDZÁKOVÁ, S. L., MARKOVÁ, D., HORŇÁK, L. a kol. *Postihnutie a sexualita*. Prešov: Prešovská univerzita v Prešově, 2013, s. 54-77. ISBN 978-80-555-0981-5.

KOLAŘÍKOVÁ, M., JANIŠ, K. Sexualita a postihnutie. In MANDZÁKOVÁ, S. L., MARKOVÁ, D., HORŇÁK, L. a kol. *Postihnutie a sexualita*. Prešov: Prešovská univerzita v Prešově, 2013, s. 125-134. ISBN 978-80-555-0981-5.

KOLAŘÍKOVÁ, M. Reflektování potřeb praxe pro zvýšení uplatnitelnosti absolventů. In JEZIERSKA, B. et al. *Profilaktyka społeczna i resocjalizacja w nurtach inkluzji: Doświadczenia, problemy, perspektywy międzynarodowe*. Warszawa: Uniwersytet Warszawski, 2013, s. 399-406. ISBN 978-83-60260-34-0.

publikované v ČR

KALNICKÝ, J. Vybrané aspekty metodologické (ne)čistoty andragogiky In VETEŠKA, J., SALIVAROVÁ, J. (eds.) *Vzdělávání dospělých. Příležitosti a úskali v globalizovaném světě*. Praha: Educa Service, 2013, s. 42-47. ISBN 978-80-87306-12-3.

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech

publikované v zahraničí

PILÁT, M. Sociální reforma 2012 v ČR – vybrané aspekty z oblasti poskytování sociálních služeb. In *Revue sociálních služeb*, 2013, roč. 5, č. 1, s. 68-79. ISSN 1338-1075.

Název publikační činnosti	v ČR	v zahraničí
Články v jiných odborných časopisech	1	
Sborníky		
Články v recenzovaných sbornících	7	7
Učební texty a skripta	1	
Elektronické studijní opory	2	
Ohlasy publikací	10	4

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript

K. Janiš:

CALOŇOVÁ, D. *Metodika herních činností*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2012. 93 s. ISBN 978-80-7248-774-5.

ILJUK, B. *Základy psychologie v heuristických otázkách a úlohách*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, 2013. 65 s. ISBN 978-80-7248-756-1.

M. Pilát:

JANIŠ, K. *Didaktizace patosociálních jevů*. Distanční studijní opora. 1. vydání. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 60 s. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

JANIŠ, K. *Sexuální výchova*. Distanční studijní opora. 1. vydání. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 84 s. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

JANIŠ, K. *Teorie výchovy pro SP-vybraná témata*. Distanční studijní opora. 1. vydání. [online] Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2012. 75 s. Dostupné z: <http://elearning.fvp.slu.cz>.

- *oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.*

K. Janiš:

- 4 posudky IGS
- 3 posudky ESF

- *oponentské posudky disertačních a habilitačních prací*

K. Janiš:

DVOŘÁKOVÁ KANĚČKOVÁ, E. Genderové aspekty v dějinách pedagogiky. Žena jako objekt výchovy a její diskursivní rekonstrukce. Olomouc, 2013. Disertační práce. Univerzita Palackého Olomouc. Pedagogická fakulta.

HRUBEŠOVÁ, A. Teorie a praxe vzdělávání dospělých v tělesné kultuře. Praha. 2013. Rigorózní práce. Univerzita Karlova Praha. Filozofická fakulta.

Z. Kalnická:

CVIKOVÁ, J. Rodové štúdiá v literárnej vede. Ku konceptualizácii rodu v myslení o literatúre. Disertační práce. Bratislava 2013. Univerzita Komenského v Bratislave. Filozofická fakulta, Ústav svetovej literatúry SAV.

J. Kalnický:

KAŇOVÁ, I. Soufflelearning – aplikace nové metody rozvoje zaměstnanců v Moravskoslezském kraji. Praha, 2013. Disertační práce. Univerzita J. A. Komenského v Praze.

b) popularizace

- *přednášky pro veřejnost*

P. Horák, P. Holubec

Penologie v praxi. Cyklus přednášek "Člověk pod lupou společenských disciplín". Bezručovo nám. 17. 4. 2013. Opava.

J. Kopčanský

Pomoc obětem trestné činnosti. Cyklus přednášek "Člověk pod lupou společenských disciplín". Bezručovo nám. 22. 10. 2013. Opava.

Český červený kříž

K problematice onemocnění AIDS. Cyklus přednášek "Člověk pod lupou společenských disciplín". Bezručovo nám. 9. 12. 2013. Opava.

K. Janiš

Vybrané sexuální deviace v historii. U3V. 25. 2. 2013. Krnov.

K. Janiš ml.

Kontroverzní pedagogika, kontroverzní pedagogové. Konference k aktuálním tématům pedagogické praxe. Mír, svoboda a demokracie ve výchově. 22. 3. 2013. Uherský Brod.

Konference, semináře, sympozia a workshopy uspořádané ústavem

Proměny rodiny III. Týden pro inkluzi ve školách. Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav pedagogických a psychologických věd. Termín konání 6. 11. 2013. Opava

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

Sexualita a postihnutie. Medzinárodná vedecká e-konferencia k projektu VEGA 1/0942/11. 8. 11. 2013. Prešov. Slovenská republika

Referáty:

K. Janiš - *Motivy a limity sexuální výchovy*

M. Kolaříková a K. Janiš - *Sexualita a postižení*

Aesthetics in Action. 19. světový estetický kongres, 21. - 27. 7. 2013, Krakow, Polská republika

Referáty:

Z. Kalnická - *Art and Touch.*

Z. Kalnická - *Reception of Polish Aesthetics in Czech and Slovak Republic.*

v ČR

21. celostátní kongres k sexuální výchově v České republice. Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové 19. – 21. 9. 2013. Pardubice.

Referáty:

K. Janiš a N. Neplechová - *Příspěvek k prevenci domácího násilí.*

K. Janiš, I. Loudová, J. Andršová - *Motivy vedoucí k zavedení sexuální výchovy do škol.*

Konference *X. Hradecké dny sociální práce.* Sekce 2: Pomůže rozvoji sociální práce nová právní úprava? Univerzita Hradec Králové, Ústav sociální práce. 27. - 28. 9. 2013. Hradec Králové.

Referát:

M. Pilát – *Věcný záměr zákona o výkonu sociální práce a vzdělávání sociálních pracovníků z roku 2004.*

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

K. Janiš:

- člen Vědecké rady Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové
- člen Vědecké rady Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě
- člen komise pro Interní grantový systém (IGS) Slezské univerzity v Opavě
- zpravodaj Grantové komise Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě
- člen grantové komise Studentské grantové soutěže (SGS) za Fakultu veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě pro období 2013 - 2016
- člen komise pro obhajobu disertačních prací a státních doktorských zkoušek v programu Specializace v pedagogice, oboru Pedagogika. Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci

- člen komise pro obhajobu disertačních prací a státních doktorských zkoušek v programu Specializace v pedagogice, oboru Andragogika. Filozofická fakulta Univerzity Karlovy (od 2012 dosud)
- člen redakční rady časopisu *Prevence*.

K. Janiš, ml.:

- člen Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě
- předseda disciplinární komise Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě
- člen inventarizační komise Ústavu pedagogických a psychologických věd Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě

Z. Kalnická

- členka Vědecké rady Filozofické fakulty Ostravské Univerzity
- členka Rady pro Gender Studies – Rodová studia na Univerzitě Karlově v Praze
- členka redakční rady sborníku *Studia humanitatis - Ars hermeneutica*, Ostravská univerzita
- členka oborové rady doktorského studijního programu Hudební umění, oboru Interpretace a teorie interpretace na Fakultě umění Ostravské univerzity v Ostravě
- předsedkyně oborové rady doktorského studijního programu, oboru Filozofie na Filozofické fakultě Ostravské univerzity v Ostravě

J. Kalnický:

- člen Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké rady Univerzity J. A. Komenského, a.s., Praha
- člen oborové rady doktorského studijního programu Pedagogika, obor Andragogika na Univerzitě J. A. Komenského, a.s. v Praze

E. Ondřejová:

- člen Asociace školní psychologie ČR.

M. Pilát:

- člen Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě.

Mezinárodní spolupráce

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery (členství ve vědeckých radách, redakčních radách, společné konference)

Z. Kalnická

- členka Vědecké rady Filozofické fakulty Prešovské univerzity v Prešově (od 2011)
- členka mezinárodní redakční rady on-line časopisu *Contemporary Aesthetics*, USA
- členka oborové rady doktorského studijního program, oboru Estetika na Prešovské univerzitě v Prešově
- členka redakční rady časopisu *Apokalipsa*, Ljubljana, Slovinsko
- členka redakční rady časopisu *Colloquium*, Gdynia, Polsko
- členka International Association for Aesthetics

J. Kalnický:

- člen redakční rady pro slovníky Slovenského pedagogického nakladatelství, Bratislava

Přednášky zahraničních hostů na SU

LPP/Erasmus – výukové pobyty:

Mgr. Livia Nemcová, PhD., PaedDr. Lenka Rovňanová, PhD.

Pedagogická fakulta, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Slovenská republika. 8. – 12. 4. 2013.

Studijní pobyty v zahraničí

B. Iljuk:

Prešovská univerzita. Filozofická fakulta. Inštitút psychológie. Prešov, Slovenská republika. 8. – 12. 4. 2013.

K. Janiš, ml.:

Trnavská univerzita (STT). Trnava, Slovenská republika. 26. – 29. 6. 2013.

Janiš Kamil, st.:

Prešovská univerzita. Prešov, Slovenská republika. 4. – 8. 11. 2013.

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre (STT). Nitra, Slovenská republika. 9. – 13. 12. 2013.

M. Kolaříková:

Univerzita Komenského v Bratislavě (STT). Bratislava, Slovenská republika. 17. – 21. 6. 2013.

M. Pilát,

Katolícká univerzita Ružomberok, Pedagogická fakulta. Ružomberok, Slovenská republika.

11. - 15. 11. 2013.

Mezinárodní mobility studentů

5 studentů	Univerzita Komenského (Bratislava, Slovensko)	LLP/Erasmus
1 student	Trnavská univerzita (Trnava, Slovensko)	LLP/Erasmus
1 student	Univerzita Mateja Bela (Banská Bystrica, Slovensko)	LLP/Erasmu
1 student	Univerzita Wroclaw (Wroclaw, Polsko)	LLP/Erasmus

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2013 mimo SU.

D. Caloňová:

Pedagogika, Ústav pedagogiky a sociálních studií, Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci

K. Janiš, ml.:

Pedagogika, Ústav pedagogiky a sociálních studií, Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci

S. Quisová:

Poradenská psychologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ

K. Janiš:

Školitel doktorského studia, program Pedagogika, obor Andragogika, Univerzita Karlova Praha. 1 doktorand.

Školitel doktorského studia, Trnavská univerzita, Fakulta zdravotníctva a sociálnej práce. (Slovensko). 1 doktorand.

Školitel doktorského studia, obor Sociální politika a sociální práce, Ostravská univerzita v Ostravě, Filozofická fakulta. 1 doktorand.

Školitel doktorského studia, program Pedagogika, obor Pedagogika, Ústav pedagogiky a sociálních studií, Pedagogická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci. 1 doktorand.

Školitel doktorského studia, program Sociálna práca, obor Sociálna práca, Trnavská univerzita (Slovensko). 1 doktorand.

Z. Kalnická

Školitelka doktorského studia, program Filozofie, obor Filozofie. Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě. 1 doktorandka.

Školitelka doktorského studia, program Kulturní dějiny, obor Dějiny umění a kulturní dědictví. Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě. 1 doktorandka.

Školitelka doktorského studia, program Filozofie, obor Filozofie. Filozofická fakulta Masarykovy univerzity v Brně. 1 doktorandka.

Školitelka doktorského studia, program Estetika, obor Estetika. Filozofická fakulta Prešovské univerzity v Prešově, Slovenská republika. 2 doktorandky.

J. Kalnický:

Školitel doktorského studia, program Pedagogika, obor Andragogika. Univerzita J. A. Komenského, a.s. Praha. 2 doktorandi.

Ocenění

Š. Čížková:

- udělení pamětní medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 5. výročí vzniku FVP SU. Opava 2. 10. 2013

K. Janiš:

- udělení bronzové medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 5. výročí vzniku FVP SU. Opava 2. 10. 2013.

Z. Kalnická:

- udělení bronzové medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 5. výročí vzniku FVP SU. Opava 2. 10. 2013.

J. Kalnický:

- udělení bronzové medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 5. výročí vzniku FVP SU. Opava 2. 10. 2013.

Soupis bakalářských a diplomových prací

BARČÁK Dalibor	<i>Primární prevence sexuálního zneužívání na I. stupni základní školy</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
BAUDYŠOVÁ Iveta	<i>Sexuální život osob v seniorském věku</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
BEZDÍČKOVÁ Lenka	<i>Problematika squattingu a jeho sociálně patologických dimenzí</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
BRÁZDOVÁ Lucie	<i>Informovanost pedagogů a rodičů o sebepoškozování u dětí</i> (doc. Boris ILJUK)
BUČKOVÁ Lucie	<i>Význam volného času dětí mladšího školního věku a jeho využití ve školní družině</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
DAVID Lukáš	<i>Příčiny vzniku domácího násilí páchaného na ženách</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
DOBRUSKÁ Kristýna	<i>Názory středoškolské mládeže na rozvod</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
DOKTOROVÁ Vladislava	<i>Příčiny selhávání pěstounské péče u dětí z dětských domovů</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
DUBCOVÁ Kateřina	<i>Vlivy rozdílného výchovného působení rodičů na dítě</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
DUBCOVÁ Tereza	<i>Metoda komunitního plánování sociálních služeb jako nástroj prevence proti sociálnímu vyloučení ve městě Fulnek</i> (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.)
DWOROKOVÁ Zuzana	<i>Primární prevence zneužívání alkoholu žáky 9. tříd na vybraných základních školách v Karvině</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
GREBENÍČKOVÁ Michaela	<i>Alternativní tresty jako způsob nápravy pachatelů trestných činů</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
HAFINCOVÁ Bohdana	<i>Postoj seniorů k prostituci</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
HANIČÁKOVÁ Kamila	<i>Význam komunikace se seniory a její specifické odlišnosti</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
HENDRYCHOVÁ Adéla	<i>Alkoholismus jako příčina rozpadu rodiny</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.)
HNÁTOVÁ Gabriela	<i>Integrační programy pro osoby bez přístřeší jako nástroj v boji proti sociálnímu vyloučení na příkladu azylových domů Bethel</i> (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.)
HOANGOVÁ Kateřina	<i>Adopce a adaptace osvojeného dítěte na nové prostředí</i> (Mgr. Petr FABIÁN)
HOLUBKOVÁ Ivana	<i>Možnosti pohybových aktivit ve stáří na Hlučínsku</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
HRADIL Patrik	<i>Informovanost dospívajících o problematice poruch příjmu potravy</i> (doc. Boris ILJUK)
HRBÁČ Vít	<i>Výchova ke zdraví jako součást primární prevence kouření žáků druhého stupně základních škol</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
HROMKOVÁ Barbora	<i>Nabídka a poptávka volnočasových aktivit pro studenty středních škol v Havířově</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
HRUBOŇOVÁ Silvie	<i>Proměny současné rodiny, jejich vliv na výchovu a vybrané možné důsledky z této výchovy vyplývající</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
HULOVÁ Magdaléna	<i>Prevence poruch příjmu potravy na druhém stupni základní školy</i> (PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ)

CHALOUPKOVÁ Silvie	<i>Možnosti řešení šikany z pohledu žáků na II. stupni ZŠ</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
JAKL Petr	<i>Transformace pobytových sociálních služeb jako příklad prevence sociálního vyloučení osob s mentálním postižením v Brevních domcích Hajnice</i> (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.)
JANICZKOVÁ Barbara	<i>Informovanost studentů polských středních škol v Českém Těšíně o streetworku</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
JEŽOVÁ Alena	<i>Vliv služeb denního stacionáře na fungování rodiny jedince s mentálním postižením</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.)
KAŠÍKOVÁ Zuzana	<i>Příčiny sebepoškozování u adolescentů</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
KAŠTOVSKÝ Jan	<i>Podmínky integrace žáků s Aspergerovým syndromem do běžné základní školy v Ostravě</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.)
KMOŠKOVÁ Pavla	<i>Happy slapping jako nový jev kyberšikany</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
KNOPPOVÁ Barbora	<i>Agrese žáků vůči pedagogům na 2. stupni základních škol</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
KOCIÁNOVÁ Pavla	<i>Nové formy násilného chování na internetu se zaměřením na kybergrooming u adolescentů</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
KRATOCHVILOVÁ Marie	<i>Příčiny sebepoškozování u dívek v Diagnostickém ústavu Ostrava</i> (Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
KREJČÍ Veronika	<i>Náhradní rodinná péče u nezletilých dětí, jejichž rodič je závislý na návykových látkách</i> (Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.)
KŘEČKOVÁ Kateřina	<i>Problematika mentální bulimie a mentální anorexie u středoškolské mládeže</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
KŘEMENOVÁ Helena	<i>Role nestátních neziskových organizací v oblasti poskytování sociálních služeb osobám s duševním onemocněním zapojených do komunitního plánování sociálních služeb města Ostravy</i> (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.)
KUBÁŇ Petr	<i>Gambling a středoškolská mládež</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
KUBÁNEK Radek	<i>Prevence kriminality mládeže</i> (Mgr. Silvie QUISOVÁ)
KUČOVÁ Jindřiška	<i>Volnočasové aktivity v klubu seniorů Bohumín</i> (Mgr. Kamil JANIŠ)
KUJEVSKÝ Pavel	<i>Percepce vybraných speciálně výchovných aktivit programu zacházení odsouzenými ve výkonu trestu odnětí svobody</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
KUJOVSKÝ Dalibor	<i>Prevence rizikového chování v prostředí speciální školy pro tělesně postižené</i> (doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
LUDWIG Jan	<i>Alkohol u mužů a jeho následky</i> (doc. PhDr. Jitka SKOPALOVÁ)
MAJZLÍKOVÁ Pavla	<i>Problematika zadlužování jako jedna z příčin sociálního vyloučení na příkladu uživatelů terénního programu občanského sdružení Romodrom</i> (PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.)

- MÁLEK Martin *Preventivní programy jako nástroj prevence sociálně patologických jevů v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež*
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- MARTINKOVÁ Jana *Postoje středoškolské mládeže k sociálně patologickým jevům při výběru partnera*
(doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
- MYŠÁKOVÁ Martina *Vnímání prostituce jako patologického jevu soudobou českou společností*
(doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, PhD.)
- NETOLIČKOVÁ Lucie *Romové a jejich vnímání etnické identity na příkladu Romů žijících v Ostravě*
(PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.)
- NOVÁKOVÁ Michaela *Pohled studentů vysokých škol na mentální bulimii*
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- NOVOTNÁ Alžběta *Profesní edukace, přežitek nebo nutná potřeba*
(doc. PhDr. Juraj KALNICKÝ, PhD.)
- OPLUŠTILOVÁ Nikol *Integrace vietnamské menšiny do české společnosti v oblasti Hodonínska*
(PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.)
- PALCOVÁ Margita *Možná rizika v prostředí volnočasových aktivit ve Stacionáři pro zdravotně oslabené a tělesně postižené Trutnov*
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- PATEROVÁ Lucie *Činnost Probační a mediační služby se zaměřením na podmíněně propuštění z výkonu trestu odnětí svobody*
(PhDr. Igor HENDRYCH)
- PECHOVÁ Kateřina *Volnočasové pohybové aktivity seniorů v Pardubickém kraji*
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- PLACHKÁ Kateřina *Fyzické domácí násilí páchané pěstouny na dětech mladšího školního věku*
(Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
- POKORNÝ Viktor *Nefarmakologická léčba závislosti v nestátních organizacích na Moravě a ve Slezsku*
(PhDr. Igor HENDRYCH)
- PUDÍKOVÁ Niké *Vzdělávání seniorů na Novojičínsku*
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- RATAJOVÁ Jana *Představy středoškolských dívek o domácím násilí*
(doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
- SCHÖNIGEROVÁ Jolana *Povědomí o domácím násilí u dívek středních škol*
(doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
- SLÁDEČKOVÁ Andrea *Rodinné tradice arménské menšiny v prevenci sociálně patologických jevů*
(doc. Boris ILJUK, CSc.)
- SLEZÁKOVÁ Aneta *Adopce dětí homosexuálními páry*
(Mgr. Darina CALOŇOVÁ)
- STRATILOVÁ Barbora *Užívání konopných drog studenty středních škol a možnosti prevence*
(PhDr. Igor HENDRYCH)
- STROUHALOVÁ Kristína *Alternativní a augmentativní komunikace jako prostředek sociální adaptace osob s mentálním postižením*
(Mgr. Marta KOLAŘÍKOVÁ, Ph.D.)
- STUHLÁ FOJTÍKOVÁ Tereza *Prevence negativních jevů v prenatalním a postnatalním období*
(Mgr. Silvie QUISOVÁ)
- SVOBODOVÁ Andrea *Primární prevence syndromu CAN u dětí na nižším stupni základních škol*
(Mgr. Darina CALOŇOVÁ)

- ŠAFÁŘOVÁ Veronika
Problematika primární prevence sexuálního zneužívání v preprimárním vzdělávání
(doc. PhDr. PaedDr. Kamil JANIŠ, CSc.)
- ŠESTÁKOVÁ Marcela
Volný čas jako prevence agresivního chování u osob s mentálním postižením
(Mgr. Kamil JANIŠ)
- ŠIMEČKOVÁ Markéta
Zajištění dostupnosti sociálních služeb pro osoby bez přístřeší ve městě Opava metodou komunitního plánování jako prevence sociálního vyloučení
(PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.)
- TEMLÍKOVÁ Jolana
Problematika inkluzivního vzdělávání romských dětí a reflexe názorů rodičů romských žáků na jednotlivé prvky inkluzivního vzdělávání ve Šternberku
(PaedDr. Miroslav PILÁT, Ph.D.)
- VACULÍKOVÁ Žaneta
Sociálně-psychologické determinanty obezity v kontextu prevence nezdravého životního stylu osobnosti
(doc. Boris ILJUK, CSc.)
- VYMAZALOVÁ Veronika
Možnosti primární prevence poruch příjmu potravy se zaměřením na mentální anorexii a bulimii
(PhDr. Šárka ČÍŽKOVÁ)
- ŽÍDKOVÁ Radmila
Přijetí dítěte jiného etnika do náhradní rodinné péče
(Mgr. Silvie QUISOVÁ)

IX. ÚSTAV STŘEDOEVROPSKÝCH STUDIÍ

Mgr. Petr Slováček, Ph.D.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	Mgr. Petr Slováček, Ph.D.
Zástupce vedoucího:	Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.
Tajemník ústavu:	PhDr. Jiří Sedláček
Pracovníci ústavu:	prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc. Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D. doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. PhDr. Dušan Janák, Ph.D. (do 31. 8. 2013) doc. PhDr. Jiří Pernes, Dr. (do 31. 8. 2013) PhDr. Jiří Sedláček doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc. (do 31. 8. 2013) Mgr. et Mgr. Andrej Tóth, Ph.D. Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.
Částečný úvazek:	prof. RNDr. Vladimír Baar, CSc. (PřF OU, Ostrava) prof. dr. hab. Krystian Heffner (UE w Katowicach) PhDr. Olga Šrajerová, CSc. (SZM v Opavě) prof. JUDr. Igor Palúš, CSc. (UPJŠ v Košiciach)
Vyučující z jiných ústavů:	Mgr. et Bc. Roman Adamczyk (ÚO FVP v Opavě) Ing. Soňa Harasimová (ÚVSRP FVP v Opavě) Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. (ÚVSRP FVP v Opavě) prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. (ÚHV FPF v Opavě) PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. (ÚVSRP FVP v Opavě) Ing. Lucie Kamrádová (ÚVSRP FVP v Opavě) doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. (ÚVSRP FVP v Opavě) PhDr. Ing. Aleš Mateiciuc, Ph.D. (ÚVSRP FVP v Opavě) doc. Ing. Silvia Ručinská, Ph.D. (ÚVSRP FVP v Opavě) doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc. (ÚVSRP FVP v Opavě) Ing. Ivo Veselý (OPF v Karviné) Mgr. Jana Žáčková (ÚVSRP FVP v Opavě)
Externí vyučující:	Mgr. Jana Červenková prof. PhDr. Ivan Halász, PhD. Ing. Karel Hanák doc. PhDr. Bořivoj Hnízdo, Ph.D. PhDr. Květoslava Krajčová doc. JUDr. Jan Kuklík, DrSc. Mgr. Jiří Mašata PaedDr. Zbyšek Ondřeka Mgr. Jana Polášková

Pedagogická činnost

Ústav středoevropských studií poskytoval v roce 2013 uzavřený cyklus vysokoškolského vzdělávání se zaměřením na středoevropský areál v politologickém, sociologickém a historickém aspektu. Bakalářský obor Středoevropská studia poskytuje studentům vědomosti o středoevropském politickém areálu v širším historicko-politickém a kulturním kontextu. Magisterský obor Středoevropská studia, který se podařilo na začátku roku 2013 úspěšně reakreditovat, kvalitativně rozšiřuje znalosti přijatých bakalářů. V doktorském studijním programu Moderní dějiny střední Evropy v minulém roce přijatí doktorandi úspěšně pokračují ve studiu s tím, že jejich řady byly rozšířeny o nového studenta. Na výuce všech nabízených oborů se podílejí nejenom tuzemští pedagogové, ale i odborníci ze zahraničí.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

<http://www.slu.cz/fvp/cz/uses>

Počty obhájených bakalářských prací: 39

Počty obhájených magisterských prací: 19

Pomocné vědecké síly ÚSES:

Kopecká Romana

Kollerová Šárka

Vědecko-výzkumná činnost

Mezinárodní programy

Projekt OP Přeshraniční spolupráce ČR-PL č CZ.3.22/3.3.04/13.0388 *Provázanost politických elit na regionální a centrální úrovni*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě.

Řešitel projektu: Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.

Spoluřešitelé projektu: Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D., Mgr. Petr Slováček, Ph.D., PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Doba řešení projektu říjen 2013 - listopad 2014.

Národní programy

Grant GA ČR č. 409/09/0555 *Perzekuce československých občanů v Sovětském svazu (1918-1956)*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Spolunositel projektu: Slezské zemské muzeum v Opavě

Řešitel projektu: prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Pomocník řešitele: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.

Pomocník spoluřešitele: prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.

Doba řešení projektu: 2009 – 2013

GA ČR č. 13-10279S *Průmyslové dělnictvo v českých zemích v letech 1938 - 1948*

Nositel projektu: Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, v. v. i.

Spolunositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: PhDr. Stanislav Kokoška

Spoluřešitel projektu: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.
Pomocník spoluřešitele: PhDr. Dušan Janák, Ph.D., Mgr. Andrej Tóth, Ph.D.
Doba řešení projektu: 2013 - 2017

Projekt MSK č. 02491/2013/RRC Podpora talentovaných studentů doktorského studia a absolventů tohoto studia na Slezské univerzitě v Opavě

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě
Řešitel projektu: prof. RNDr. Miroslav Engliš, DrSc.
Spolupracovník za FVP: Mgr. Lukáš Vomlela, Ph.D.
Doba řešení projektu: 2013 – 2014

Grant SGS SU č. SGS/4/2013 Potenciál České republiky a Polska ovlivňovat rozvoj občanské společnosti v zemích východní Evropy na příkladu Běloruska a Ukrajiny

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě
Řešitel projektu: Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D.
Spoluřešitel projektu: Bc. Veronika Dvořáková, Bc. Michaela Uchočová
Doba řešení projektu: 2013

Jiné výzkumné projekty ve spolupráci

Rozvojové aktivity

Mezinárodní programy

Grant Mezinárodního visehradského fondu č. 60900007 Visegrad: Social Thought, Structure and Transformation.

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě
Řešitel projektu: PhDr. Dušan Janák, Ph.D.
Doba řešení projektu: od 2010 do vyčerpání prostředků

Publikační činnost

Knihy, odborné monografie

publikované v ČR

HLAVÁČEK, P., DVOŘÁKOVÁ, V., UCHOČOVÁ, M. *Rozvoj občanské společnosti v Bělorusku a na Ukrajině a role vnějších aktérů*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2013. 180 s. ISBN 978-80-7248-935-0.

VOMLELA, L. *Svaz komunistů Srbska v procesu tranzice a dezintegrace Jugoslávie*. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, 2013, 224 s. ISBN 978-80-7248-899-5.

Články v impaktovaných časopisech

publikované v zahraničí

JANÁK, D. ml. Počátky teoretické sociologie v českých zemích. Text věnovaný památce prof. M. Petruska. In *Sociológia - Slovak Sociological Review* 2013, roč. 45, č. 4. ISSN 0049-1225, ISSN 1336-8613. (v tisku)

publikované v ČR

JANÁK, D. ml. Brněnská versus pražská sociologická škola: mýtus a skutečnost. In *Sociologický časopis* 2013, roč. 49, č. 3. ISSN 0038-0288. (v tisku)

Články v recenzovaných neimpaktovaných časopisech

publikované v zahraničí

PERNES, J. Rückhalt im eigenen Land: Die kommunisten in der tschechoslowakei. In *Osteuropa* 2013, roč. 63, č. 5-6, s. 191-206. ISSN 0030-6428

publikované v ČR

BORÁK, M. Profesor Tadeusz Kisielewski (1939–1912). In *Slovanský přehled* 2013, roč. 99, č. 1–2, s. 162–164. ISSN 0037-6922.

TÓTH, A. Druhé parlamentní volby v poválečném Maďarsku v roce 1922 – usměrnění volebního práva ve prospěch Bethlenovy vládní Jednotné strany. In *Moderní dějiny. Časopis pro dějiny 19. a 20. století* 2013, roč. 21, č. 2, s. 31–80. ISSN 1210-6860.

VOMLELA, L. The Economic Policy of Transforming League of Communists of Serbia. In *Contemporary European Studies* 2012, roč. 7, č. 2, s. 29-44. ISSN 1802-4289.

Ostatní publikační činnost

Název publikační činnosti	v ČR	v zahraničí
Články v jiných odborných časopisech		
Sborníky		
Články v recenzovaných sbornících	1	4
Učební texty a skripta	2	2
Elektronické studijní opory		
Ohlasy publikací	67	285

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy

M. Borák:

HRADILEK, A., DVOŘÁK, J. Perzekuce československých židů v Sovětském svazu za 2. světové války. Pro Pražské centrum židovských studií, FF UK Praha, *Historie – otázky – problémy*, 2013, 15 s.

KOLÁŘ, O. K problematice válečného humoru ve Slezsku. Pro *Těšínsko*, 2013, 8 s.

KALUS, J. Krvavý Bílý Kříž. Nevydařený zásah SNB proti banderovcům v Moravskoslezských Beskydech v noci na 30. září 1947. Pro *Paměť a dějiny*, 2013, 26 s. + příl.

MORYS-TWAROWSKI, M. Przyczynek do biografii Pawła Waclawika, „zapiśnikarza” z Hażlach koło Cieszyna. Pro *Slezský sborník*, 2013, 6 s.

VÁCLAVÍKOVÁ, T. Národní demokracie v Horním Slezsku v meziválečném období. Pro *Slezský sborník*, 2014, 21 s.

D. Janák ml.:

FONADOVÁ, L. Nenechali se vyloučit. Vzestupné mobilitní dráhy Romů v české společnosti 166 stran rukopisu. Recenzní posudek na odbornou knihu vydávanou Nakladatelstvím MU.

A. Tóth:

Monografie:

KODET, R. Rakousko-Uhersko a Osmanská říše před první světovou válkou. 199 stran rukopisu, Plzeň 2013

- posudky rukopisů pro vědecké časopisy

Uznesenia vybraných uhorských stolíc vo veci šírenia maďarčiny z 30. rokov 19. storočí v administratíve a súdnictve vs. uhorská spoločnosť. *Moderní dějiny. Časopis pro dějiny 19. a 20. století* 2013, 21 NS.

Návrat krále? Mezinárodní odezva na restaurační pokusy Karla Habsburského v Maďarsku roku 1921, *Moderní dějiny. Časopis pro dějiny 19. a 20. století* 2013, 57 NS.

Foreign Office, britské vyslanectví v Praze a sudetoněmecká otázka v roce 1937, *Moderní dějiny. Časopis pro dějiny 19. a 20. století*, 2013, cca 47 NS.

„Na pana Špínu profesora si dejte v Praze též pozor, jest to Čech rozený, ale škodlivý teď Němec.“ K činnosti čelného představitele německého aktivismu v první Československé republice Franze Spiny, *Historica Olomucensia*, 2013, cca 21 NS.

Fürst Ernst Rüdiger Starhemberg als Antidemokrat und Kämpfer für die österreichische Unabhängigkeit gegen den Nationalsozialismus, *Acta Fakulty filozofické Západočeské univerzity (Acta FF)*, 2013, cca 26 NS

Yamada Torajirō and Japanese Influence in Istanbul, *Acta Fakulty filozofické Západočeské univerzity (Acta FF)*, 2013, cca 19 NS

Vnitřní procesy maďarské sovětizace. (Několik poznámek.), *Slovanský přehled*?, 43 NS.

„... *I beg Your Excellency, that you take steps*“: József Mindszenty, the Archbishop of Esztergom in the Documents of the National Archives and Records Administration (USA): 1945–1971, *Prague Papers on the History of International Relations*, 2013, cca 38 NS.

The Desintegration of the First Yugoslav State: Government, Structural and Ethnic Cosequences 1941–1944, *Prague Papers on the History of International Relations*, 2013, cca 17 NS.

The Participation of the Hungarian Border Guards in the 1968 Occupation of Czechoslovakia, *Prague Papers on the History of International Relations*, 2013, cca 25 NS.

Mit der ungarischen Nation in Mitteleuropa, *West Bohemian Historical Review*, 2013, 42 NS.

Das Bild des Fürsten Imre Thökölys und Ungarns in der deutschsprachigen Literatur am Ende des 17. Jahrhunderts, *West Bohemian Historical Review*, 2013, 24 NS.

Rumunsko na rozcestí. Mezinárodní příčiny přechodu Rumunska na stranu Dohody za „Velké války“ (červenec 1914 – srpen 1916), *Moderní dějiny. Časopis pro dějiny 19. a 20. století*, 2014, cca 62 NS.

Osvobozené války 1813–1815: mýtus a realita, *Historica Olomucensia*, 2014, cca 26 NS.

- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript

P. Slováček:

MACHULA, T. *O ctnostech obecně (Quaestiones disputatae de virtutibus q. 1)*, překlad z latiny a úvodní studie „Tomášova etika ctností v Diskutovaných otázkách“, s. 5-13; Praha: Krystal OP 2012 (monografie 257 stran). ISBN 978-80-87183-46-5.

- oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.

M. Borák:

- 1 posudek pro GA ČR

- 44 projektů v rámci výběrového řízení Česko-polského fóra MZV ČR

- oponentské posudky disertačních a habilitačních prací

M. Borák:

EISENHAMMER, M. Nucené nasazení studentů středních škol v období okupace. Disertační práce. Praha, 2013. Univerzita Karlova, Filozofická fakulta, Ústav českých dějin.

MATULA, P. Rozdelené Kysuce. Zabratie severných Kysúc Poľskom v rokoch 1938–1939. Habilitačná práca. Banská Bystrica, 2013. Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Fakulta humanitných vied.

D. Janák ml.:

JÁCHYMOVÁ KRÁLOVCOVÁ, M. Sociologie Emila Lederera a její přínos pro současnost. Disertační práce. Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta.

b) popularizace

- přednášky pro veřejnost

M. Borák

Wyniki nowych badań nad ofiarami Zbrodni Katyńskiej z Zaolzia. Sdružení Katyňská rodina v ČR. 2. 3. 2013. Český Těšín.

70. výročí nálezů katyňských hrobů. Přednáška a účast ve veřejné diskusi. Ústav paměti národa a Polský institut RP. 25. 4. 2013. Bratislava.

Velký teror let 1937–1938 v bývalém Sovětském svazu a osudy Józefa Gibce z Třince, popraveného v roce 1938 v Moskvě. Přednáška, promítání dokumentárního filmu Zatajené popravky a diskuse. Kongres Poláků v ČR. 7. 5. 2013. Český Těšín.

Konference, semináře, symposia a workshopy uspořádané ústavem

Workshop *Rusko a střední Evropa z pohledu zkoumání politických, ekonomických i intelektuálních migrací.* Slezská univerzita, Fakulta veřejných politik, Centrum empirických studií. 7. 11. 2013. Opava.

Referát:

M. Borák – Metodika a výsledky výzkumu politické a jiné emigrace do Sovětského svazu ve 20. – 50. letech XX. století.

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, symposiích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

Colloquium Opole 2013. Totalitaryzm i pamiętanie. Śląskie doświadczenia i ślady nazizmu oraz komunizmu. Mezinárodní vědecká konference pořádaná PIN-Institutem Śląským v Opolí, Fakultou veřejných politik Slezské univerzity v Opavě, Schlesisches Museum zu Görlitz a kulturním referentem pro Slezsko při Zmocněnci pro kulturu a média Spolkové republiky Německo. 12. – 14. listopadu 2013. Opole, Polská republika.

Referát:

M. Borák – moderování a řízení sekce *Od Machtübernahme do końca niemieckiej historii na Śląsku.*

Teória a prax verejnej správy. Mezinárodní vědecká konference – Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Fakulta verejnej správy. 11. – 12. 9. 2013. Košice, Slovenská republika.

Referát:

J. Sedláček – Etické kodexy pro veřejnou správu v České republice.

Alternatívy a slepé uličky menšinovej politiky v 20. storočí – Aspekty k hodnoteniu politiky Jánoša Esterházyho. Mezinárodní vědecká konference. Fórum inštitút pre výskum menšín, Šamorín, Slovensko spoločně s Historickým ústavem Výzkumného centra humanitních věd Maďarské

akademie věd, Budapešť, Maďarsko. 6. září 2013. Šamorín, Slovenská republika, Fórum inštitút pre výskum menšín.

Referát:

A. Tóth – K roli Esterházyho na politické scéně v meziválečném Československu.

Nemzetközi konferencia az I. bécsi döntés 75. évfordulója és a Magyar Tudomány Napja alkalmából. (Mezinárodní konference u příležitosti 75. výročí I. vídeňské arbitráže a Dne maďarské vědy.) Mezinárodní vědecká konference. Laczkó Dezső Múzeum a Vidéki Múzeumok Szövetsége. 7. – 8. listopadu 2013. Veszprém, Maďarsko, A Magyar Tudományos Akadémia Veszprémi Területi Bizottság székháza.

Referát:

A. Tóth – Az első Csehszlovák Köztársaság nemzetiségi politikája és az I. bécsi döntés (Národnostní politika první Československé republiky a I. vídeňská arbitráž).

III. Újragondolt negyedszázad. Tudományos konferencia a Horthy-korszakról. (III. Znovu promyšlené čtvrtstoletí. Vědecká konference k horthyovskému období.) Vědecká konference s mezinárodní účastí. SZAB Filozófia és Történeti Szakbizottságának Magyar Történeti Munkabizottsága, Közép-Európai Közlemények, Történészek, geográfusok és regionalisták folyóirata, Virtuális Intézet Közép-Európa kutatására. 13. prosince 2013. Szeged, Maďarsko, A Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Területi Bizottság székháza.

Referát:

A. Tóth – Prága hozzáállása Budapest Népszövetséghez való társulási törekvéséhez (1920–1922) [Postoj Prahy k úsilí Budapešti vstoupit do Společnosti národů (1920–1922)].

W poszukiwaniu optymalnego modelu więziennictwa. IV. Międzynarodowa Konferencja Naukowa na temat: „Oddziaływania resocjalizacyjne wobec wybranych kategorii więźniów”, 21. - 22. 10. 2013 r., Opole-Turawa.

Referát:

D. Janák - O możliwościach komparacji prawa karnego i penitencjarnego w Polsce i Czechosłowacji (1944 – 1960).

v ČR

Česká polonistická studia v evropském kontextu. Mezinárodní vědecká konference pořádaná Historickým ústavem Akademie věd České republiky v Praze, Ústavem slavistiky Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně a Studium Východní Evropy Varšavské univerzity ve Varšavě. 11. – 12. 9. 2013. Praha.

Referát:

M. Borák – *Polské aspekty v programu středoevropských studií Slezské univerzity v Opavě.* Vyjde ve sborníku z konference.

„Západ versus Východ“ nebo společná Evropa? Rozdílné koncepce výzkumu provenience, dokumentace a identifikace uloupených kulturních statků a možnosti mezinárodní spolupráce v Evropě a ve světě. Mezinárodní vědecká konference pod záštitou ministra kultury a ministra zahraničních věcí ČR, pořádaná Centrem pro dokumentaci majetkových převodů kulturních statků obětí II. světové války v Praze. 7. – 9. 10. 2013. Poděbrady.

Referát:

M. Borák – předsedající 6. panelu *Výzkum provenience jako nová akademická disciplína*, editor sborníku z konference.

Konference *Objectivity between fairness and scientificity*. Fakulta sociálních věd UK v Praze, 12. 4. 2013.

Referát:

D. Janák ml. - The Czech 20th century intellectual migrations: paths to objectivity or normativity? Konference Dvě společnosti – dvě sociologie? (17. – 19. 10. 2013) Olomouc FF UP.

Referát:

D. Janák ml. – R. Klobucký (SÚ SAV) - Česká a slovenská sociologie a společnost od roku 1989 v zrcadle oborových časopisů Sociológia a Sociologický časopis

160 let české univerzitní hungaristiky. Mezinárodní vědecká konference. Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze ve spolupráci s Maďarským institutem v Praze. 26. a 27. listopadu 2013. Praha, Maďarský institut.

Referát:

A. Tóth – Vysokoškolská výuka maďarského jazyka a literatury za první Československé republiky jako politická otázka – požadavky tehdejší maďarské menšinové politické reprezentace.

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

M. Borák:

- člen Česko-ruské (rusko-české) komise historiků a archivářů
- člen Česko-polského fóra při Ministerstvu zahraničních věcí ČR
- člen Vědecké rady Slezské univerzity
- člen Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké rady Slezského zemského muzea v Opavě
- člen Vědecké rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně
- člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy, oboru Historie se zaměřením na české a československé dějiny na Filozoficko-přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě
- člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy, oboru Moderní dějiny střední Evropy na Fakultě veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen grantové komise Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké redakce edičního střediska Slezské univerzity v Opavě
- člen redakční rady časopisu *Slezský sborník*
- člen redakční rady časopisu *Těšínsko*
- člen redakční rady časopisu *Slovanský přehled*
- člen poroty pro udělení „Ceny ministra obrany pro vítěze studentských prací s tematikou II. světové války“
- člen pracovní skupiny Centra pro dokumentaci majetkových převodů kulturních statků obětí II. světové války, pověřené Ministerstvem kultury ČR výzkumem převodů kulturních statků v organizacích podléhajících MK ČR
- člen hodnotící komise profesorského řízení doc. Bořivoje Hnízda z Metropolitní univerzity Praha na Filozoficko-přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě (2013)

D. Janák:

- člen redakční rady časopisu *Těšínsko*
- člen Vědecké a programové rady Muzea Těšínska v Českém Těšíně
- člen Vědecké rady Slezské univerzity v Opavě
- předseda Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké rady Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě

- člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy, oboru Historie se zaměřením na české a československé dějiny na Filozoficko-přírodovědecké fakultě Slezské univerzity v Opavě
- člen Vědecké rady Pedagogické fakulty Ostravské univerzity v Ostravě
- člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy, oboru Moderní dějiny střední Evropy na Fakultě veřejných politik Slezské univerzity v Opavě

D. Janák ml.

- člen Masarykovy české sociologické společnosti

J. Sedláček:

- předseda Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě

P. Slováček:

- člen Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě

T. Staněk:

- člen Vědecké rady Fakulty veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy, oboru Moderní dějiny střední Evropy na Fakultě veřejných politik Slezské univerzity v Opavě
- člen redakční rady časopisu *Slezský sborník*

A. Tóth:

- člen oborové rady doktorského studijního programu Historické vědy, obor Historie na Fakultě filozofické Západočeské univerzity v Plzni
- člen redakční rady časopisu *Prague Papers on the History of International Relations*
- člen redakční rady časopisu *Historický obzor: časopis pro výuku dějepisu a popularizaci historie*
- člen redakční rady časopisu *Dvacáté století / The Twentieth Century*

Mezinárodní spolupráce

Jiné formy spolupráce se zahraničními partnery (členství ve vědeckých radách, redakčních radách, společné konference)

M. Borák:

- člen ediční rady Bibliotheca Tessinensis, Książnica Cieszyńska, Cieszyn
- člen Polsko-české vědecké společnosti, Kraków

P. Hlaváček:

- vyžádaná účast na mezinárodním projektu *Varieties of Democracy (V-Dem) Project* koordinovaného University of Gothenburg, Dept. of Political Science, Švédsko. Pozice *country expert*, srpen – září 2013.

D. Janák:

- člen vedeckej rady Fakulty verejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
- člen oborové rady doktorského studia Verejná politika a verejná správa Fakulty verejnej správy Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

A. Tóth:

- člen redakční rady časopisu *Öt kontinens (Az Új- és Jelenkori Egyetemes Történelmi Tanszék közleményei, Eötvös Loránd Tudományegyetem, Bölcsészettudományi Kar, Budapest) – Cinq Continents (Les cahiers du Département d’Histoire moderne et contemporaine Université Eötvös Loránd Budapest)*, Budapest (Bordeaux)
- člen redakční rady časopisu *Közép-Európai Közlemények, Történészek, geográfusok és regionalisták folyóirata*, Szeged

Přednášky zahraničních hostů na SU

Přednášky zahraničních odborníků v rámci projektu: „Visegrad: Social thought, structure and transformation“ (koordinátor projektu Dušan Janák ml.):

prof. PhDr. Ivan Halasz, PhD.:

Maďarská akademie věd/Univerzita veřejných služeb v Budapešti, Maďarsko; Migrace v Maďarsku a střední Evropě ve 20. století. 22. 10. 2013.

Mgr. Robert Klobucký Ph.D.:

Sociologický ústav Slovenské akademie věd, Slovensko; Sociální myšlení na Slovensku ve 20. století, 19. 11. 2013.

PhDr. Bohumil Búzik, Ph.D.:

Sociologický ústav Slovenské akademie věd, Slovensko; Sociální struktura slovenské společnosti. 19. 11. 2013.

Mgr. Anna Bereš:

Státní vědecký institut slezský ústav v Opole, Polsko; Sociální stratifikace polské společnosti. 3. 12. 2013.

Workshop Centra empirických výzkumů: Rusko a střední Evropa z pohledu zkoumání politických, ekonomických i intelektuálních migrací – 7. 11. 2013 v Opavě –

prof. PhDr. Ivan Halasz, PhD. Maďarská akademie věd/Univerzita veřejných služeb v Budapešti, přednáška o bělogvardějské emigraci v Maďarsku.

Studijní pobyty v zahraničí:

M. Borák:

Sdružení Memorial, Státní archiv Ruské federace Ruský státní archiv sociálně-politických dějin, Muzeum a Centrum A. Sacharova, Moskva, Ruská federace, 9. – 23. 6. 2013. Průzkum literatury a databází obětí politických represí, dokončení výzkumu archivních fondů k perzekucím.

D. Janák:

Státní archiv Ruské federace (GARF), Ruský státní archiv sociálně-politické historie (RGASPI), Archiv zahraniční politiky Ministerstva zahraničních věcí (AVP), 10. 6. - 28. 6. 2013. Archivní studium v rámci projektu GA ČR o výzkumu obětí perzekuce v SSSR.

LPP/Erasmus – výukové pobyty:

D. Janák ml.:

Universita na Primorskem, Koper, Slovinsko, 10. - 16. 11.2013. LPP/Erasmus.

L. Vomlela:

Uniwersytet Opolski, Wydział Historyczno-Pedagogiczny, Instytut Politologii, Polsko, 20. 3. - 29. 3. 2013.

Mezinárodní mobility studentů

2 studenti	Uniwersytet Opolski (Opole, Polsko)	LLP / Erasmus
1 studentka	EO Lisboa (Portugalsko)	LLP / Erasmus
1 studentka	Uniwersytet Opolski (Opole, Polsko)	CEEPUS
3 studenti	Univerzita Komenského Bratislava (Slovensko)	FRVŠ – stáž
1 studentka	Cankaya University Ankara (Turecko)	FRVŠ – stáž
1 student	Univerzita Mateja Bela Banská Bystrica (Slovensko)	FRVŠ – stáž

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu, kteří v r. 2013 ukončili vědeckou přípravu (dokt. studium).

L. Vomlela:

Politologie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci, doktorská zkouška dne 13. 2. 2013. Titul Ph.D.

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2013 mimo SU.

J. Sedláček:

Filozofie, Filozofická fakulta, Univerzita Palackého v Olomouci

Pracovníci ústavu školící na jiných VŠ

M. Borák:

Školitel doktorského studia, program Historické vědy, obor Historie se zaměřením na české a československé dějiny. Filozoficko-přírodovědecká fakulta Slezské univerzity v Opavě. 1 doktorand.

Ocenění

M. Borák:

- udělení stříbrné medaile Slezské univerzity v Opavě za vědeckou činnost. Opava, 2. 10. 2013.

Soupis bakalářských a diplomových prací

- BEDNAŘÍKOVÁ Regina *Nástroje nového typu politického aktivismu a jejich využití v České republice*
(Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
- ČICHOŇOVÁ Dana, Bc. *Politika zaměstnanosti Moravskoslezského a Zlínského kraje*
(Ing. Magdalena CHMELÁŘOVÁ, Ph.D.)
- DITTRICHOVÁ Petra *Image města Zlína ve vědomí jeho obyvatel*
(PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- FALTÝNKOVÁ Kateřina *Konservatismus a Antonín Švehla*
(Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.)
- FOJTÍK Lukáš, Bc. *Postavení hodnoty národní identity v hodnotovém žebříčku studentů Slezské univerzity v Opavě*
(PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- FOLTÝNKOVÁ Olga, Bc. *Přeshraniční spolupráce na území Euroregion Silesia*
(prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.)
- FULKOVÁ Kateřina *Perzekuce katolické církve a věřících v Ostravě v letech 1948 – 1953*
(doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
- GABAŘOVÁ Markéta, Bc. *Občanský aktivismus na Ostravsku v oblasti zlepšení kvality ovzduší po r. 2006*
(doc. Mgr. Pavel ŠARADÍN, Ph.D.)
- HALAJ Milan *Moldavská a podněsterská republika v kontextu politiky Evropské unie a Ruské federace*
(prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.)
- HAVLÍČKOVÁ Tereza, Bc. *Postoje studentů ke školnému*
(PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
- HLOBILOVÁ Denisa, Bc. *Volební preference a chování voličů v městském obvodu Ostrava – Jih*
(Mgr. Tomáš JARMARA, Ph.D.)
- HRBÁČOVÁ Veronika *Historie a současné postavení chorvatské menšiny v České republice*
(PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- CHOVANCOVÁ Martina *Společensko-kulturní aktivity národnostních menšin v Brně v letech 2000 – 2010*
(PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- JANKULOVÁ Markéta *Režim A. Lukašenka v Bělorusku*
(Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
- JUŘENOVÁ Iveta *Volební kampaň prezidentských voleb v České republice v roce 2013*
(Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
- KEŠELÁKOVÁ Miroslava *Analýza regionálního rozvoje města Budišov nad Budišovkou se zřetelem na využívání prostředků ze strukturálních fondů EU*
(Mgr. Jiří MAŠATA)
- KOCUROVÁ Petra *Analýza ruských prezidentských voleb v roce 2012 a jejich dopad na vnitropolitický vývoj*
(Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
- KOLÁŘOVÁ Michaela, Bc. *Mediální obraz politických stran v tištěných denících v roce 2011 (vzhledem k prezentaci levice a pravice)*
(doc. Mgr. Pavel ŠARADÍN, Ph.D.)
- KOZÁKOVÁ Darina *Současný obraz Maďarska v českých médiích*
(PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- KOVÁČOVÁ Kateřina *Kyperská otázka a její dopad na vztahy mezi Řeckem a Tureckem*
(Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
- KRAJČOVÁ Karolína *Konsolidace občanské společnosti v České republice*
(Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
- KRNÁ Veronika *Politická sociologie prof. Josefa Solaře (1919 – 2002)*
(PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)

- KRÖHNOVÁ Veronika *Pojetí střední Evropy v klasické české sociologii*
(PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
- KUBÍKOVÁ Andrea *Maďarská sociologie ve světle existujících výzkumů*
(PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
- KUKULOVÁ Barbora, Bc. *Obráz slovenské menšiny v českých médiích*
(PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- KUŠKOVÁ Petra *Teorie vůdcovství. Vláda Franja Tudjmana a Slobodana Miloševiče*
(Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
- LACINOVÁ Veronika *Socialistická strana Srbska před pádem Miloševičova režimu*
(Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
- LIBERDOVÁ Natálie *Migrace v ČR se zaměřením na Moravskoslezský kraj a město Havířov*
(PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- MIČKOVÁ Michaela *Vývoj rozvojové pomoci České republiky v letech 2000 až 2010*
(Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
- NAKLÁDALOVÁ Markéta *Analýza volební kampaně seskupení TOP 09 a Starostové v krajských volbách 2012 v Moravskoslezském kraji*
(Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
- NEŠPOROVÁ Eliška *Příčiny a průběh společensko-politických změn na Karvinsku v roce 1989*
(prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
- NOVÁKOVÁ Aneta *Politický systém Chile za vlády Pinocheta*
(Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
- OLŠANSKÝ Ondřej *Proces skotské devoluce a systém stranické soutěže ve Skotsku*
(Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
- ORAVOVÁ Julie *Stěžejní aktivity Veřejného ochránce práv v ČR v letech 2005 – 2010*
(doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
- PATEROVÁ Barbora *Problematika elektronického hlasování ve vybraných zemích a možnost uplatnění v podmínkách České republiky*
(Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
- PETROSYAN Yulia *Postavení prezidenta v politickém systému Ruské federace*
(Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
- POKLUDOVÁ Veronika *Národnostní politika v České republice a na Slovensku po roce 1993*
(PhDr. Ol'ga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
- POLAKOVÁ Monika *Polsko a jeho východní sousedé – vztahy v minulosti a dnes*
(prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
- ŠEVČÍKOVÁ Zuzana *Problematika feminismu a tzv. Gender studies na stránkách Sociologického časopisu po roce 1989*
(PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
- RISTEMI Ajten *Vývoj a budoucnost Visegrádské skupiny*
(Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
- RODIČOVÁ Sabina *Proces s Bohumírem Míčkem a spol.*
(Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ)
- RYBOŇ Ondřej *Analýza vybraných opozičních subjektů v normalizačním Československu v 80. letech*
(Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
- SALZMANN David *Vývoj a postavení německé menšiny v opavském Slezsku po roce 1989*
(prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
- SANDER Lenka *Religiozita studentů Slezské univerzity (sociologická sonda)*
(Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.)
- SKIPALA Jan *Postavení států Visegrádské skupiny v Severoatlantické alianci*
(prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.)

STOKLÁSKOVÁ Markéta	<i>Vývoj a perspektiva Společné zahraniční a bezpečnostní politiky Evropské unie po přijetí Lisabonské smlouvy</i> (Mgr. Dana HELLOVÁ)
ŠEMNICKÁ Michaela	<i>Vývoj postkomunistické levice na Slovensku a aplikace teorie populismu na SMĚRu-SD</i> (Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
ŠILAR Jakub	<i>Energetická bezpečnost v zemích Visegrádské skupiny</i> (Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
ŠÍMOVÁ Jana	<i>Proces s Ladislavem Kubinou a spol.</i> (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ)
ŠPÁNIKOVÁ Zuzana	<i>Obsahová analýza Sociologického časopisu v devadesátých letech dvacátého století</i> (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
TRČKOVÁ Zuzana	<i>Komunální politika obce Čeladná a její celkový rozvoj od roku 2002</i> (Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
TREFILOVÁ Nikola	<i>Zhodnocení předsednictví České republiky v Radě Evropské unie</i> (Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)
TŘÍŠKOVÁ Barbora	<i>Analýza euroregionu Silesia</i> (prof. RNDr. Vladimír BAAR, CSc.)
URBÁNEK Radek	<i>Protikorupční politika ČR</i> (Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
VAJDA Vojtěch	<i>Financování českých politických stran</i> (Mgr. Dana HELLOVÁ)
VAŠÍČKOVÁ Kateřina	<i>Analýza volatility zastupitelů na úrovni městských obvodů v Ostravě v letech 2006 – 2010</i> (doc. Mgr. Pavel ŠARADÍN, Ph.D.)
VELIČKOVÁ Pavlína	<i>Certifikace typických regionálních produktů v České republice zaměřené na regionální značení v Olomouckém kraji</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
VOJKOVSKÝ Marek	<i>Pravomoci českého a slovenského prezidenta ve vztahu k zákonodárné moci</i> (Mgr. Petr HLAVÁČEK, Ph.D.)

X. ÚSTAV VEŘEJNÉ SPRÁVY A REGIONÁLNÍ POLITIKY

doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Stav pedagogických pracovníků

Vedoucí ústavu:	doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.
Zástupce vedoucí:	PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.
Tajemník ústavu:	Ing. Lucie Kamrádová
Pracovníci ústavu:	Ing. Soňa Harasimová PhDr. Igor Hendrych Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D. PhDr. Věra Juříčková, Ph.D. doc. PhDr. Zdeňka Kalnická, CSc. Ing. Lucie Kamrádová doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc. Mgr. Adam Kožaný doc. RNDr. Ivana Loučková, CSc. doc. PhDr. Jaromír Pavlíček, CSc. doc. Ing. Silvia Ručinská, Ph.D. Mgr. Vilém Sýkora prof. PhDr. Vladimír Wolf Mgr. Jana Žáčková
Vyučující z jiných ústavů:	Mgr. Jiřina Hosáková (ÚO FVP SU v Opavě) doc. RNDr. Tomáš Kopf, Ph.D. (MÚ SU v Opavě) Mgr. Rostislav Němec, Ph.D. (SU v Opavě) MUDr. Hugo Příbyl, Ph.D. (ÚO FVP SU v Opavě) JUDr. Marie Sciskalová, Ph.D. (OPF SU v Opavě) doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D. (OPF SU v Opavě) doc. Ing. Miloš Zapletal, Dr. (ÚHV FPF SU v Opavě)
Externí vyučující:	Mgr. Jana Červenková Mgr. Pavel Godický Ing. Karel Hanák Mgr. Magda Hermanová PhDr. Martin Jemelka, Ph.D. PhDr. Ing. Aleš Mateiciuc, Ph.D. Mgr. Jiří Mašata Mgr. René Pastrňák Mgr. Milan Sokol doc. Ing. Petr Tománek, CSc. Mgr. Zuzana Urbánková Mgr. Petr Zahnaš Mgr. Vilém Sýkora Mgr. Milan Sokol

Pedagogická činnost

Ústav veřejné správy a regionální politiky zajišťuje bakalářské studium oborů Veřejná správa a regionální politika v prezenční a kombinované formě a navazující magisterské studium oboru Veřejná správa a sociální politika. Od roku 2005 Ústav veřejné správy a regionální politiky nabízí možnost studia oboru Veřejná správa a regionální politika v rámci kurzu CŽV kategorie A v Opavě, od roku 2007 v Táboře a od roku 2008 v Úpici. V Úpici byla akademickým rokem 2012/2013 pobočka uzavřena a výuka byla přesunula do střediska v Trutnově, kde je rovněž poskytována výuka v kombinovaném studiu. Absolventi kurzu CŽV oboru Veřejná správa a regionální politika mohou pokračovat v kombinované formě bakalářského studia také v pobočkách Slezské univerzity v Opavě, a to v Táboře a Trutnově. V rámci Ústavu veřejné správy a regionální politiky je také zřízeno Centrum sociálního podnikání pod vedením Mgr. Jany Žáčkové.

Zabezpečení výuky jednotlivými pracovníky

<http://www.slu.cz/fvp/cz/uvsrp>

Počty obhájených bakalářských prací: 168

Počty obhájených magisterských prací: 26

Publikační činnost studentů a jejich další aktivity

Pomocné vědecké síly ÚVSRP:

Dudová Šárka

Sedlářová Jana

Vědecko-výzkumná činnost

Národní programy

Dotační program Podpora vědy a výzkumu v Moravskoslezském kraji 2012

01548/2012/RRC *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Spoluřešitelé projektu: doc. PhDr. Anna Václavíková, Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2012 – 2013

Dotační program Podpora vědy a výzkumu v Moravskoslezském kraji 2013

02983/2013/RRC *Determinanty firemní filantropie a orientace na regionálním rozvoji*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Spoluřešitelé projektu: doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc., doc. PhDr. Anna Václavíková, PhDr. Věra Juříčková, Ph.D., Ing. Lucie Kamrádová, Mgr. Jana Žáčková

Doba řešení projektu: 2013 – 2014

Rozvojové aktivity

Národní programy

Institucionální rozvojový plán SU v Opavě na rok 2013 *Podpora práce s talentovanou mládeží*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě

Řešitel projektu: Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Doba řešení projektu: 2013

Jiné rozvojové projekty ve spolupráci

Projekt ESF OP VK č. CZ. 1.07/2.2.00/28.0271 *Intenzifikace internacionálních, mezioborových a intersektorálních přístupů při studiu.*

Nositel projektu: Slezská univerzita v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta, Ústav fyziky

Partneři projektu: Vysoká škola Báňská - Technická Univerzita Ostrava, Elok – Opava, Fakultní nemocnice Ostrava

Řešitel projektu: RNDr. Gabriel Török, Ph.D.

Řešitel projektu za ÚVSRP: doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Doba řešení projektu: 2012 - 2015

Publikační činnost

Knihy, odborné monografie

publikované v ČR

KOLIBOVÁ, H. a kol. *Kultura aktivního stárnutí na rozcestí*. 1. vydání. Opava: Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky, 2013. 109 s. ISBN 978-80-7248-884-1.

KOLIBOVÁ, H. et al. *Habitus of 55+ people in the regional context of the Moravian-Silesian region*. 1. edition. Opava: Silesian University in Opava, Faculty of Public Policies in Opava, Institute of Public Administration and Regional Politics in Opava, 2013, 107 p. ISBN 978-80-7248-823-0.

WOLF, V., HAVLÍK, V., MERTLÍKOVÁ, O. *Jiří Škopek. Kraj blízky mému srdci. Almanach k 80. narozeninám akademického malíře Jiřího Škopka*. Jaroměř, 2013, 80 s. ISBN 978-80-904874-0-6.

Stati, kapitola v knihách (podíl na knižních publikacích)

publikované v zahraničí

HARASIMOVÁ, S. Event marketing as form of promotion and presentation of social services. In HITTMÁR, Š. *Marketing Trends in Theory and Practice*. Žilina: University Publishing House, Univerzity of Žilina, 2013. s. 31-34. ISBN 978-80-554-0737-1.

HENDRYCH, I. Reflexivität im Kontext der sozialen Arbeit mit Kunden nach dem Strafvollzug. In Konopczyński, M. – Kieszkowska, A. (eds) *Pedagogical and Social Aspects of Integrations*. Kielce: The Jan Kochanowski University in Kielce, 2013. s. 37-52. ISBN 978-83-927194-9-6.

HENDRYCH, I. Theory of Solution of Social Integration of People the Prison Sentence. In Mudrecka, I. – Snopek, M. *Resocjalizacja instytucjonalna – Bariery i możliwości*. Opole: Wydawnictwo Uniwersytetu Opolskiego, 2013. s. 349-363. ISBN 978-83-7395-541-7.

HENDRYCH, I. The Issue of Minorities and Penology in Social Patology and Prevention. In Jezierska, B., Rejzner, A., Szczepaniak, P., Szecówka, A. *Pofilaktyka społeczna i resocjalizacja w nurtach inkluzji*. Warszawa: Wydawnictwo IPSiR UW, 2013. s. 418-421. ISBN 978-83-60260-34-0.

publikované v ČR

KOLIBOVÁ, H., KOLIBA, F. Systém dalšího vzdělávání akademických pracovníků. In VANĚK, J. a kol. *Rozvoj klíčových kompetencí pracovníků vysokých škol*. Slezská univerzita v Opavě, Obchodně podnikatelská fakulta v Karviné, 2013, s. 15-19. ISBN 978-80-7248-922-0.

Články v recenzovaných neimpatovaných časopisech

publikované v ČR

HARASIMOVÁ, S. Marketingové aktivity organizací ve veřejném sektoru. *Acta academica karvineiensia*, 1/2013, s. 50–59. ISSN 1212-415X.

HENDRYCH, I. Certifikované vzdělávání v podmínkách výkonu trestu odnětí svobody. *Media4u Magazine*, 2013, roč. 10, č. 4, s. 29-34. ISSN 1214-9187

ŽÁČKOVÁ, J., HARASIMOVÁ, S. Komunitní plánování sociálních služeb jako prostor pro marketing událostí na příkladu regionu Opavsko. *Media4u Magazine*, 2013, roč. 10, č. 2, s. 78-83. ISSN 1214-9187.

Ostatní publikační činnost

Název publikační činnosti	v ČR	v zahraničí
Články v jiných odborných časopisech	5	1
Sborníky	-	-
Články v recenzovaných sbornících	-	4
Učební texty a skripta	-	-
Elektronické studijní opory	3	-
Ohlasy publikací	19	-

Jiné

a) recenzní a posuzovatelská činnost

- posudky vědeckých monografií a článků pro odborné časopisy

I. Hendrych:

RASZKOVÁ, T., HOFERKOVÁ, S. *Kapitoly z penologie I.* Hradec Králové: Gaudeamus, 2013, 125 s.

V. Juříčková:

Narativní přístup v sociální práci: pomoc skrze reformulaci životních příběhů. *Sociální práce/Sociálna práca*, 2013, 12 s.

Rodina mezi systémem a domovem. *Sociální práce/Sociálna práca*, 2013, 16 s.

Aplikace konceptu sociálního fungování u dospělého klienta s mentálním postižením *Sociální práce/Sociálna práca*, 2013, 10 s.

- posudky sborníků, článků ve sborníku a učebních textů a skript

A. Václavíková:

Posudek na distanční oporu ing. Chmelařové.
Posudek na distanční oporu doc. J. Pavlíčka.

- oponentské posudky grantových projektů, výzkumné zprávy aj.

V. Juříčková:

2 posudky pro IGS Slezská univerzita v Opavě.

- oponentské posudky disertačních a habilitačních prací

A. Václavíková:

Strakošová, Ing. Radmila *Financování kultury z veřejného rozpočtu.* 117 str. textu, 31 str. příloh. VŠB- TU, Ostrava 2013.

Oponentský posudek na doktorskou disertační práci.

b) popularizace

- přednášky pro veřejnost

I. Hendrych

Postpenitenciární sociální péče v podmínkách České republiky. 2. 4. 2013

Chudoba a sociální vyloučení v dnešním světě. 16. 4. 2013

Přednášky pro U3V ve Vzdělávacím centru SU v Krnově.

Bezdomovectví u propuštěných vězňů. Kostel Sv. Václava v Opavě - "Noc venku" pořádaná Sdružením azylových domů, Armádou spásy a Statutárním městem Opava. 21. 11. 2013. Opava.

J. Žáčková

Problematika bezdomovců v seniorském věku. Kostel Sv. Václava v Opavě - "Noc venku" pořádaná Sdružením azylových domů, Armádou spásy a Statutárním městem Opava. 21. 11. 2013. Opava.

Konference, semináře, sympozia a workshopy uspořádané ústavem

Mezinárodní vědecká konference *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Habitus seniorů a stěžejní témata aktivního stáří.* Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky. Termín konání 7. 6. 2013, Opava.

Referáty:

Helena Kolibová, Anna Václavíková, Věra Juříčková, Magdalena Chmelařová - Analýzy, návrhy a doporučení – výstupy projektu „Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT“.

Daniela Drobná (SR) - Rovnosť prístupu k vzdelávaniu všetkých generácií – vzdelávanie v neskoršom veku je prínosom pre spoločnosť.

Regina Giermakowska (PL) - Społeczna percepcja starości w krajach Unii Europejskiej.

Bartłomiej Kozera (PL) - Uroki starości. Z doświadczeń starego filozofa.

Helena Kolibová - Spokojené stáří věc komunitního zájmu.

Magdalena Chmelařová - ICT jako nová šance pro seniory v Moravskoslezském kraji.

Anna Václavíková - Senior a jeho ekonomický potenciál.

Věra Juříčková - Mezigenerační solidarita.

Jana Žáčková - Role sociálních služeb, které nejsou primárně určeny seniorům.

Lucie Kamrádová - Filantropie firem v MSK.

Soňa Harasimová - Příklady dobré praxe domovy pro seniory.

Adam Kožaný - Analýza aktivit věnovaných seniorům v Moravskoslezském kraji.

Vystoupení pracovníků ústavu na konferencích, seminářích, sympoziích, workshopech a dalších akcích jiných organizací

v zahraničí

W poszukiwaniu optymalnego modelu więziennictwa. Oddziaływania resocjalizacyjnej wobec wybranych kategorii więźniów. Mezinárodní vědecká konference. Uniwersytet Opolski v Opole a Służba Więzienna. 21. – 22. 10. 2013. Opole. Polská republika.

Referát:

I. Hendrych - System edukacji w więzieniu w Czechach.

Teória a prax verejnej správy. Mezinárodní vědecké konference. Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. 11. – 12. 9. 2013. Košice, Slovenská republika.

Referát:

L. Kamrádová – Místní akční skupina jako jedna z možností podpory rozvoje obcí v Moravskoslezském kraji.

v ČR

Konference, semináře, symposia a workshopy uspořádané ústavem (ÚVSRP)

Mezinárodní vědecká konference *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Habitus seniorů a stěžejní témata aktivního stáří.* Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky. Termín a místo konání 7. 6. 2013, Opava.

Referáty:

Helena Kolibová, Anna Václavíková, Věra Juříčková, Magdalena Chmelařová - Analýzy, návrhy a doporučení – výstupy projektu „*Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT*“

Helena Kolibová - Spokojené stáří věc komunitního zájmu

Workshop pro akademické pracovníky a studenty navazujícího studia *Kultura aktivního stáří v programech měst a obcí MSK s využitím ICT.* Slezská univerzita v Opavě, Fakulta veřejných politik v Opavě, Ústav veřejné správy a regionální politiky. Termín konání 5. – 6. 6. 2013.

Spolupráce s jinými tuzemskými pracovišti, organizační činnost v rámci SU

S. Harasimová:

- členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě.
- členka Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě.
- manažerka pracovní skupiny v rámci Komunitního plánování Statutárního města Opavy.

I. Hendrych:

- člen Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě.

M. Chmelařová:

- místopředsdkyně výběrové komise Zprostředkujícího subjektu Moravskoslezského kraje pro výběr projektů předložených v rámci globálního grantu č. CZ.1.07/1.1.07 v Oblasti podpory 1.1, v Oblasti podpory 1.2 a v Oblasti podpory 1.3 Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.
- členka Rady rozvoje Slezské univerzity v Opavě.

- členka Rady vysokých škol, členka pracovní komise pro informační technologie ve školství a komise pro vnější a zahraniční styky.
- členka Rady CIT Ostravské univerzity v Ostravě.
- členka mezinárodního vědeckého a programového výboru mezinárodní vědecké konference *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Habitus seniorů a stěžejní témata aktivního stáří*. Termín a místo konání 7. 6. 2013, Opava.

V. Juříčková:

- členka Akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě.
- členka mezinárodního vědeckého a programového výboru mezinárodní vědecké konference *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Habitus seniorů a stěžejní témata aktivního stáří*. Termín a místo konání 7. 6. 2013, Opava.

H. Kolibová:

- členka Vědecké rady Fakulty veřejných politik v Opavě.
- členka akademického senátu Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě.
- členka akademického senátu Slezské univerzity v Opavě.
- členka mezinárodního vědeckého a programového výboru mezinárodní vědecké konference *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Habitus seniorů a stěžejní témata aktivního stáří*. Termín a místo konání 7. 6. 2013, Opava.

A. Václavíková:

- členka Vědecké rady Fakulty veřejných politik v Opavě Slezské univerzity v Opavě.
- členka Interní grantové komise Slezské univerzity v Opavě.
- členka komise pro Hospodářské a sociální dějiny ČR.
- členka mezinárodního vědeckého a programového výboru mezinárodní vědecké konference *Udržitelnost rozvoje společnosti a kvalita života: Habitus seniorů a stěžejní témata aktivního stáří*. Termín a místo konání 7. 6. 2013, Opava.

J. Žáčková:

- členka Akademického senátu Slezské univerzity v Opavě.
- manažerka pracovní skupiny a členka koordinační skupiny pro Komunitní plánování rozvoje sociálních služeb v Opavě (SMO).
- krajská metodička pro plánování sociálních služeb v MSK.

Mezinárodní spolupráce

Přednášky zahraničních hostů na SU

PhDr. Daniela Drobná, PhD.

Katedra mezinárodních vztahů a diplomacie, Fakulta politických věd a mezinárodních vztahů, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Slovenská republika. 1. 5. – 9. 5. 2013. CEEPUS.

LPP/Erasmus – výukové pobyty:

Dr. Tadeusz Detyna

Instytut Socjologii, Uniwersytet Opolski, Polská republika. 22. 9. – 28. 9. 2013.

doc. Ing. Anna Čepelová, PhD.

Katedra ekonomiky a riadenia verejnej správy, Fakulta verejnej správy, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovenská republika. 11. 11. – 15. 11. 2013.

Studijní pobyty v zahraničí

I. Hendrych:

Wydział Historyczno Pedagogiczny. Uniwersytet Opolski w Opolu. Polsko. 25. 3. – 29. 3. 2013, LLP/Erasmus. Výukový pobyt.

M. Chmelařová:

Fakulta verejnej správy. Univerzita P. J. Šafárika v Košicích. Slovenská republika. 9. 12. – 13. 12. 2013, LPP/Erasmus. Výukový pobyt.

V. Juříčková:

Fakulta verejnej správy. Univerzita P. J. Šafárika v Košicích. Slovenská republika. 20. 4. 2013 - 20.5 2013, CEEPUS. Výukový pobyt.

L. Kamrádová:

Pedagogická fakulta, Katedra sociálnej práce, Katolícka univerzita v Ružomberoku. Ružomberok, Slovensko, 22. – 26. 4. 2013. Erasmus. Monitorovací návštěva.

Fakulta verejnej správy, Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach, Košice, Slovensko, 14. – 18. 10. 2013. Erasmus. Výukový pobyt.

J. Žáčková:

Pedagogická fakulta, Katedra sociálnej práce, Katolícka univerzita v Ružomberoku. Ružomberok, Slovensko, 22. – 26. 4. 2013. Erasmus. Monitorovací návštěva.

Fakulta verejnej správy, Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach, Košice, Slovensko, 14. – 18. 10. 2013. Erasmus. Výukový pobyt.

Mezinárodní mobility studentů

2 studenti	Uniwersytet Opolski (Opole, Polsko)	měsíční stáž/MŠMT
2 studenti	Univerzita P. J. Šafárika (Košice, Slovenská republika)	měsíční stáž/MŠMT

Kvalifikační postupy

Pracovníci ústavu ve vědecké přípravě (dokt. studium) v r. 2013 mimo SU.

I. Hendrych:

Sociální politika a sociální práce, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita.

J. Žáčková:

Sociální práce, Fakulta zdravotnictva a sociální práce, Trnavská univerzita v Trnave.

Další kvalifikace (např. rigorózní zkouška – PhDr., certifikáty)

V. Juříčková:

Doba nazývaná postmoderní a sociální práce. Osvědčení o absolvování vzdělávacího semináře Asociace vzdělavatelů v sociální práci. 19. 9. 2013.

V. Juříčková:

Možnosti využití případové konference v sociální práci s rodinami. Osvědčení o absolvování vzdělávacího semináře Asociace vzdělavatelů v sociální práci. 12. 12. 2013.

Ocenění

H. Kolibová:

- udělení stříbrné medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 5. výročí vzniku Fakulty veřejných politik v Opavě. 2. 10. 2013, Opava.

M. Chmelařová

- udělení bronzové medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 5. výročí vzniku Fakulty veřejných politik v Opavě. 2. 10. 2013, Opava.

V. Juříčková:

- udělení bronzové medaile rektora Slezské univerzity v Opavě při příležitosti 5. výročí vzniku Fakulty veřejných politik v Opavě. 2. 10. 2013, Opava.

Soupis bakalářských a diplomových prací

ADAMEC David, Bc.	<i>Kvalita života seniorů</i> (Ing. Magdalena CHMELAŘOVÁ, Ph.D.)
ANTOŠOVÁ Michaela	<i>Nezaměstnanost absolventů vysokých škol a vzdělávací politika</i> (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ)
BACHULÁKOVÁ Denisa	<i>Ejustice v České republice</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
BALICKÁ Jana	<i>Sociální solidarita a úloha státu, obce i rodiny v péči o seniory</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
BALOUNOVÁ Romana	<i>Strategie nábory budoucích zaměstnanců pro ČEZ, a.s. mezi studenty SŠ a VŠ</i> (PhDr. Jiří VRÁNEK)
BARTOŠOVÁ Tereza, Bc.	<i>Volnočasové aktivity seniorů v okrese Karviná</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
BARTŮNĚK Petr	<i>Problematika odboru dopravy na příkladu Trutnov</i> (Ing. Luboš PANNY)
BEDNAŘÍKOVÁ Lenka	<i>Kampeličky jako alternativa financování sociálních podniků</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
BENDA Aleš	<i>Oddělení mobilního dohledu Celního úřadu Tábor a jeho činnost</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
BEREZOVÁ Michaela	<i>Konflikty mezi dětmi ve vybraném dětském domově a jejich řešení</i> (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
BERGER Zdeněk	<i>Historie správy silnic a vývoj organizace Správa silnic Moravskoslezského kraje středisko v Opavě</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
BERKOVÁ Dagmar	<i>Problematika patologického hráčství se zaměřením na výskyt v Ostravě</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
BIEDERMANNOVÁ Eva	<i>Regionální spolupráce bavorské a české policie se zaměřením na vývoj kriminality v příhraničí</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
BÍLEK Radek	<i>Domácí násilí z pohledu žen</i> (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.)
BIRTEKOVÁ Jitka	<i>Popis naší vesnice, infrastruktura, kultura, práce, okolí</i> (Mgr. Vilém SÝKORA)
BÖHMOVÁ Renáta	<i>Uzavírání manželství opavských obyvatel s cizinci</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
BOHUSLÁVEK Jan	<i>Analýza činnosti městské policie v Táboře</i> (Mgr. Zuzana PEČMANOVÁ)
BRÁZDILOVÁ Lenka	<i>Trh práce na Bruntálsku a institut veřejné služby</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
BUBÍKOVÁ Markéta	<i>Řešení životní situace osob s poruchou autistického spektra v rodinách</i> (PhDr. Věra JUŘÍČKOVÁ, Ph.D.)
BUKOVANSKÝ Petr	<i>Násilí a agresivita sportovních fanoušků</i> (Mgr. Jarmila LAVÍČKOVÁ)
BUREŠ Stanislav	<i>AIDS, prevence a sociální dopady na nakaženého jedince</i> (RNDr. Julie KVASNICOVÁ)
CICVÁRKOVÁ Markéta	<i>Rodina v procesu osvojení dítěte</i> (RNDr. Julie KVASNICOVÁ)

CINGROVÁ Simona	<i>Dobrovolnická služba seniorů a pro seniory</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
CVACHOVÁ Klára	<i>Evidence obyvatel v České republice a v Československu</i> (Mgr. Pavel GODICKÝ)
ČADEK Radim	<i>Bezpečnostní opatření při obnově rybníka Jordán ve městě Tábor</i> (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
ČECHUROVÁ Dana	<i>Nástroje aktivní politiky zaměstnanosti a jejich využití v Trutnově</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
ČERNÝ Martin	<i>Rozvoj a vývoj datových schránek v ČR</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
DAŇKOVÁ Martina	<i>Analýza dotační politiky města Tábora</i> (Mgr. Zuzana PEČMANOVÁ)
DONÉE Patrik	<i>Nezaměstnanost v mikroregionu Bílovecko v letech 2008-2012</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
DRDOVÁ Marcela	<i>Kulturní infrastruktura města Tábora a její financování z veřejných zdrojů</i> (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
DUDLOVÁ Eva, Ing.	<i>Péče o seniory v Domě s pečovatelskou službou v Rokycanech</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
DVOŘÁK Jan	<i>Realizace funkcí Vojenské policie v policejním výkonu</i> (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
FOJTŮ Július	<i>Úloha českých vojáků v mírové misi OSN na Balkáně</i> (Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
FRANKOVÁ Marcela	<i>Otcové a rodičovská dovolená</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
FRIDVALDSKÁ Dita, Bc.	<i>Rozvoj lidského potenciálu ve vybrané organizaci</i> (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
GAŠPARIKOVÁ Irena	<i>Komunitní plánování sociálních služeb Albrechticka</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
GAVLASOVÁ Kamila	<i>Kvalita života obyvatel v malé obci</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
GELNAROVÁ Pavlína	<i>Probační a mediační služba, příklady a metodiky probačního dohledu</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
GLOGOVSKÁ Barbora, Bc.	<i>Asistivní technologie pro seniory</i> (Ing. Magdalena CHMELÁŘOVÁ, Ph.D.)
GUCKO Aleš	<i>Image města Tábora ve vědomí jeho obyvatel</i> (PhDr. Olga ŠRAJEROVÁ, CSc.)
HALAMOVÁ Jana	<i>Sociálně patologické jevy u seniorů</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
HALUZOVÁ Jolana	<i>Sociální ekonomika v prezentaci na příkladech dobré praxe v České republice</i> (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ)
HANŠUTOVÁ Jana	<i>Správa na úseku zaměstnanosti (na příkladu okresu Opava)</i> (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
HARTELOVÁ Agáta	<i>Sociální práce s mentálně postiženými lidmi</i> (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.)
HAVRILOVÁ Hana	<i>Současné možnosti prevence a resocializace osob závislých na návykových látkách nejen na Jesenicku</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
HERMANOVÁ Iveta	<i>Životní minimum v systému sociálního zabezpečení v ČR</i> (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ)
HEŘMÁNKOVÁ Romana	<i>Postavení žen na trhu práce v ČR</i> (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.)

HOLUBOVÁ Šárka	<i>Podnikatelská etika</i> (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ)
HRONOVÁ Michaela	<i>Sociální podnikání a jeho současný stav v tábořském regionu</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
HŘEBAČKOVÁ Renáta	<i>Evidence obyvatel v České republice</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
HUŇÁKOVÁ Gabriela	<i>Hodnoty a postoje Romů ve vztahu ke vzdělání na Jaroměřsku</i> (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.)
HŮŠOVÁ Ivana	<i>Dítě s poruchou příjmu potravy v rodině</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
CHALUPSKÁ Pavlína	<i>Realizace úkolů státní správy při organizaci voleb</i> (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
INDREIOVÁ Martina	<i>Kriminalita mládeže</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
JANTAČOVÁ Andrea	<i>Vzdělávání a zaměstnávání osob s mentálním postižením</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
JAVORKOVÁ Miroslava	<i>Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost na Třinecku a Jablunkovsku</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
JIRKA Petr	<i>Informační systémy používané při krizových situacích</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
JIROUŠ Pavel	<i>Ekumenická akademie Praha o. s. – analýza činnosti nevládní neziskové organizace</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
JUCHELKOVÁ Pavla	<i>Úloha dopravní policie na našich silnicích</i> (Mgr. Vilém SÝKORA)
KAČMÁR Jan	<i>Dopravní přestupky v České republice a v Německu</i> (Mgr. Vilém SÝKORA)
KÁLALOVÁ Sabina	<i>Výskyt civilizačních nemocí a jejich dopad na zdraví jedince s následkem trvalého postižení a ztráty pracovního potenciálu</i> (RNDr. Julie KVASNICOVÁ)
KARÁSKOVÁ Marcela	<i>Dítě s kombinovaným postižením náročná životní situace pro rodinu</i> (PhDr. Jiří VRÁNEK)
KASALA Martin	<i>Zdravotnická záchranná služba Zlínského kraje. Analýza činnosti příspěvkové organizace</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
KAŠPAROVÁ Lenka	<i>Podpora a ochrana lidí s mentálním postižením v ČR</i> (Mgr. Bc. Jitka PAVLIŠOVÁ)
KAZDOVÁ Květa	<i>Volnočasové aktivity školních dětí v Táboře</i> (RNDr. Julie KVASNICOVÁ)
KLEMENTOVÁ Leona, Bc.	<i>Ekonomické aspekty života seniorů</i> (MUDr. Hugo PŘIBYL, Ph.D.)
KLÍMA Jan	<i>Sociální aspekty učení buddhismu</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
KNĚŽEVIČOVÁ Anna	<i>Osobní asistence na školách regionu Východní Krkonoše</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
KOBERTOVÁ Vendula, Bc.	<i>Osoby se zdravotním postižením na trhu práce ve vybraných zemích Evropské unie na příkladu České a Slovenské republiky</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
KOCOURKOVÁ Petra, Bc.	<i>Ekonomická aktivita občanů v předdůchodovém a důchodovém věku ve vybraných zemích Evropské unie na příkladu České republiky a Slovenské republiky</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)

KOCUMOVÁ Michaela	<i>Možnosti celoživotního vzdělávání seniorů v oblasti informačních technologií</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
KOFROŇOVÁ Monika	<i>Dítě a neúplná rodina v současné době</i> (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
KOHOUTOVÁ Lenka	<i>Využití terapeutických přístupů u osob s mentálním postižením</i> (PhDr. Jiří VRÁNEK)
KOLKOVÁ Barbora	<i>Dětské denní centrum Beruška v rámci systému sociálních služeb</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
KONEČNÁ Jolana	<i>Etika a vliv reklamy na vývoj dětí</i> (Mgr. Vilém SÝKORA)
KONEČNÝ Jiří	<i>Vzdělávání v rámci Policie České republiky</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
KONTOVÁ Michaela	<i>Česká pošta jako prostředník mezi veřejnou správou a obyvatelstvem</i> (Ing. Luboš PANNY)
KOPAČKA Martin	<i>Projevy antisemitismu v české společnosti po roce 1989</i> (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ)
KOZÁKOVÁ Helena	<i>Volnočasové aktivity dětí na základní škole</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
KRAJČOVÁ Jana, Bc.	<i>Ekonomická aktivita osob se zdravotním postižením ve Zlínském kraji</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
KRÁL Martin	<i>Výkon trestu z pohledu etiky</i> (PhDr. Jiří SEDLÁČEK)
KREJZLOVÁ Jana	<i>Důchod jako zdroj sociální jistoty občana</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
KROČIL Lukáš	<i>Hospodaření s časem</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
KROPÁČKOVÁ Petra	<i>Domácí násilí</i> (RNDr. Julie KVASNICOVÁ)
KROUŽKOVÁ Kristýna	<i>Občanské sdružení ROSA. Analýza činnosti nevládní neziskové organizace</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
KRUŠINSKÁ Monika	<i>Život důchodců na Nymbursku</i> (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
KŘIVÁNKOVÁ Dagmar, Bc.	<i>Senior v kontrastu postavení jako objekt sociálně politických opatření a sociálních rizik</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
KUBART Martin	<i>Bezdomovectví jako průvodní jev současné společnosti</i> (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
KULHAVÝ Michal	<i>Integrace dětí postižených ADHD do vzdělávacích procesů na základních školách</i> (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
KULTOVÁ Veronika	<i>Regionální politika krajů ve veřejné vlakové dopravě</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
KURFÜRSTOVÁ Miroslava	<i>Reflexe volebních témat v agendě vybraných deníků v období předvolební kampaně krajských voleb 2012</i> (Mgr. Lukáš VOMLELA, Ph.D.)
KURTIN Jiří	<i>Problematika prevence kriminality mládeže v aktivitách Policie ČR v letech 2000 až 2011 na Novojičínku</i> (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
LÁDOVÁ Jana	<i>Vyživovací povinnost a trestní řízení v případě jejího neplnění</i> (PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph.D.)

LANGROVÁ Hana	<i>Romové a jejich postoj ke vzdělání</i> (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
LASOVSKÁ Anna, Bc.	<i>Život seniorů žijících v osamění nebo v párovém soužití v domovech pro seniory</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
LAUŠMANOVÁ Dagmar	<i>Vývojové etapy a proces socializace dítěte do předškolního věku</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
LEVÁKOVÁ Věra	<i>Dlouhodobá nezaměstnanost v mikroregionu Opava</i> (Ing. Lucie KAMRÁDOVÁ)
LOSOSOVÁ Radka	<i>Problematika kompetencí Celní správy České republiky na příkladu Celního úřadu v Táboře</i> (doc. PhDr. Tomáš STANĚK, CSc.)
MACKOVÁ Zuzana, Bc.	<i>Internetové aplikace a seniři</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
MACHALOVÁ Alena	<i>Analýza konkurenceschopnosti vybrané firmy v tržním prostředí</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
MACHÁŇOVÁ Helena	<i>Analýza činnosti neziskového sektoru města Vsetína</i> (Mgr. Jiří MAŠATA)
MAJDANICSOVÁ Pavlína	<i>Vzdělávání úředníků územních samosprávných celků</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
MAKOVÁ Klára	<i>Domy na půl cesty od jejich vzniku po současnost</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
MARADOVÁ Pavla	<i>Menšiny města Bruntálu včera a dnes</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
MARKL Jan	<i>Divácké násilí z pohledu Policie ČR</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
MIKULENKA Lukáš	<i>Proměna vesnic v posledních letech na příkladu obce Čermná ve Slezsku</i> (Mgr. Vilém SÝKORA)
MLSEK Ladislav	<i>Proces firemního vzdělávání a metody získávání zpětné vazby</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
MORAVCOVÁ Kateřina	<i>Sociální práce v azylovém domě pro matky s dětmi</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
MRÁZKOVÁ Jitka, Bc.	<i>Výhody a nevýhody mezigeneračního soužití</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
MRUGALOVÁ Zdeňka, Bc.	<i>Společenská opatření k bezpečnosti seniorů a příklady dobré praxe</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
MUŽÍKOVÁ Andrea	<i>Význam arteterapie pro klienta</i> (PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.)
NADAŽY David, Bc.	<i>Zřízení domova pro seniory v Ostravě</i> (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
NÁVRAT Lukáš	<i>Odvolání proti rozhodnutí nebo příkazu v praxi správního orgánu</i> (Mgr. Pavel GODICKÝ)
NEUVIRT Petr	<i>Zajištění bezpečnosti při fotbalových utkáních z pohledu Policie ČR</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
NITKULEC Michal	<i>Migrace a integrace cizinců v České republice</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
NOVÁČKOVÁ Martina	<i>Rozvoj a využití datových schránek</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
OREL Robert	<i>Analýza nemocničního informačního systému</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
PASRBKOVÁ Zuzana	<i>Nástroje aktivní politiky zaměstnanosti a jejich využití při snižování nezaměstnanosti ve vybraném regionu</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)

PATEROVÁ Šárka	<i>Nepojistné sociální dávky vyplácené Úřadem práce České republiky</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
PAVELCOVÁ Martina, Bc.	<i>Kompetence manažerů ve veřejné správě</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
PAŽOUT Aleš	<i>Sebevraždy a Integrovaný záchranný systém</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
PĚČKOVÁ Anna	<i>Postavení a problémy polské menšiny v ČR</i> (prof. PhDr. Mečislav BORÁK, CSc.)
PECHÁČKOVÁ Eva	<i>Šikana dětí s poruchami autistického spektra</i> (PhDr. Jiří VRÁNEK)
PEKAŘOVÁ Iveta	<i>Hospodaření s majetkem města Tábora</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
PETERKOVÁ Alena, Bc.	<i>Kvalita života opavských seniorů s onemocněním diabetes mellitus</i> (MUDr. Hugo PŘIBYL, Ph.D.)
PISKALOVÁ Šárka	<i>Proměny života a bydlení v dělnické kolonii Bunčák ve Slezské Ostravě</i> (PhDr. Martin JEMELKA, Ph.D.)
PLŠKOVÁ Andrea	<i>Analýza občanskoprávního procesu u Okresního soudu v Trutnově</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
POHANOVÁ Petra	<i>Využití reminiscenčních metod v péči o seniora</i> PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
POKOROVÁ Kateřina	<i>Speciální terapie využívané při práci s dětmi s mentálním postižením</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
POLCOVÁ Kateřina	<i>Rodina, výchovné styly a faktory ovlivňující výchovu jedince</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
POLIAKOVÁ Katharina	<i>Možnosti využití příspěvku na péči u osob s mentálním postižením</i> (Mgr. Eva ŠEVČÍKOVÁ)
PORUBKOVÁ Olga	<i>Úprava práv a povinností k nezletilému dítěti</i> (Mgr. Jana ŽÁČKOVÁ)
POŠUSTOVÁ Veronika	<i>Volnočasové aktivity osob s mentálním postižením</i> (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
POVALAČOVÁ Marie, Bc.	<i>Význam spirituality v životě seniora</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
RIESS Václav	<i>Efektivnost manažerského stylu při řízení účelovostních skupin, zaměřených na zvládnání mimořádných situací</i> (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
RINGOVÁ Nela	<i>Hodnocení www stránek měst a obcí v okrese Bruntál</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
ROMFELDOVÁ Lucie, Bc.	<i>Strategické cíle v nasazování ICT</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
SABELA Lukáš	<i>Pozitivní psychologie jako součást životních aspirací</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
SEKALOVÁ Radka	<i>Patologické hráčství</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
SERBOUSKOVÁ Iveta	<i>Vliv náhradní rodinné péče na socializaci jedince</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
SLATINSKÁ Marie	<i>Náprava řeči u dětí předškolního věku</i> (Mgr. Jarmila LAVIČKOVÁ)
SPÁLENKOVÁ Michaela	<i>Diskriminace žen na trhu práce</i> (Ing. Pavel KACZOR, Ph.D.)
STAŠKOVÁ Pavla, Bc.	<i>Vybrané socioekonomické aspekty Zlínského kraje jejich a vývoj v letech 2001-2012</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)

STONIŠOVÁ Dita	<i>Analýza a komparace v neziskových organizacích</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
SVAČINA Jan, Bc.	<i>ICT v sociálních službách</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
SVATOŇOVÁ Lenka	<i>Transformace komunikace dospívajících vlivem PC technologií</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
SVOBODOVÁ Iveta	<i>Výhody a nevýhody samostatné výdělečné činnosti oproti výkonu závislé práce zaměstnance v kontextu sociálního zabezpečení</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
SVOBODOVÁ Jana	<i>Regionálně geografická analýza trhu práce na Českobudějovicku</i> (Ing. Lucie KAMRADOVÁ)
SVRČKOVÁ Monika	<i>Chráněné bydlení pro osoby s mentálním postižením</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
ŠEDIVCOVÁ Irena	<i>Integrace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami do běžného vyučování</i> (PhDr. Jiří VRÁNEK)
ŠESTÁKOVÁ Tereza	<i>Vznik Úřadu práce České republiky k 1. 4. 2011</i> (Mgr. Petr MASOPUST)
ŠIGUTOVÁ Martina	<i>Příprava podmínek pro podmíněné propuštění s dohledem (úloha PMS)</i> (Mgr. Petr ZAHNAŠ)
ŠIMA Radek	<i>Protiprávní jednání po požití návykové látky v okrese Trutnov v letech 2007 až 2011</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
ŠIMEČKOVÁ Iva	<i>Analýza realizace projektů Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost na Ministerstvu dopravy</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
ŠIMKOVÁ Miloslava	<i>Analýza činnosti Krajského úřadu Královéhradeckého kraje</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
ŠINDLÁŘOVÁ Lenka	<i>Rozpočtový proces a analýza hospodaření ve vybrané obci</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
ŠKANDEROVÁ Tereza	<i>Protiprávní jednání mládeže s přihlédnutím v okrese Trutnov v letech 2000 až 2011</i> (Mgr. Petr ZAHNAŠ)
ŠRÁMEK Jiří	<i>Nezaměstnanost osob mladších 25- ti let na Vsetínsku a možnosti jejich pracovního uplatnění ve státech Evropské unie</i> (Ing. Soňa HARASIMOVÁ)
ŠTĚPANÍKOVÁ Petra, Bc.	<i>Senior konzument nebo uživatel ICT</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
ŠTĚPÁNKOVÁ Alice	<i>Nezaměstnanost a veřejně prospěšné práce</i> (doc. RNDr. Jiří VANÍČEK, CSc.)
ŠUSTKOVÁ Eva	<i>Vývoj paliativní a mobilní hospicové péče na Náchodsku a Trutnovsku</i> (PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
TIETZ Petr	<i>Zneužívání pervitinu v Královéhradeckém kraji</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
TOMAN Petr	<i>Politické změny na Opavsku v letech 1945-1948</i> (doc. PhDr. Jaromír PAVLÍČEK, CSc.)
TRCHALÍKOVÁ Věra	<i>Dopady základních registrů na orgány územních samospráv</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
TRLICOVÁ Zuzana, Bc.	<i>Podpora bydlení pro seniory</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
TROJANOVÁ Marcela	<i>Správa a organizace knihoven Trutnovska od roku 1990 do roku 2010</i> (PhDr. Marcela FRAŇKOVÁ)

TRPÁKOVÁ Jaroslava	<i>Umírání a péče o umírající</i> (PhDr. Jiří VRÁNEK)
TUČKOVÁ Žaneta	<i>Práce Probační a mediační služby s oběťmi trestných činů</i> (Mgr. Petr ZAHNAŠ)
TULACH David	<i>Dopravní výchova v České republice jako součást celoživotního vzdělávání</i> (Mgr. Adam KOŽANÝ)
URBAN Luděk	<i>Hiporehabilitace</i> (PhDr. Jiří VRÁNEK)
URBANÍKOVÁ Šárka	<i>Socializace a adaptace dětí předškolního věku</i> (Mgr. Jana KLEMPÍŘOVÁ)
URGOŠÍKOVÁ Michaela	<i>Komparace nabízených sociálních služeb ve vybraných městech</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
VÁCLAVÍKOVÁ Alena, Bc.	<i>Změny pracovního trhu v okrese Přerov v letech 2000-2011</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
VACHOVÁ Dominika	<i>Trestná činnost páchaná na mládeži</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
VANDĚLÍKOVÁ Miluše	<i>Vliv legislativní změny na růst veřejných výdajů v oblasti důchodového pojištění na OSSZ Benešov v roce 2011</i> (RNDr. Julie KVASNICOVÁ)
VANĚK Jonáš	<i>Vývoj a analýza veřejných financí České republiky</i> (Ing. Lucie KAMRADOVÁ)
VAŠÁK Svatopluk	<i>Výkon činnosti Městské policie Trutnov v rámci uzavřených veřejnoprávních smluv ve vztahu k smluvním obcím</i> (Ing. Luboš PANNY)
VAŠKOVÁ Radka	<i>Supervize a koučink v sociálních službách</i> (Mgr. René PASTRŇÁK)
VÁVRA Miloslav	<i>Význam spolupráce státní a městské policie na našich komunikacích</i> (Mgr. Vilém SÝKORA)
VEBER David, Bc.	<i>Elektronizace veřejného sektoru v České republice a Polsku</i> (Ing. Magdalena CHMELAROVÁ, Ph.D.)
VEČERKOVÁ Jitka	<i>Vliv hromadných komunikačních médií na socializaci dětí předškolního věku</i> (PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
VEČEŘOVÁ Barbora	<i>Stav přestupků a trestných činů v regionu Rýmařova</i> (Mgr. Vilém SÝKORA)
VELIČKOVÁ Iveta, Bc.	<i>Analýza strukturálních změn v okrese Nový Jičín v letech 2001-2012</i> (doc. PhDr. Anna VÁCLAVÍKOVÁ, CSc.)
VESELÁ Klára	<i>Sociální aspekty života v separovaných lokalitách gated communities na území Prahy</i> (PhDr. Dušan JANÁK, Ph.D.)
VINCUROVÁ Jana	<i>Návykové látky na opavských základních školách</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)
VLACH Zdeněk	<i>Prevence sociálně nežádoucích jevů v působnosti Ministerstva obrany České republiky</i> (PhDr. Igor Hendrych)
VOJTĚCHOVÁ Božena	<i>Jiný pohled na marihuanu</i> (JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.)
VRTALOVÁ Šárka	<i>Mateřství jako sociální událost ve světle sociální solidarity</i> (doc. PhDr. Helena KOLIBOVÁ, CSc.)
WAGNEROVÁ Ivana	<i>Dluhy a podmínky oddlužení fyzických osob v České republice</i> (Ing. Luboš PANNY)
WEISSOVÁ Adéla	<i>Penzijní systém a jeho pilíře v podmínkách České republiky</i> (PhDr. Igor HENDRYCH)

- WESELOWSKI Jakub *Psychické vyhoření příslušníků složek Integrovaného záchranného systému města Frýdek-Místek*
(PhDr. Ing. Aleš MATEICIUC, Ph.D.)
- ZAHRADNÍČKOVÁ Markéta, Bc. *Rasové předsudky vůči etnickým menšinám ve Zlínském kraji*
(Mgr. Petr SLOVÁČEK, Ph.D.)
- ZEMAN František *Děti a rizika spojená s internetem*
(PhDr. Věra JURÍČKOVÁ, Ph.D.)
- ŽUFFA Libor *Analýza financování neziskové organizace na příkladu domova pro seniory Domov sv. Zdislavy v Opavě*
(Ing. Soňa HARASIMOVÁ)

PŘÍLOHA

Vedení FVP SU

Děkan:

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Proděkani:

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D., proděkanka pro studijní a sociální záležitosti, pověřena řízením vědy a výzkumu do 19. 5. 2013

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D., proděkanka pro rozvoj a informace, pověřená řízením zahraničních vztahů do 19. 5. 2013

Mgr. et Mgr. Andrej Tóth, Ph.D., proděkan pro vědu, výzkum a zahraniční styky, od 20. 5. 2013

Tajemník:

Ing. Josef Vícha

Akademický senát FVP SU

Předseda:

PhDr. Jiří Sedláček

Komora akademických pracovníků:

Ing. Soňa Harasimová

Mgr. Hana Heiderová

PhDr. Igor Hendrych

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Mgr. Petr Slováček, Ph.D.

Předseda studentské komory (místopředseda AS FVP):

Jan Šebesta

Studentská komora:

Monika Gvoždíková

Barbora Honová (do září 2013)

Filip Malovaný

Bc. Pavel Masný (od října 2013)

Vědecká rada FVP SU

Předseda:

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Tajemnice:

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D. (do 19. 5. 2013)

Mgr. Andrej Tóth, Ph.D. (od 20. 5. 2013)

Interní členové:

doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD.

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

prof. zw. dr hab. Krystian Heffner

doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.

prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc.

doc. PhDr. Juraj Kalnický, PhD.

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

prof. PhDr. Irena Korbelářová, Dr.

prof. JUDr. Jan Kuklík, DrSc.

doc. PhDr. Dagmar Mastiliaková, PhD. (do 24. 9. 2013)

prof. JUDr. Igor Palúš, CSc.

doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D.

doc. PhDr. Tomáš Staněk, CSc.

doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Externí členové:

doc. Mgr. Martina Cichá, Ph.D., Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně (od 16. 4. 2013)

doc. PhDr. Vlastimil Fiala, CSc., Univerzita Palackého v Olomouci

prof. zw. dr hab. Ryszard Kaczmarek, Uniwersytet Śląski w Katowicach, PL

prof. PhDr. Jiří Kocian, CSc., Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, v.v.i. Praha

prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc., Masarykova univerzita

prof. PhDr. Dušan Šimek, CSc., Univerzita Palackého v Olomouci

prof. PaedDr. Štefan Šutaj, DrSc., Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, SR

prof. PhDr. Valérie Tóthová, PhD., Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Disciplinární komise FVP SU

Předseda:

Mgr. Kamil Janiš, ml.

Členové:

Aneta Gottwaldová (do 31. 8. 2013)

PhDr. Věra Juříčková, Ph.D.

Aneta Mondeková (od 1. 9. 2013)

Ondřej Ryboň (do 31. 8. 2013)

Denisa Volná (od 1. 9. 2013)

Poradní orgány FVP SU:

Stipendijní komise FVP SU

Předsedkyně:

Mgr. Marta Kolaříková, Ph.D.

Členové:

PhDr. Jana Haluzíková, Ph.D.

Ing. Eva Theuerová

Komise Studentské grantové soutěže FVP SU

Předseda:

Mgr. Andrej Tóth, Ph.D.

Členové:

Mgr. Petr Hlaváček, Ph.D.

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Zastoupení v řídicích a poradních orgánech SU:

Vědecká rada SU

Interní člen:

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Akademický senát SU

Komora akademických pracovníků:

Ing. Soňa Harasimová

Mgr. Kamil Janiš ml.

doc. PhDr. Helena Kolibová, CSc.

Mgr. Jana Žáčková

Studentská komora:

Bc. Jakub Fidler

Veronika Fogltonová

Veronika Kopková (od března 2013)

Rada rozvoje SU

Členové:

Ing. Josef Vícha

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

Komise Studentské grantové soutěže SU

Členové:

prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc.

Rada Interní grantové soutěže SU

Členové:

doc. PhDr. et PaedDr. Kamil Janiš, CSc.
doc. PhDr. Alexandra Archalousová, PhD.
doc. PhDr. Anna Václavíková, CSc.

Zastoupení v Radě vysokých škol

Členové:

Ing. Magdalena Chmelařová, Ph.D.

**ROČENKA
FAKULTY VEŘEJNÝCH POLITIK V OPAVĚ
ZA ROK 2013**

Vydala
Slezská univerzita v Opavě
Fakulta veřejných politik v Opavě

Odpovědný redaktor: doc. PhDr. Dušan Janák, Ph.D.

Jazykovou úpravu provedl: Mgr. Jiří Mašata

Vydání první

Počet výtisků: 30

Vytiskla X-MEDIA servis s.r.o.

Opava 2014

ISBN 978-80-7510-064-1